
1 - ALIX (Pierre) : Esponge. Pour effacer la censure que le P. Dominique 
Vernerey a fait, du Dialogue entre Porte Noire, & le pilori : & du factum, ou 
conseil latin pour le Chapitre de l’Eglise Métropolitaine Besançon, contre 
les censures d’Alexandre 7. S.l. [Besançon] 1664. In-4° de 47 pp. Plein 
vélin moderne. Alix Pierre, né à Dole en 1600, abbé de St. Paul de 
Besançon, ancien consulteur de la Congrégation de l’Index à Rome ; mort 
à Dole en 1667. Ex-libris Bruno Monnier (qu’il dit précieux et rare).  
 

300/400 € 

2 - [Almanach de Montbéliard] : La tante Arie, Almanach de Montbéliard. 
Montbéliard, A. Maillard, années 1882 et 1883. 2 tomes, in-12, 80 pp. et 34 
+ 78 pp. on a relié à la suite : Ch. Fr. Ph. Masson : La nouvelle astrée ou 
histoire des coutumes et des mœurs du pays de Montbéliard, et des 
environs. In-12, 154 pp.- 4 gravures h.t. Demi-toile (reliure très frottée).  
 

50/80 € 

3 - [Almanach] : Almanach des bonnes gens du pays de Montbéliard. 
Montbéliard, Imprimerie du Quatorze juillet. Ad. Pétermann. Année 1892- 
1893- 1894- 1895. quatre tomes en 1 vol. in-8°, nombreuses illustrations et 
publicités. Demi-basane à coins, dos à nerfs orné, couvertures illustrées 
conservées. Almanachs en patois bien complet en quatre années. 
 

100/150 € 

4 - [Apiculture] [LAPOUTRE (J.-B.)] : Traité économique sur les abeilles. Par 
un curé Comtois. Besançon, J.M. Couché, 1763. In-12 de IX – 272 – (10) 
pp. Plein veau de l’époque, dos à nerfs orné, tranches rouges. Edition 
originale enrichi d’un petit dessin manuscrit « Modèle de ruche de M. 
Lapoutre». Exlibris Bruno Monnier.  
 

80/120 € 

5 - [Apiculture] BOISSY (M. l’abbé) : Le livre des abeilles ou manuel 
d’apiculture, par l’Abbé Boissy, curé de Montbozon. Paris, Auguste Goin, 
Montbozon (Haute-Saône) Besançon, J. Jacquin, 1874. Troisième édition. 
In-12, 239 pp. et 4 planches gravées h.t. demi-chagrin moderne, dos à 
nerfs, couverture illustrée conservée ; avec envoi de l’auteur. 
 

80/120 € 

6 - [Apiculture] BOISSY (M. L’abbé) : Le livre des abeilles ou manuel 
d’apiculture. Seconde édition. Besançon, J. Jacquin, 1866. Suivi de : 
Appendice. Besançon, Turbergue, 1872. deux tomes en 1 vol. In-12, VI- 
188 pp.-27 pp. et 5 planches gravées hors texte. Demi-chagrin de l’époque, 
dos lisse orné.  
 

80/120 € 

7 - [Apiculture] BOUDOT (J.) : Conférence pratique sur l’apiculture, 
deuxième édition, revue et corrigée publiée sous le patronage de la Société 
Comtoise d’Apiculture. Saint-Vit, A. Tranchart et Fils, 1905. In-8°, 39 pp. 
demi-basane moderne.  
 

30/50 € 

8 - [Apiculture] CHAMBON (Augustin de Dole) : Manuel de l’éducation des 
abeilles, ou manière sûre et facile de les conserver, de les multiplier et d’en 
tirer un grand profit. Paris, A. J. Dugour et Durand, thermidor, An VI (1798). 
In-8°, XVI-216 pp. demi-basane de l’époque, dos lisse orné. Quelques 
légères rousseurs, mouillures et trace de vers. Manuel dédié à Sophie 
Quillard de Clairvaux. 
 

100/150 € 

9 - [Apiculture] DEROSNE (Charles) : Exposé sommaire de l’apiculture 
mobiliste ; la ruche-album la seule qui puisse être visitée sans risque de 
piqures, sa description, son emploi. Paris, la maison rustique, s.d ; [1891]. 
In-12, 180 pp. et 3 planches h.t. demi-chagrin moderne, dos lisse, 

30/50 € 



couverture conservée. Avec envoi de l’auteur.  Derosne Charles (1832-
1907) apiculteur à Ollans (Doubs). 
 

10 - [Apiculture] DEZ (H. M.) : Apiculteur à Dole (Jura) Culture des abeilles, 
manuel à l’usage des Ecoles, rédigé sous forme de causeries. Dole «la vie 
Doloise» s.d. [1926]. In-8°, 62 pp. illustrations dans le texte. Cartonnage 
d’éditeur illustré. Très bel exemplaire ; voir biblio. Casteljau n° 632.  
 

30/50 € 

11 - [Apiculture] FROISSARD (C.) : L’apiculture dans la Haute-Saône, recueil 
des articles écrits pour le Nouvelliste de la Haute-Saône. Vesoul, 
Imprimerie Nouvelle, 1897. In-12, 69 pp. Demi-basane moderne, 
couverture conservée. 
 

50/80 € 

12 - [Apiculture] ROBARDET (J.-S.) : Apiculture rationnelle, productive et 
attrayante. Deuxième édition. Besançon, Millot Frères et Cie, 1890. In-12,  
frontispice- 44- (1) pp. - et 4 planches h.t ; dont 2 dépliantes. Demi -
maroquin moderne, couverture illustrée conservée. Robardet, apiculteur à 
Besançon.  
 

30/50 € 

13 - [Apologie de la cité de Besançon] Apologie de la Cité de Besançon, sur 
les changemens qui y sont survenus au commencement de l’an 1668. S.l. 
[Besançon] n.d. [1668]. In-4° de 35 pp. demi-basane bradel moderne. 
Ouvrage très rare, ex-libris Bruno Monnier. Absent à Montmirey.  
 

100/150 € 

14 - ARENBERG (Prince Pierre d’) : Première et seconde réplique pour le 
Prince Pierre d’Arenberg contre la commune de Remoray, contre la 
commune de Froidefontaine, contre les communes de Boujon, 
Rondefontaine, Reculfoz et Crouzet, contre les communes et particuliers 
usages dans le Haut-Jura. [Arbois, Javel, 1834]. 2 forts vol. in-4°, 707- 644 
pp. Important démêlé à propos des droits sur les terrains et forêts, 
propriétés du prince d’Arenbert. Joint : Le mémoire général énonçant les 
faits. 1 vol. in-4°, 520 pp. et une très grande carte dépliante de la forêt de 
la Haute Joux, datée 1830. Demi-veau de l’époque, dos lisse orné. Ces 
trois volumes de mémoire contiennent des renseignements très 
intéressants sur les forêts du Haut Jura.  
 

500/800 € 

15 - AUXIRON (Claude-François) : Comparaison du projet fait par M. de 
Parcieux de l’Académie des Sciences, pour donner des eaux à la ville de 
Paris. A celui que M. D’Auxiron a donné sur le même objet. Amsterdam et 
Paris, Muster Fils, 1769. In-8° de XXVIII- 60 pp. Relié avec : BERTHIER 
(Joseph, prêtre) : Projet d’une pompe publique pour la ville de Paris. Paris, 
Imprimerie de Chardon, 1769. In-8° de 16 pp. plein veau marbré de 
l’époque dos lisse orné, tranches rouges. L’adduction d’eau dans Paris fit 
l’objet de nombreux projets, en 1762 le mathématicien Deparcieux proposa 
la construction d’un canal pour amener l’eau de la rivière l’Yvette. Auxiron 
propose de prendre l’eau de la seine et de l’élever dans tout Paris au moyen 
de quatre machines à feu, c’est-à-dire à vapeur. Auxiron a été un 
précurseur de la navigation fluvial à vapeur.  
 

150/200 € 

16 - [AUXIRON (Jean-Baptiste d’)] Mémoire historique et critique sur les 
écluses de Besançon et sur la navigation du Doubs ; par un Citoyen. A 
Genève, s.n. 1785. In-8°, 91 pp. (1) f. Demi-maroquin moderne. Ex-libris 
manuscrit de C. Fleury.  

50/80 € 



17 - AYMONIER (Camille) : légendes et traditions de la Franche-Comté et 
particulièrement de la Haute-Montagne. Besançon, Editions de Franche-
Comté et monts Jura, 1927. In-8°, 180-(1) pp. Demi-chagrin moderne, dos 
à nerfs, couverture conservée.  
 

30/50 € 

18 - AYMONIER (Camille) : Notre village Les Fourgs (Franche-Comté) 
causerie faite aux Fourgs. Pontarlier, Veuve E. Thomas, 1913. In-12, 77-
(2) pp. Demi-chagrin bradel moderne (atelier Laurenchet) couverture 
conservée. Envoi à Mr. Droz.  On-joint : Du même : Il y a cent ans, 
l’invasion à Pontarlier en 1814. Pontarlier, Faivre-Vernay, 1914. In-8°, 24 
pp. Demi-basane, couverture conservée. A la suite : Debois (Ch.) Cordier 
(H.) Collinet (G.) : Le pays des sapins. Pontarlier, Léon Cannelle, s.d. 
[1925]. In-8°, 48 pp.- 1 partition de musique dépliante h.t ; et nombreuses 
illustrations. Cartonnage bradel moderne. Ensemble de trois fascicules. 
 

50/80 € 

19 - AYMONIER (Camille) : Robert Fernier peintre du Jura, trente 
reproductions en hors texte. Tiré à 375 exemplaires numérotés, celui-ci 
exemplaire de tête n°24 sur Madagascar. Pontarlier, Les Editions de la 
Gentiane Bleue, 1929. In-8°, 15 pp. et 30 reproductions d’œuvres de Robert 
Fernier contre collées avec texte. Relié en 2 fascicules demi-toile bradel, 
Couverture illustrée conservée, sous coffret de protection cartonné demi-
chagrin (Boichot). Exemplaire enrichi d’un important envoi autographe de 
l’auteur à Mme Faivre-Vernay.  
 

80/120 € 

20 - AYMONIER (Camille) : Xavier Marmier, sa vie – son œuvre. Avec un 
portrait gravé par Robert Fernier. Besançon, Editions Séquania, 1928, 
tirage à 100 exemplaires. In-8°, 180 pp. Demi-chagrin moderne, dos à 
nerfs, couverture conservée.   
 

30/50 € 

21 - BAJOLET (Bernard) : Histoire du château d’Ouge et de son village (Haute-
Saône). Tiré à compte d’auteur. S.l. s.n. [2022]. In-4°, 258 pp.- nombreuses 
illustrations en noir et en couleur dans le texte. demi-toile bradel (Boichot).  
 

80/120 € 

22 - BALLIET (R. P. F. Emmanuel) : Ad Benedictum decimum quartum 
pontificem Maximum Literae quibus eum certiorem facit De initio progressu, 
& praesenti statu dioecesis, & missionis Babyloniae. Rome, Joseph 
Collinus, 1754. In-8° de 44 pp. sur papier de Hollande. Plein veau de 
l’époque, dos lisse orné. Balliet Emmanuel né à Marnay en 1702, mort en 
1773. Ex. dons de l’auteur à M. Trouillet curé d’Ornans. Provient de la vente 
Droz-Suchet de novembre 1924 n° 674 et de la bibliothèque Truchis de 
Varennes. Absent à Mantry.  
 

200/300 € 

23 - BALLOT (l’Abbé Augustin) : Notice historique sur l’Ermitage de Saint-
Léonard, près de Besançon, suivi de la vie de Saint Léonard. Besançon, J. 
Jacquin, 1866. In-12, 110 pp. demi-veau, dos à nerfs orné. Auguste Ballot, 
curé de Morre et chapelain de Notre-Dame des Buis.  
 

50/100 € 

24 - BARREY (Claude-Antoine Médecin à Besançon) : de la vaccine, et de 
ses effets. Besançon, Couché, 1808. In-8°, 396- (3) pp. et 5 tableaux dont 
4 dépliants h.t. Demi-chagrin moderne, dos à nerfs, couverture muette 
conservée. Edition originale de ce traité favorable au vaccin de la variole, 
bien complet de ses 5 tableaux. Avec envoi de l’auteur à Mr. Nicole 
Médecin à Besançon.  

100/150 € 



25 - BARREY (Claude-Antoine Médecin à Besançon) : Histoire Impériale de 
la vaccine, appréciation du bien qu’on lui attribue et du mal qu’on lui 
impute ; Mémoire qui a obtenu le Prix proposé pour 1830, par la Société 
d’Agriculture, Sciences, Arts et Belles-Lettres du département de l’Eure, à 
Evreux. Besançon, Ve. Daclin, 1831. In-8°, XX- 72 pp.- 2 grand tableaux 
dépliants h.t. Demi-basane moderne, dos à nerfs, couverture conservée. 
Ex-libris manuscrit de Mr. Prélat de Montmirey-le-Château.  
 

40/80 € 

26 - BATAILLE (Frédéric) : ensemble de 4 fascicules : - Flore monographique 
des astérosporés, lactaires & russules. Besançon, chez l’auteur, 1908. In-
8° de  100 pp. – Les bolets, classification et détermination des espèces. 
Besançon, chez l’auteur, 1908. In-8° de 30 pp. – Flore monographique des 
cortinaires d’Europe. Besançon, chez l’auteur, 1912. In-8° de 112- (1) pp. 
– Hommage rendu à Frédéric Bataille à l’occasion de sa nomination dans 
la Légion d’Honneur (30 décembre 1911). Besançon, J. Millot et Cie, 1912. 
In-8° de 8 pp. 4 fascicules demi-basane moderne, couvertures conservée. 
Enrichi pour le premier d’une lettre dactylographiée de P. Ferrier pour F. 
Bataille lui adressant un exemplaire de son ouvrage « les champignons que 
chacun doit connaître » et pour le dernier une carte autographe avec 
photographie de F. Bataille à Olivier Ordinaire.  
 

50/100 € 

27 - BATOT (Emile, relieur à Dole) : Catalogue du relieur Emile Batot (1852-
1914). Maison E. Batot, Dole du Jura, Matériel [XIX°]. In-8°, 13 planches 
d’outillages contrecollées sur papier fort- 15 planches consacrée aux fers 
dorés aux armes de la ville de Dole. Demi-toile bradel, titré sur le premier 
plat. Rarissime catalogue en exemplaire unique.  
 

200/300 €  

28 - BEAULIEU (E.-F.-P.) : Essai sur la vie et les œuvres de Christophe De 
Forstner 1598-1668 Humaniste et Chancelier de la Principauté de 
Montbéliard. (Fragments). Montbéliard, Imprimerie Montbéliardaise, 1903. 
In-8°, 65-(1) pp. Broché. 
 

20/30 € 

29 - BEAUQUIER (Charles) : Faune et Flore populaires de la Franche-Comté. 
Paris, Ernest Leroux, 1910. Deux vol. in-12, 403-(1) pp.-405- (3) pp. demi-
toile moderne, pièce de titre basane rouge, couvertures conservées. Envoi 
de l’auteur au charmant poète Bataille.  
 

80/120 € 

30 - BEAUQUIER (Charles) : Guerre de 1870-71, les dernières Campagnes 
dans l’Est. Paris, A. Lemerre, 1873. In-12, 269 pp. Demi-basane (P. 
Burkhardt à Besançon) Quelques rousseurs. Exemplaire enrichi d’une 
lettre autographe de Charles Beauquier. Ex-libris Dr. Ledoux. 
 

30/50 € 

31 - [BEER (Christoph-Johann)] : Fragment tiré d’un intéressant guide de la 
France composé en allemand par l’érudit Johann Christoph Beer. 
(Ausführliche und Grundrichtige beschreibung …Description détaillée de la 
Franche Comté et du Comté de Bourgogne)  [Nurnberg, Christophe Riegel, 
1690].  Petit un-12, pp 803 à pp 898. Illustré de 8 très belles planches 
gravées hors texte dont 3 planches dépliantes (vue d’Amance, de Chalon-
sur-Saône, de Dijon, de Dole, de St. Jean de Laune, plans dépliants de 
Belle-Garde, de Bisantz (Besançon) et de Gray. Cartonnage papier marbré 
à la cuve moderne. Très rare manuel de voyage historique et 
géographique.  
 

100/200 € 



32 - BELON (Charles Jean-Baptiste) : MANUSCRIT autographe en latin: 
Commentarius in codilem justinianeum in alma universitate Bisuntina, 
clarissimo de Carole Joanne Baptista Belon…. (Commentaire sur le code 
justinien dans la plus célèbre Université de Besançon)  [1761]. In-4°, 307 
pp. (14) pp. Plein veau de l’époque, dos à nerfs orné, tranches rouges. Ex-
libris Henri Rameau.  
 

100/200 € 

33 - [BELON (Charles Jean-Baptiste)] : Elementa juris canonici ad 
jurisprudentiam comitatus Burgundiae aliarrumque regni provinciarum 
accomodata. Edition originale. Vesuntione (Besançon), J.F. Couché et 
Steph. Métoyer, s.d. [1784]. In-4°, titre- III- 498 pp.- XXX pp. Imprimé sur 
papier fort très légèrement bleuté.  Plein veau marbré de l’époque, dos à 
nerfs orné, double filet sur les plats, tranches marbrées. Ouvrage rare, 
composé par un professeur de la Faculté de droit de Besançon ; il 
semblerait que ce soit là son seul titre ; l’auteur, né en 1716 à Besançon, 
mourut à Jalleranges en 1790. Exemplaire enrichi d’une lettre autographe : 
réponse aux observations de Monsieur Camus sur ses éléments de droit 
canonique selon la jurisprudence de la Franche-Comté, publiées en 1784 
et en latin.  
 

150/250 € 

34 - [BELON (Claude-François Richard)]. Recueil des Principaux édits, 
déclarations et arrests du Conseil, concernant la Chambre des Comptes, 
Cour des aides, Domaine & Finances du Comté de Bourgogne. Séante à 
Dole. Dole, Chez Jean-Baptiste Tonnet. 1758. Un vol. in-4°, 539 pp. plein 
veau de l’époque, dos à nerfs orné, tranches rouges. Ouvrage curieux au 
sujet des privilèges accordés aux magistrats de cette cour. Ex-libris 
manuscrit. 
 

100/200 € 

35 - [BERTRAND (Philippe)] : Lettre à M. Le Comte De Buffon, Intendant du 
Jardin & du Cabinet du roi, de l’Académie Françoise, de celle des 
Sciences… ou critique, et nouvel essai sur la théorie générale de la terre. 
Besançon, s.n. 1780. In-12, (2) ff.- 190 pp. Plein veau de l’époque, dos lisse 
orné, (reliure frottée). Edition originale de ce curieux essai sur l’origine de 
la planète sous forme de lettre à Buffon. Philippe Bertrand (1730-1811)  
ingénieur des Ponts et Chaussées à Besançon. Ex-libris de Cayrol. La 2ème 
édition seulement chez Perrod et Montmirey, absent à Mantry. 
 

50/80 € 

36 - [Besançon – Mélanges] : - Suchet (J.M.) Les frères des écoles 
chrétiennes. Besançon, 1891. – Rossignot (J.) : Hugues 1er Archevêque de 
Besançon. Besançon, 1904. – Clère (Chanoine H.) : Les Casati de l’église 
Saint Etienne de Besançon. Besançon, 1924. – Pommerol (J.) : Notice sur 
l’église St. Maurice de Besançon. Besançon, 1922. – L’ancienne abbatiale 
S. Paul de Besançon. Nogent-le-Rotrou, 1954. – Rossignot (J.) : Notice sur 
la construction de l’église Saint Ferjeux. Besançon, 1901. – Suchet (J.M.) : 
La cathédrale Saint Jean pendant la révolution (1790-1800). Besançon, 
1900. – Suchet J.M.) : Chronique de la paroisse Notre Dame de Besançon 
(680-1898). Besançon, 1899. – Gauthier (Jules) : l’abbaye S. Vincent de 
Besançon son église, ses monuments leur histoire. – Suchet (J.M.) : La 
chronique de l’église Saint Pierre de Besançon. Besançon, 1903. – 
Guibard : Notice sur l’insigne église de la Madeleine. Besançon, 1866. – 
Gauthier (Jules) : L’ancienne collégiale de Sainte-Madeleine de Besançon. 
Paris, 1895. Ensemble de 12 fascicules, in-8°. Demi-maroquin moderne, 
dos lisse orné.  

50/80 € 



37 - [BESANҪON, SIEGE DE 1674] : Vera relatione di cio’ che’ é, seguito cosi 
durante l’assedio, come intorno all’acquisto fatto dall’armi di sua maestà 
Christianissima dela Città, e Cittadella di Bizanzone. Roma, Angelo 
Bernabo, 1674. Petit in-4°, (8) pp. Demi-vélin moderne, plats recouvert de 
papier imprimé en caractères grecs en rouge et noir. Très rare document 
relatant le siège de Besançon en 1674. C’est en présence de Louis XIV que 
la ville tombe le 15 mai et la citadelle le 22 mai 1674. Cette conquête, 
entérinée par le traité de Nimègue (1678) marque la fin de l’ancien comté 
de Bourgogne en tant que possession des Habsbourg. 
 

300/400 € 

38 - BEZE (Théodore de) : Ad acta colloquii Montisbelgardensis Tubinggae 
edita … Respnsionis … Edition tertia, in qua praterea est index adjectus. 
Genève, Le Preux, 1589 ; 3ème édition.  2 tomes en 1 vol. in-8°, de : t.1 : 
196 pp. (mal chiffrées 186)- (7) ff. ; t.2 : 255-(7) pp. Plein vélin moderne,  
un texte provenant d’une bible luthérienne en langue allemande sur les 
deux plats de la reliure. En mars 1586, se tint à Montbéliard un colloque en 
vue de faire s’accorder réformés et luthériens afin de participer à une même 
communion. Nombreuses furent les questions discutées, sans parvenir à 
un accord. Théodore de Bèze y fut le principal représentant des réformés 
et s’engagea fort avant sur le terrain de la conciliation. Les actes du 
colloque parurent en français à Montbéliard par Foillet en 1587 traduction 
de Cucuel, ainsi qu’à Tübingen en latin. Annotations manuscrites de 
l’époque.  Inconnu de Perrod, absent à Mantry, Montmirey et Besançon.  
 

800/1200 € 

39 - [BIGEOT (Claude-Etienne)] : Le Bon Bourguignon : ou réponse à un livre 
injurieux à l’auguste Maison d’Autriche, & à la Franche-Comté de 
Bourgogne, intitulé Bellum Sequanicum Secundum, composé par le Sr. 
Jean Morelet de Dijon ; avec un court & succint récit de la surprise de la 
Franche-Comté de Bourgogne en l’an 1668.  Wergulstadt, chez Clionas 
Stömlick marchand libraire, 1672. Petit in-12, 5 ff. n.ch.- 90 pp. reliure plein 
maroquin vert moderne sous étui cartonné ; marge supérieure coupée du 
premier feuillet sans manque de texte. Cet ouvrage rare et peu commun 
est signé C.E.B. dans l’épitre dédicatoire, parfois attribué à Boyvin.  Ex-
libris manuscrit en haut de la première page. Absent à Mantry. 
 

400/600 € 

40 - [BILAIN (Antoine)] : Traitté des droits de la Reyne Très-Chrétienne sur 
divers Estats de la monarchie d’Espagne. Paris, Imprimerie Royale, 1667. 
In-12, 318- (6)- pp. plein vélin à recouvrement de l’époque. Edition originale 
de cet ouvrage essentiel pour l’histoire de la Franche-Comté, se situant 
dans la campagne politique menée par Louis XIV visant à faire valoir les 
droits politiques de Marie-Thérèse sur les états de l’empire espagnol. Ex-
libris J. Casterman.  
 

100/200 € 

41 - [Biographie] Biographies Franc-Comtoises : 48 fascicules (Barbisier par 
Ch. Nodier, Notice sur Max Buchon - Eloge de M. Proudhon par M. 
Curasson - Eloge de Ch. Ant. Seguin par le Professeur Genisset - Discours 
prononcé aux obsèques de M. George-Louis Duvernoy Montbéliard 1841 – 
Charles Fourier sa vie et sa théorie par M. C. Pellarin – Etc …) 1809 – 1873. 
Reliés en 3 vol. in-8°, demi-chagrin de l’époque, dos à nerfs orné. Ex-libris 
G. Grand. 
 
 
 

50/100 € 



42 - [BOBILLIER (Claude)] : Table alphabétique des matières qui sont 
contenues dans les sept premiers volumes des édits, déclarations, lettres-
patentes, arrêts du Conseil & du Parlement servant de règlemens, publiés 
et enregistrés depuis l’année 1674 jusque & comprise l’année 1755. 
Auxquelles on a ajouté par anticipation les matières des nouveaux édits 
publiés depuis 1756 jusqu’à présent…. Besançon, Cl. Jos. Daclin, 1760. In-
8°, (4)- 631 pp. Reliure pastiche, plein veau, dos à nerfs orné, toutes 
tranches dorées. Ex-libris Bruno Monnier. 
 

80/100 € 

43 - BOGUET (Henri) : In consuetudines generales comitatus Burgundiae 
observationes ; Referuntur et explicantur pleraeque aliae aliarum…. Lyon, 
Jean Pillchotte, 1604. In-4°, (8) - 420 pp. et 8 ff. Plein veau moucheté de 
l’époque, dos à nerfs orné, tranches rouges, rousseurs. Edition originale de 
ce commentaire de la coutume de Bourgogne. Ex-libris manuscrit.  
 

100/150 € 

44 - BOGUET (Henry) : Discours des Sorciers, avec six advis en faict de 
sorcellerie, et une instruction pour un juge en semblable matière : Par 
Henry Boguet Dolanois, grand juge en la terre S. Oyen de Joux, dicte de S. 
Claude au Comté de Bourgogne. Troisième édition. Lyon, Pierre Rigaud, 
1610. Trois parties en 1 vol. in-8°, 1 f. de titre- (22)- 550 pp. (2)- 93 pp. (3)- 
32 pp. (64) pp. page de titre habilement restaurée. Plein- veau, double filet 
sur les plats avec fleurons, dos lisse orné, roulette dorée sur les coupes, 
dentelle intérieure, reliure du XIXème siècle. Edition très rare, la plus 
complète et la plus recherchée. Henry Boguet est né à Pierrecourt près de 
Gray vers 1550, grand juge à la judicature de Saint-Claude. Ex-libris 
manuscrit Ch. Hugon.  
 

2000/3000 € 

45 - BOISSARD (Jean-Jacques) : Emblemata cum tetrastichis latinis. Edition 
originale, à [Metz] Jani Aubry typis, s.d. [1584]. In-8° oblong (14cm x 15cm)   
de 76 ff. sur 88 ff. en alternance un feuillet comportant dans un rectangle 
gravé un emblème et un texte latin suivi d’un feuillet gravé comportant un 
sonnet de Pierre Joly en français, 1 frontispice gravé, 35 fig. sur 41,  
gravées par Alex Vallée dont 1 portrait de André Routhus et 1 portrait de 
Jean-Jacques Boissard. Plein vélin de l’époque, dos orné, sous coffret de 
protection demi- chagrin moderne, reliure frottée, petite restauration en 
marge des trois premiers feuillets. Rarissime édition originale, Jean-
Jacques Boissard, en latin Janus Jacobus Boissardus, né à Saint-Hippolyte 
(Doubs) en 1528 et mort à Metz en 1602, il est d’abord instruit très jeune 
par son oncle l’helléniste Hugues Badet, est un antiquaire et poète néolatin 
franc-comtois. Il est aussi dessinateur, graveur et éditeur. Absent à 
Besançon, Montmirey et Mantry. Perrod l’éd. de 1588.  
 

1000/1300 € 

46 - BOISSARD (Jean-Jacques) : Theatrum vitae humanae. A j.j. Boissardo 
vesuntino conscriptum et à Théodoro Bryio artificiosissimis historiis 
illustratum. Excussum typis Abrahami Fabri, Mediomatricorum typographi.  
Metz, Abraham Fabert pour Théodore de Bry (Francfort), 1596. Petit in-4°, 
(8) ff.- 266 pp.-  titre frontispice gravée, un portrait de l’auteur et 60 figures 
à mi- page dessinées et gravées avec beaucoup de finesse par Théodore 
de Bry. Plein vélin de l’époque, dos orné, vélin brunis. Edition originale de 
cet important et rare livre d’Emblèmes, publié à Francfort, aux dépens du 
graveur, l’ouvrage sort pourtant des presses d’Abraham Fabert, imprimeur-
juré de la cité de Metz depuis 1595. Jean-Jacques Boissard, né à Saint-
Hippolyte en 1528, élève de l’Université de Louvain, fixé à Metz ou il meurt 

600/800 € 



en 1602. Annotation manuscrite sur la page de garde : « Extrait du 
Dictionnaire historique de Chaudon et Delandine » . 
 

47 - BOREL (Tony) : L’Abbé de Watteville Conseiller au parlement de Dole et 
sa mission en Suisse. Illustrations hors texte. Bâle, édition Frobenius S.A., 
1923. Un vol. In-8°, 467 pp.- 12 planches h.t. figurant portraits et lieux 
importants de la vie de Jean de Watteville, évêque de Lausanne, né à 
Arbois en 1609. Demi-basane, dos à nerfs orné, couverture conservée. 
  

50/100 € 

48 - BOUTTERIN (Marcel) : L’église de l’abbaye Saint-Paul à Besançon. Tiré à 
part des Mémoires de la Société d’Emulation du Doubs.  Besançon, 
Dodivers, [1913]. Fascicule in-8°, 4 pp. et deux grandes gravures h.t. des 
plans très détaillés de l’église Saint-Paul par Marcel Boutterin. Demi-toile 
moderne, couverture muette conservée. Marcel Boutterin (1842-1915) 
architecte et dessinateur à Besançon, père de Maurice Boutterin architecte.  
 

30/50 € 

49 - BOYVIN (Jean) : Le Siège de la ville de Dole, capitale de la Franche-
Comté et son heureuse délivrance. Anvers, Imprimerie Planinienne de 
Balthazar Moretus, 1638. Deuxième édition. In-4° de (16)- 313- (25) pp. 
illustré par un beau titre frontispice allégorique gravé par C. Gallé et d’une 
planche dépliante « Plan des fortifications et du siège de la ville de Dole » 
Relié à la suite : Relation de tout ce qui s’est passé au siège et prise de 
Breme par les Armes du Roy Catholique Philippe IV sous la conduite du 
Marquis de Leganez,… Anvers, Imprimerie Plantinienne de Balthazar 
Moretus, 1638.  In-4° de 21- (1) pp. et une planche dépliante « Plan du 
siège de la forteresse Royale de Breme ». Plein vélin postérieur à 
recouvrement, tranches mouchetées. Superbe exemplaire de cette 
seconde édition, après l’originale publiée à Dole l’année précédente. 
Cachet-ex-libris Bauffremont.  
 

400/600 € 

50 - BRASIER (le Citoyen) : Avis au peuple des campagnes, sur les maladies 
contagieuses qui attaquent les hommes et les animaux, ou rapport de ce 
que les plus célèbres auteurs ont observé sur la nature, les causes & 
préservatifs des fléaux qui ont dépeuplé les hommes & les animaux… 
[Besançon], Imprimerie de Métoyer, An III (1794). In-8°, 136 - 7 pp. demi-
chagrin moderne, dos à nerfs orné. Inconnu de Perrod, absent à Mantry. 
 

50/100 € 

51 - BRENET (Ch.)  MANUSCRIT : Places de guerre de la Franche-Comté. 
Conquête  de la Franche-Comté, siège de Besançon 1668, description du 
plateau séquanais, Blocus de 1814, 1815, 1870, 1871, Salins et ses forts, 
Fort des Rousses etc. Issoudun, juin 1892. In-8°, 144 pp.- (1) répertoire- 1 
plan de Besançon sur papier calque et 6  cartes imprimées hors texte. 
Demi-chagrin moderne, dos à nerfs. Rarissime manuscrit. 
 

100/150 € 

52  - BRUCHET (Max) : Marguerite d’Autriche Duchesse de Savoie, ouvrage 
publié sous les auspices du Comité flamand de France. Edition originale. 
Tirage à 500 exemplaires numérotés, celui-ci ex. n° 59. Lille, L. Daniel, 
1927. In-4° de (6)-496-(1) pp. + 12 planches hors texte sous serpente 
légendée dont 8 portraits. On-joint : BRUCHET (Max) et LANCIEN (E.) : 
L’Itinéraire de Marguerite d’Autriche Gouvernante des Pays-Bas, 
introduction de M. Henri Courteault. Edition originale. Lille, L. Daniel, 1934. 
In-4° de VIII- 419 pp. + 4 pl. h.t. de facsimilé de l’écriture. Ensemble de 2 
vol. pleine basane moderne, dos à nerfs orné, double filet sur les plats, 
couvertures conservées. Max Bruchet, né à Lons-le-Saunier en 1868, fut 

100/200 € 



archiviste de la Haute-Savoie, puis conservateur des archives du 
département du Nord. La meilleure biographie de Marguerite d’Autriche, 
duchesse de Savoie, comtesse de Bourgogne et gouvernante des Pays-
Bas.  
 

53  - BRUNE (Paul l’abbé) : Dictionnaire des artistes et ouvriers d’art de la 
France, Franche-Comté. Tiré à 800 exemplaires. Paris, Bibliothèque d’Art 
et d’Archéologie, 1912. In-8°, XXVIII – 337 pp. (1) f. demi-veau blond (P. 
Burkhardt à Besançon) dos à nerfs orné, couverture conservée. On-joint : 
Quinnez (Joseph) : Vieux ouvriers d’art Comtois, nouvelles additions au 
« dictionnaire des artiste et ouvriers d’art » Besançon, Imprimerie de l’Est, 
1925. In-8°, 38 pp. cartonnage bradel moderne. Bibliographie : architecte, 
clochetiers, dessinateurs, ébénistes, enlumineurs, faïenciers, graveurs, 
horlogers, orfèvres, peintres, relieurs, sculpteurs, potiers, tapissiers, 
verriers … exemplaire enrichi d’une carte autographe de l’auteur au Dr. 
Ledoux, avec envoi au Dr. Ledoux, ex-libris Dr. Ledoux. 
 

80/100 € 

54 - BUCHON (Max) et COURBET (Gustave) : Essais Poétiques, par Max 
B……, Vignettes par Gust C…… Besançon, L. Sainte-Agathe, 1839. In-12, 
(4)- 152 pp. quatre lithographies, hors texte, signées « G. Courbet del. » en 
regard des pages 26, 50, 86 et 136, sous serpente de protection. 
Couverture jaune, illustrée sur les deux plats, salissures sur la brochure, 
légère mouillure sur 2 pl. Ce petit ouvrage est d’une très grande rareté, 
première publication de Gustave Courbet, qui a tout juste 20 ans lorsqu’il 
s’associe à Max Buchon, âgé lui de 19 ans, pour réaliser les 4 dessins 
illustrant ses poésies. Absent à Montmirey et Mantry.  
 

1500/2000 € 

55 - BULLET (Abbé Jean-Baptiste) MANUSCRIT, Autographe en latin : 
Tractatus de virtutibus théologicis. (Traité sur les vertus théologales) Signé 
par Bullet J.B., daté de 1748. Fort in-8°, environ 500 pp. plein veau de 
l’époque, dos à nerfs orné, tranches rouges, quelques légères rousseurs. 
Inscription manuscrite en page de garde datée de 1882 : « Ce manuscrit 
très précieux du savant Bullet a été trouvé dans ma famille à Morey. Je 
désire qu’à ma mort il passe aux mains de l’un de mes cousins portant le 
nom de Bullet pour être conservé. Signé Bullet prêtre curé de Vellefaux ».  
 

300/400 € 

56 - BULLET (abbé Jean-Baptiste) : Historisch onderzoek over de 
speelkaerten. (recherche historique sur les cartes à jouer traduit du 
français). Utrecht, H. Van Emenrs, 1780. In-12, (2) ff.- 95 pp. Cartonnage 
bradel moderne (Boichot). Rare traduction de cet ouvrage en néerlandais 
de l’édition française de 1757. Inconnu de Perrod, absent à Besançon, 
Montmirey et Mantry.  
 

200/300 € 

57 - [Carnet Manuscrit, 1753-1755] Marquise de Rosen, Saint Rémy (Haute-
Saône). Carnet in-8°, de 197 pp. (2) ff.  Plein parchemin souple de l’époque, 
plat inf. restaurée. Livre de Raison et Carnet de Correspondance de 
Jeanne-octavie de Vaudrey, marquise de Rosen, veuve d’Anne-Armand de 
Rosen (1711-1749), et aussi de son fils Eugène de Rosen (1737-1775), 
tenu par plusieurs mains. Le carnet contient les minutes de nombreuses 
lettres adressées à leur intendant Miroudot, ainsi qu’à l’abbé Jacquot à 
Saint-Rémy, concernant les terres de Frotey, Theuley, Montot, Conflandey, 
Melincourt, Anchenoncourt, Vesoul, Saint-Bretaire, etc. ; fermiers, baux, 
droits de chasse, démêlés avec les moines, procédures judiciaires, les 
forges, dégradations dans les bois, les vignes et vendanges, récoltes, 

400/500 € 



coupes et ventes de bois, blanchissage des toiles, réparations, etc. 
Également notés des résumés d’entretiens, commentaires sur des 
contentieux, procès et transactions. (« Du 8 janvier 1753, accord des 
fermiers de Montot et de Theuley terminé. Le montreray a Mr. De Cahors 
qui sent comme nous la finesse des moines et qui m’a protesté qu’il n’y 
trempoit en rien et qu’il ne les soutiendroit point à mon prejudice » …Etc.) 
 

58 - [Capitation] Capitation du Comté de Bourgogne : MANUSCRIT : Compte 
de la capitation du Comté de Bourgogne, 1770. Pour Monsieur le 
Rapporteur. Compte que rend à nos seigneurs du Parlement de Franche-
Comté tenant la Chambre et cours des Comptes du Comté de Bourgogne. 
Me. Jean Sougeret, Gouverneur de la ville de Château Renard…. [1777]. 
In-folio, 17 ff. Demi-vélin bradel moderne, titré sur le premier plat. 
Restauration très habile en marge de quelques feuillets.  
 

200/300 € 

59 - CHAILLET (l’Abbé V.) : Aubonne dans les siècles passés. Besançon, 
Imprimerie de l’Est, 1928. In-8°, 246 pp.- 4 planches photographiques hors 
texte. Demi-chagrin moderne, dos à nerfs, couverture conservée.  
 

80/120 € 

60 - CHAMOY (François-Marcelin) : MANUSCRIT- Inventaire des propriétés 
foncières situées sur le territoire des communes de Charbonnière, 
Foucherans et Trepot, appartenant à Mr. Luc Bourgon, propriétaire rentier, 
demeurant à Besançon ; plans géométriques parcellaires levés par Mr. 
François-Marcelin Chamoy. S.d. [vers 1830]. Grand in plano (42 cm par 56 
cm) 23 plans manuscrits rehaussés en couleur avec de superbes 
cartouches coloriés. Cartonnage pleine toile moderne. Très bel ensemble, 
quelques restaurations très habiles en marge de certain plan.   
  

400/600 € 

61 - CHARLES (René) : Dissertation sur les eaux de Bourbonne. Besançon, 
Claude-Joseph Daclin, 1749. In-12, (12)- 405 (45) pp. Plein veau marbré 
de l’époque, dos à nerfs orné, tranches rouges, coiffe supérieure frottée. 
Rare édition originale, monographie sur les eaux thermales de Bourbonne-
les-Bains en Haute-Marne et leurs propriétés médicales. L’ouvrage est une 
refonte de thèses de médecine soutenues en 1721 à l’Université de 
Besançon par Antoine Duport sous la présidence du docteur René Charles. 
René Charles fut directeur des eaux minérales de Bourbonne, puis 
professeur et recteur de l’Université de Besançon.   
 

100/200 € 

62 - [Chasse] [JALLERANGE (Ch. De)]. De la corne de chasse par CH. DE J. 
Besançon, J. Jacquin, 1868. In-12, 26 pp. (2) ff. de signaux pour la corne 
de chasse). Couverture illustrée de signaux, coffret de protection toile 
moderne. Très rare et précieux ouvrage, tiré à tout petit nombre et non mis 
dans le commerce. Inconnu de Thiébaud absent à Mantry, Montmirey et 
Besançon. 
 

150/200 € 

63 - [Chasse] BLASS (Albert) : Les oiseaux du chasseur, leurs mœurs, leur 
chasse, les grives, les merles, les colombes, les pics, la huppe, le coucou, 
la sauvagine, le becfigue, canards et échassiers, oiseaux de proie, 
corbeaux, forme des nids, œufs, etc… nouvelle série. Paris, Hachette et 
Cie, 1905. In-12, 307 pp. Demi-chagrin moderne, dos à nerfs, couverture 
conservée.  
 
 

50/60 € 



64 - [Chasse] DROMARD (Th.) : Quarante années de chasse à la Bécasse en 
Franche-Comté, illustrations de R. Chavanne. Paris, les éditions de 
« L’Eleveur », 1932. In-12, 95-(1) pp. Demi-basane de l’époque, dos lisse 
orné, couverture conservée. Tirage limité à 500 ex. numérotés, celui-ci n° 
140. Ex-libris : G. Grand. 
 

100/150 € 

65 - [Chasse] DROMARD (Th.) : Souvenirs de chasse dans le Jura avec la 
collaboration de Dubied A. pour la chasse à la bécassine. Paris, les éditions 
de « L’Eleveur » 1935. In-12, 177-(1) pp., illustrations dans le texte. Demi-
chagrin moderne, dos à nerfs, couverture conservée. Tirage à 500 ex. 
numérotés, celui-ci n° 500. (Le texte de Dubied sur la chasse à la bécassine 
de 45 pp. est rare) 
 

50/80 € 

66 - [Chasse] SUCHAUX (F.) : Souvenir d’un chasseur : la grive, la bécasse, 
le grand coq de bruyère, la gelinotte, un chien d’arrêt, çà et là, en alsace. 
Bar-sur-Aube, Boillet, 1894. Petit in-12, 167 pp. (2) ff. demi-veau moderne, 
dos à nerfs orné. Mr. Suchaux natif de la Haute-Saône, ancien 
conservateur des forêts. (Voir Thiebaud p. 861) très rare ouvrage. 
 

400/600 € 

67 - Château d’Arguel – MANUSCRIT : Déclaration des héritages en la terre 
d’Arguel projetez l’an 1672 par Mr. Pierre Maréchal, Baron de Bouclans… 
Daté de 1672. In-folio, environ 75 ff n.ch. Plein veau moderne, sous 
chemise demi-veau, dos lisse orné de fleurons sous étui cartonné. Très 
intéressant manuscrit, sur papier vergé, très lisible, contenant divers actes 
de la terre d’Arguel.  
 

200/300 € 

68 - CHAZELLE (Henri) : Le livre de mes ancêtres généalogies des Familles 
de Vaussanvin & Languet. Dole, Chazelle, 1951. In-12, 117 pp.- un très 
grand tableau généalogique h. t. Demi-veau, dos à nerfs orné, couverture 
conservée. Envoi de l’auteur à Mr. Bouchey. 
 

50/100 € 

69 - CHEVROT (le Dr.) : Recherches sur la dépopulation des campagnes, 
moyen de la combattre, rapport présenté au Conseil Général, suivi du 
dénombrement de la population du département du Jura (par commune et 
par canton) depuis l’année 1790 jusqu’au dernier recensement de 1901. 
Lons-le-Saunier, Lucien Declume, 1906. In-8°, 135 pp. (5)- 8 tableaux 
dépliants h.t.- 1 carte dépliante- 39 pp. pleine toile moderne, couverture 
conservée. Ex-libris Grispoux.  
 

30/50 € 

70 - CHIFFLET (Henri-Thomas) : Dissertatio de Othonibus aereis. Subiunctus 
est Claudii Chifletii de antiquo numismate liber posthumus. Edition 
originale. Anvers, Officina Plantiniana, Balt. Moreti, 1656. 2 parties en 1 vol. 
in-4°, 85 pp. illustrations dans le texte. Plein vélin de l’époque. Relié à la 
suite du présent ouvrage : Series chronologica imperatorum, a C. Julio 
Caesare ad Ferdinandum III Aug. [Anvers] Officina Plantiniana, 1655. In-4° 
de 30 ff. n.ch. dressé pour l’usage des numismates. Ex-libris gravé René 
Martz et Yves Guermont.  
 

200/300 € 

71 - CHIFFLET (Jean-Jacques) : Vindiciae Hispanicae, in quibus arcana regia, 
politica, genealogica, publico pacis bono luce donantur. Edition originale. 
Anvers, Officina Plantiniana, Balt. Moreti, 1645. In-4°, titre armorié- (3) ff. - 
250 pp.- (22) pp.- illustrations dans le texte. Plein vélin ancien, tranches 
rouges. Ouvrage rare en édition originale. Ex-libris Joannis Rossi Veneti 
Gerardi Filii.  

400/600 € 



72 - [CHIFFLET (Jean-Jacques)] : Recueil des traittez de paix, trêves et 
neutralité entre les Couronnes d’Espagne et de France. Troisième édition. 
Augmentée par le dernier Traitté de Paix, fait en l’Isle des Faisans, l’an 
1659. Anvers, en l’Imprimerie Plantinienne, 1664. à la suite : Article de la 
paix entre les Couronnes de France et d’Espagne, conclue le deuxième de 
May à Aix La Chapelle, s.l. [Paris], 1668.  1 vol. in-12, page de titre gravée- 
(6) pp.- 473- (44) pp. – 23 pp. Plein vélin de l’époque, dos lisse orné. 
Quelques annotations manuscrites en marge.  
 

250/350 € 

73 - CHIFFLET (Philippe) : Sacrosancti et Oecumenici Concilii Tridentini, 
Paulo III. Julio III et Pio IV. Pontificibus Maximis Celebrati Canones et 
Decreta. Edition Originale. Anvers, Plantin, Balthasar Moreti, 1640. In-12, 
Page de titre-frontispice représentant le Concile illuminé par le Saint-Esprit 
gravé par Cornelius Galle- (46)- 358 pp.- LXXII- (62) pp. et 3 portraits des 
Papes Paul III, Jules III et Pie IV gravés en taille-douce. Plein maroquin du 
XIXème, dos à nerfs orné, triple filet d’encadrement sur les plats avec 
fleurons, filet sur les coupes, dentelle intérieure, tranches dorées. Rare 
édition originale très bien relié. Cachet de bibliothèque. Inconnu de Perrod, 
absent à Mantry.  
 

300/500 € 

74 - CHIFFLET (Philippe) : Sacrosancti et Oecumenici Concilii Tridentini, 
Paulo III, Julio III. Et Pio IV. PP. MM. Celebrati, Canones et Decreta. 
Cologne, Corn. ab Egmond, 1644. In-12, (22)- 328 pp. LXIX- (57) pp. orné 
d’un frontispice représentant le Concile de Trente illuminé par le Saint-
Esprit gravé par Galle et 3 portraits de pape dans le texte. Plein maroquin 
rouge de l’époque, dos à nerfs orné, double encadrement sur les plats au 
chiffre ED couronné au centre, toutes tranches dorées, exemplaire réglé. 
Très bel exemplaire dans sa reliure d’époque au chiffre. Ex-libris gravé 
Lugdunum Vesia.  
 

150/250 € 

75 - CHIFFLET (Philippe) : Thomae a Kempis, canonici regularis ord. S. 
Augustini De Imitatione Christi libri quatuor. Ex recensione Philippi Chifletii, 
Balernae abbatis, nec non ecclesiae metropolitanae Vesontinae… Anvers, 
Plantiniana Balthasaris Moreti, 1652. In-32 (livre miniature de 8cm x 
4,8cm), (48)-398 pp. vignette gravée au titre : le Christ et les suivants 
portant chacun une croix, et une gravure pleine page : Thomas a Kempis 
en prière devant la Vierge à l’Enfant. Plein maroquin à fermoirs cuivre de 
l’époque, dos lisse avec filet doré sur les plats, toutes tranches dorées 
(usure et page de titre restaurée, légères mouillures sur les 12 premier 
feuillets). Ouvrage fort rare, inconnu de Perrod, absent à Besançon, 
Montmirey et Mantry.  
 

300/500 € 

76 - CHIFFLET (Pierre-François) : Lettre touchant Beatrix, Comtesse de 
Chalon, laquelle déclare quel fut son mary, quels ses enfans, ses 
ancestres, et ses armes… avec une table généalogique, qui fait descendre 
du Comte Lambert, cette Princesse, aussi bien que son mary. Dijon, 
Philibert Chavance, 1656. Réimpression, [Lons-le-Saunier, Chez 
Delhorme, 1810]. In-4° carré, (8)- 211- (13) pp. comportant les illustrations 
contrecollées de sceaux et armoiries. Demi chagrin, dos à nerfs orné, 
reliure de la fin du 19ème. Cette réimpression, tirée à 50 exemplaires, fut 
exécutée par Mr. Lemire, maître de forge à Clairvaux. Un feuillet manuscrit 
contrecollé sur la page de garde donne certains détails de cette 
réimpression. Ex-libris gravé du comte de Nettancourt-Vaubecourt 
d’Haussonville.  

150/250 € 



77 - CHIFLET (Laurent le Père) : Nouvelle et parfaite grammaire Françoise, ou 
se voit en bel ordre tout ce qui est de plus nécessaire, de plus curieux, & 
de plus élégant, en la pureté, en l’orthographe, & en la prononciation de 
cette langue. Paris, Charles Osmont, 1677.  Petit in-8°, (5) ff.- 274 pp. Plein 
veau de l’époque, dos à nerfs orné. Nombreuses annotations manuscrites 
sur pages de gardes. 
 

100/150 € 

78 - CHRYSOLOGUE (Noël, dit le P. André de Gy) : Abrégé d’astronomie 
pour l’usage des planisphères, dédié et présenté au roi. – Description et 
usages de la mappemonde projetée sur l’horizon de Paris, dédiée à 
Monseigneur Le Dauphin. Edition originale. Paris, Mérigot, Perrier, Verrier, 
Esprit, Isabey, Serrete, 1778 & 1774. Deux ouvrages en 1 vol. in-8°, 148 
pp.- 4 pp. – VIII- 3 pp.- 48 pp. et 10 ff. de tableaux dont 2 dépliantes. Plein 
veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné. Intéressants ouvrages de Noël 
André, dit le père Chrysologue, capucin, né à Gy en 1728, membre de 
l’Académie de Besançon, mort à Gy en 1808. Astronome et géographe 
réputé. Indication manuscrite sur le Père Noël-André en page de garde. Ex-
libris Bouchey, avec un feuillet manuscrit de M. Bouchey relié entre les 2 
volumes, expliquant la provenance de ces deux ouvrages.  
 

500/800 € 

79 - CHRYSOLOGUE (Noël, dit le P. André de Gy) : Réunion de 2 planches 
gravées sur cuivre, papier vergé, fin du 18ème siècle. – Planisphère céleste 
austral projeté sur le plan de l’équateur, avec l’approbation et sous le 
privilège de l’Académie Royale des Sciences, dédié et présenté au Roi, par 
le R.P. Chrysologue de Gy, en Franche-Comté, capucin 1778. De 80 cm 
par 68 cm, quelques piqûres, petites déchirures en marge et petits plis. – 
Hémisphère inférieur de la mappemonde projetée sur l’horizon de Paris, et 
dédiée à Monseigneur le Dauphin par Chrysologue de Gy en Franche-
Comté, 1774. De 69 cm par 100 cm. Avec rehauts de couleurs d’époque, 
plis, petites déchirures en marge. Deux rarissimes estampes par 
Chrysologue de Gy, élève de Pierre-Charles Le Monnier, célèbre 
astronome de l’Académie des Sciences.   
 

300/500 € 

80 - CLAUDET (Max) : Du modelage et du moulage sans maitre. Salins, Billet, 
1867. Fascicule, in-8°, 16 pp. et une grande planche dépliante h.t. demi-
toile bradel moderne (Boichot), couverture illustrée conservée. Max 
Claudet né à Fécamp en 1840 et mort à Salins les Bains en 1893, est un 
sculpteur céramiste français actif à Salins les Bains. 
 

30/50 € 

81 - CLAUDET (Max) : Perraud Membre de l’Institut. Lons-le-Saunier, Victor 
Damelet, 1876. Fascicule, in-8°, 46 pp. demi-toile bradel moderne 
(Boichot), couverture conservée, rousseurs. Max Claudet « Si j’entreprends 
cette Biographie de Perraud, c’est que, pendant quinze ans j’ai été avec lui 
en relations continuelles d’amitié… » envoi de l’auteur à Mr. Boulivot, ex-
libris manuscrit Comtesse E. de Grivel.  
 

30/50 € 

82 - CLAUDET (Max) : Perraud statuaire et son œuvre, souvenirs intimes. 
Paris, Sandoz et Fischbacher, 1877. In-8°, portrait de Perraud en 
frontispice gravé par Viennet- 143 pp. demi-basane, dos lisse orné. 
Exemplaire avec envoi autographe à Jules Grevy.  
 

30/50 € 

83 - CLAUDET (Max) : Une station thermale de France: Salins et ses environs. 
Salins, Duvernois, 1878. In-12, (5) ff.- 216 pp.- (6) ff. de publicités. Demi-
chagrin moderne, dos à nerfs, couverture conservée.  

40/80 € 



84 - CLERC (Nicolas-Gabriel) : Yu le Grand et Confucius, histoire chinoise. 
Soissons, Ponce Courtois, 1769. Un vol. in-4°, XXVI- 701-(1) pp. et 8 
tableaux dépliants hors texte. Edition originale dédiée au Grand Duc de 
Russie. Plein veau blond de l’époque, dos à nerfs orné, triple filet sur les 
plats, filets dorés sur les coupes, tranches rouges, léger défaut à la reliure. 
Clerc Nicolas-Gabriel, dit Le Clerc, né à Baume-les-Dames en 1726, mort 
en 1798 ; Médecin des armées du Roi de France, de l’Hetmann des 
Cosaques et duc d’Orléans ; inspecteur de l’Hôpital St. Paul à Moscou 
etc… très bel exemplaire sans rousseur. Absent à Montmirey 
 

100/200 € 

85 - COLIN (Gustave) : Pérégrinations, Venise. Le Suchet. Pérégrinations 
jurassiennes, Le Suchet. Pontarlier, Alexandre Faivre Fils, 1843. Deux 
fascicules en 1 volume, 85- (2) pp.- 53- (1) pp. Demi-chagrin moderne, 
couverture conservée, quelques rousseurs. Gustave Colin, Député du 
Doubs 1814-1880. 
 

30/50 € 

86 - COLLINET (G. Instituteur) : Monographie des Verrières de Joux. 
Pontarlier, Imprimerie du Haut-Doubs, 1994. In-8° format oblong, 118 pp. 
Demi-chagrin à coins, dos lisse, couverture conservée.  
 

30/50 € 

87 - [Comté de Bourgogne] : Dom Grappin, Droz (F.N.E.), d’Auxiron, 
Voltaire et Christin : ensemble de 9 tomes reliés en 4 volumes in-8°. - 1er. 
vol. : [GRAPPIN (Dom)] : Abrégé de l’histoire du comté de Bourgogne et 
de ses souverains. Besançon, J.F. Couché, [1787], de 245 pp. 
Accompagné d’une lettre autographe de Dom Grappin au Conseiller 
Guillaume datée 1827. [GRAPPIN (Dom)] : Mémoires historiques sur les 
guerres du XVIe. Siècle dans le Comté de Bourgogne. Besançon, J.F. 
Couché, 1788. De 205 pp. et 51 pp. de preuves. Accompagné d’une lettre 
manuscrite de par le Roy signée Forget. - 2ème. vol. : [GRAPPIN (Dom)] : 
Mémoires sur l’Abbaye de Faverney, qui contiennent en abrégé l’histoire 
de la ville. Besançon, Cl. Jos. Daclin, 1771. De 184- (1) pp. GRAPPIN 
(Dom) : Quelle est l’origine des droits de Main-morte dans les provinces 
qui ont composé le premier Royaume de Bourgogne ? Dissertation. 
Besançon, J.M. Couché, 1779. De 140 pp. Accompagné d’une lettre 
autographe de Dom Grappin à l’avocat Guillaume datée du 20 juillet. – 3ème 
vol. : DROZ (F.N.E.) : Mémoires pour servir à l’histoire du Droit public de la 
Franche-Comté. S.l. 1789. De 187 pp. XXIII de sommaires. Accompagné 
d’une grande lettre autographe avec cachet de cire de Droz à Dom Grappin. 
AUXIRON (Jean-Baptiste d’) : Observations sur les jurisdictions 
anciennes et moderne de la ville de Besançon. Besançon, Charmet, 1777. 
VII- 248- (1) pp.  – 4ème vol. : [CHRISTIN] : Dissertation sur l’établissement 
de l’abbaye de S. Claude… S.l. 1772. De 196 pp. VOLTAIRE et 
CHIRSTIN : Collection des mémoires présentés au Conseil du Roi par les 
habitans du Mont-Jura, et le chapitre de S. Claude, avec l’arrêt rendu par 
ce tribunal. S.l. 1772. De 164 pp. [GRAPPIN (Dom)] : Recherches sur les 
anciennes monnoies du Comté de Bourgogne, Paris, Nyon l’ainé et 
Besançon, 1782. (4)- 222 pp. Accompagné d’une lettre autographe de Dom 
Grappin à Monsieur Mourgeon datée de 1811, et avec envoi de Dom 
Grappin à M. l’avocat Guillaume. 4 vol. plein veau, dos lisse orné, roulette 
dorée sur les plats. (reliure de Noël). Très rare réunion de cet ensemble de 
9 volumes ; exemplaire de l’avocat Guillaume, ex-libris de Raincourt.  
 
 

1000/1500 € 



88 - [Confrérie du Saint-Suaire] : Règles et exercices Spirituels à l’Usage des 
Consœurs de la Confrérie du Saint-Suaire, établie dans l’Hôpital Saint 
Jacques de Besançon, pour l’ensevelissement des Morts. Par un Prêtre du 
Diocèse. S.l. n.d. [Besançon, 1728]. In-12, 159 pp. (2) ff. Plein veau de 
l’époque, dos à nerfs orné, tranches rouges, quelques légères rousseurs. 
Ex-libris gravé Seguin de Jallerange.  
 

150/250 € 

89 - [Congrès scientifique de France] : Huitième session, tenue à Besançon, 
en septembre 1840. Concerne la Franche-Comté. Besançon, de Sainte-
Agathe l’Ainé, 1841. In-8°, 562 pp.- 5 planches h.t. dont une dépliante. 
Demi-basane. Première édition consacrée aux sujets les plus divers : 
géologie, agriculture, médailles franc-comtoises, enseignement de la 
philosophie…. Weiss fut le secrétaire et en rédigea les actes. Ex-libris le 
Comte Louis de Vaulchier.  
 

50/100 € 

90 - [COUCHERY (Jean-Baptiste - 1768-1814)] : Quand la perruque a fait son 
tems. Edition originale, Besançon, à la vérité, s.d. [1794]. In-8°, 31 pp. 
Demi-chagrin bradel moderne (atelier Laurenchet). On-joint : la Seconde 
édition, augmentée d’une figure en taille-douce. Réimpression à 200 
exemplaires numérotés, d’une brochure anonyme, publiée en 1794, contre 
le Comité révolutionnaire de Besançon. Besançon et Dole, Francis Ganeval 
et Bluzet-Guinier, 1876. In-8°, Frontispice gravé et 31 pp. Demi-maroquin 
bradel moderne (atelier Laurenchet), couverture conservée. Le titre de 
cette brochure n’est que le refrain d’une chanson très populaire à 
Besançon, en 1793.  
 

200/300 € 

91 - [COURCHETET D’ESNANS (Luc)] : Histoire du Cardinal de Granvelle, 
archevêque de Besançon, vice-roi de Naples, ministre de l’Empereur 
Charles-Quint, et de Philippe second Roi d’Espagne. Paris, Duchesne, 
1761. In-12, 615 – (5) pp.- portrait gravé par Chenu du cardinal Antoine 
Perrenot de Granvelle en frontispice. Plein veau marbré de l’époque, dos 
lisse orné, tranches dorées. Ex-libris gravé Desains notaire à St. Quentin. 
  

100/150 € 

92 - [COURTILZ de SANDRAS (Gatien de)] : La vie de Gaspard de Coligny, 
Seigneur de Chatillon sur Loin, Gouverneur pour le Roi de l’Ile de France 
& de Picardie, Colonel Général de l’Infanterie Françoise, & Amiral de 
France. Cologne, Pierre Marteau, 1690. In-12, (12)- 402 pp. Plein veau de 
l’époque, dos à nerfs orné, tranches marbrées, reliure légèrement frottée, 
légères rousseurs. Courtilz de Sandras, né à Fraisans en 1644, mort à 
Paris en 1712. Inconnu de Perrod, absent à Besançon, Montmirey et 
Mantry.   
 

50/100 € 

93 - CRETIN (Jean-Nicolas). MANUSCRIT : Mémoires de Monsieur Jean-
Nicolas Crétin et de François Alexandre Crétin, originaires de Beaujeux 
(Haute- Saône). Manuscrit du XVIIIème.  In-folio, 27 pp.- (1)- 117 pp.- (1) f. 
Reliure postérieure plein parchemin. Mémoires de Jean Nicolas Crétin, né 
à Beaujeux, (arrondissement de Gray)  en 1725, mort en 1765, Chevalier 
de l’Ordre Royale et militaire de St. Louis, et de François Alexandre Crétin, 
son frère, né en 1723, conseiller au bailliage et siège présidial de Gray et 
ancien Vicomte lieutenant Générale de police de ladite ville. Ce Manuscrit 
couvre une période allant d’avril au 1er septembre 1793. Le rédacteur trace 
la carrière des membres de la famille, commente les évènements familiaux, 
économiques et politiques et donne des renseignements sur les personnes 
de ses relations. Ex-libris gravé E. de Juigné de Lassigny. 

250/350 € 



94 - [Dampierre et Orchamps] - MANUSCRIT : Arpentement général des 
terres, pretz, Meix, maisons et vignes, appartenant à Monsieur D’Etrabonne 
situés sur le territoire de Dampierre, dépendants de sa ferme, la seigneurie 
dudit Dampierre…. Doubs, 1738. In-4° de 246 ff. dont 63 ff. blanc et 151 
plans dessinés et aquarellés en pleine page. Plein veau, dos muet à nerfs, 
avec fermoirs cuivre de l’époque.  Inventaire complet de cette Seigneurie 
dans une calligraphie très lisible. Ce terrier a été réalisé par Alexis Chagrot, 
géomètre d’Orchamps et juré du baillage de Dole.   
 

800/1200 € 

95  - DAVID DE St. GEORGES : Histoire des druides, et particulièrement de 
ceux de la Calédonie, d’après M. Smith, suivie de recherches sur les 
antiquités celtiques et romaines des arrondissements de Poligny et de St. 
Claude, et d’un mémoire sur les tourbières du Jura. Arbois, Auguste Javel, 
1845. In-8°, 151 pp.- 46 pp.- 30 pp. Demi-veau de l’époque, dos lisse orné, 
couverture conservée. Ex-libris Constant Jobin à Lons-le-Saunier.  
 

200/250 € 

96  - DEBARD (Jean-Marc) : Les monnaies de la Principauté de Montbéliard du 
XVIe au XVIIIe siècle, essai de numismatique et d’histoire économique. 
Paris, Les Belles Lettres, 1980. In-8°, 226 pp. nombreuses illustrations de 
monnaies. Demi-chagrin à coins, dos à nerfs, tête dorée, couverture 
conservée. Exemplaire enrichi de plusieurs lettres autographes de l’auteur 
avec envoi. Ex-libris Bruno Monnier.  
 

50/100 € 

97 - [Déclaration] : Déclaration des Commis au Gouvernement de Franche-
Comté de Bourgogne sur l’entrée hostile de l’Armée Françoise audict Pays. 
S.l. n.d. [Dole, Binard, 1636]. Petit in-4°, 71 pp. plein veau moderne, dos à 
nerfs. Perrod p.585 attribué à François de Rye, d’après Mr. Debard à 
Antoine Brun. Cet ouvrage est parfois relié avec le siège de Dole.  
 

100/150 € 

98 - DELACROIX (Norbert) : Carnet de voyage d’un Franc-Comtois, notes sur 
la Pologne. Tiré à 40 exemplaires. Lons-le-Saunier, Declume Frères, 1884. 
In-8°, 122 pp. Demi-chagrin moderne (Boichot) dos lisse orné, couverture 
conservée. Cet ouvrage est extrait des Mémoires de la Société d’Emulation 
du Jura (1883). Il en a été tiré à part 40 exemplaires numérotés qui n’ont 
pas été mis dans le commerce, celui-ci exemplaire n° 13, sur papier vergé 
teinté. 
 

200/250 € 

99 - DELACROIX (Norbert) : Notes et documents concernant la Royale 
Abbaye Notre-Dame de Goailles et la famille Delacroix, première série. 
Mâcon, Protat Frères, 1908. Edition privée tirage strictement limité à 55 
exemplaires, celui-ci exemplaire n°8 pour Mlle. Marie-Louise Jeanne 
Delacroix à Goailles le 18 août 1908 signé N. Delacroix. In-4°, 124 pp. (1) 
f. Demi-maroquin moderne, dos à nerfs orné, couverture conservée. 
L’abbaye Notre Dame de Goaille était une abbaye de l’ordre des Chanoines 
réguliers de Saint Augustin située au lieu-dit « Goaille » à proximité de la 
commune de Salins-les-Bains. 
 

150/200 € 

100 - [DEMESMAY (Philippe-Auguste)] : Effets probables de la réduction de la 
taxe de la consommation du Sel en France, d’après les documens opposés 
par l’administration aux conclusions de rapport de la commission nommée 
par la Chambre des Députés. S.l. [Paris] Palis, entrepreneur de copies à la 
main et d’autographes de la Chambre des Députés, 1846. Deux parties en 
un vol. in-folio, 182-32 pp. entièrement autographiées. Cartonnage bradel 
moderne. Rarissime impression privée à l’usage des parlementaires, dont 

500/600 € 



les exemplaires servirent lors de la discussion très technique de la loi sur 
l’imposition du sel. On-joint à la suite 7 fascicules d’Auguste Demesmay, 
cartonnage bradel moderne : -  Nouvelles considérations à l’appui de la 
réduction de l’impôt sur le sel. 1845. In-8°, 7 pp. – Opinions des hommes 
politiques des savants, des agronomes et des agriculteurs sur l’utilité du sel 
pour les plantes et pour les animaux. 1846. In-8°, 61 pp. – Discours 
prononcé par M. Demesmay développements de sa proposition tendant à 
réduire l’impôt du sel à 2 décimes par kilogramme.  1845. In-8°, 23 pp. – 
Développements de la proposition relative à la réduction de l’impôt du sel. 
1847. In-8°, 140 pp. – Du projet de loi réduisant à 10 cent. Par kilo gr. 
L’impôt sur le sel. 1846. In-8°, 64 pp. – Impôt du sel documents nouveaux, 
Allemagne, Angleterre, Suisse, Belgique, France. 1847. In-8°, 148 pp. – 
Nécessité d’une réduction de l’impôt du sel. 1845. In-8°, 39 pp.  L’ensemble 
de ces 8 ouvrages sous coffret de protection cartonné toile (atelier 
Laurenchet). Absent à Montmirey et Mantry. 
 

101 - DES LOIX (Jean) : L’inquisiteur de la Foy, représenté par le révérend père 
Jean Des Loix, de l’Ordre des Frères Prescheurs, Docteur en Théologie, 
Inquisiteur Général au Diocèse & Cité de Besançon, Comté de Bourgogne, 
& lieux accoustumés, & aux mesmes lieux Prédicateur Apostolique, & 
Commissaire Général, auparavant provincial dudit Ordre dans la Germanie 
inférieure. Lyon, Jean Poyteret, 1634. In-8°, (20)- 203 pp. Plein vélin souple 
de l’époque. Cet ouvrage est la traduction de l’édition de 1628. De la 
bibliothèque de Truchis de Varennes.  
 

200/300 € 

102 - DES LOIX (Jean) : Speculum inquisitionis Bisuntinae eius officiariis 
exhibitum. Dole, Antoine Binart, 1628. Fort in-8°, page de titre frontispice 
gravée- (48)- 791- 98- (42) pp. Plein veau marbré du XVIII°, dos lisse orné, 
quelques feuillets brunis. Très rare édition originale de cet ouvrage du 
théologien flamand Jean Des Loix, inquisiteur général à Besançon pendant 
28 ans. Cet ouvrage sera traduit en français en 1634 sous le titre 
« l’Inquisiteur de la Foy »  
 

300/400 € 

103 - [Dieu soit bénit] : Dieu soit bénit pour l’an 1855 par les soins du sieur 
Maribas, astrologue et mathématicien contenant les foires de 9 
départements, savoir : Jura, Doubs, Ain, Saône-et-Loire, Côte-d’Or, Haute-
Saône, Nièvre, Allier, Rhône. Lons-le-Saunier, Chez Mmes Gauthier 
sœurs, [1855]. In-12, 36 pp. un bois gravé sur la couverture. Cartonnage 
bradel moderne (Boichot). Ex-libris Grispoux. 
 

50/100 € 

104 - [Diplôme de fin d’études] MANUSCRIT : Diplôme de fin d’études au nom 
de Guillaume Drouaillet, de Dole, daté de 1628. In-4°, (9) pp. Plein vélin 
ivoire moderne. Très précieux manuscrit sur peau de vélin finement 
calligraphié en italiques, à l’encre brune et dorée, dont l’entête est une 
grande lettrine dorée, élégamment et entièrement encadré de filets et 
soulignements dorés. Ex-libris Bruno Monnier.  
 

300/400 € 

105 - [DORNIER (Claude-Adrien de Pontarlier)] : Deux petits volumes : le 1er : 
recueil de pensées choisies. [Oye près de Pontarlier], Imprimé par l’auteur 
lui-même et par C.F. Barthelet, 1816. tiré à 20 exemplaires et non mis dans 
le commerce. In-18, (1)- 73 pp. plein cartonnage de l’époque, dos orné, 
roulette sur les plats. Dédié à Monsieur Droz ancien conseillier au 
Parlement de Besançon. Le 2ème : Souvenir d’une partie au Mont-d’or, les 
13 et 14 juin 1818. Pontarlier, Faivre, 1818. In-16, 33 pp. brochure muette 

400/500 € 



de l’époque.  L’ensemble sous coffret de protection demi-maroquin (atelier 
Laurenchet). Très rare ouvrages tirés à tout petit nombre. Mercier cite cet 
ouvrage sur la Franche-Comté comme rarissime. Pas à Montmirey, Ex-
libris Bruno Monnier.  
 

106 - DORTOUS de MAIRAN (Jean-Jacques) : Lettres de M. De Mairan, au R. 
P. Parrenin, Missionnaire de la Compagnie de Jésus à Pékin. Contenant 
diverses questions sur la Chine. Paris, Chez Desaint & Saillant, 1759. In-
12, IX-(3)- 224 pp. plein veau de l’époque, dos lisse orné, triple filet sur les 
plats. Edition originale rare. Le Père Dominique Parrenin, né au Russey 
(Doubs) en 1665 mort en 1741 en Chine, est un prêtre jésuite et géographe 
français, missionnaire en Chine, notamment auprès de l’Empereur Kangxi.  
Inconnu de Perrod, absent à Besançon, Montmirey et Mantry. Ex-libris 
manuscrit H. Jannaut.  
 

100/200 € 

107 - DOYEN (Claude-François) : L’histoire de Nostre Dame des Ermites 
divisée en deux parties et composée en vers françois par Messire Claude 
François Doyen prêtre curé de Trévillers au Comté de Bourgogne. 
Imprimée à Einsidlen, Jean Henri Ebersbach, 1701. In-12, une planche 
dépliante gravée en frontispice- (14)- 236- (9) pp. et 3 très belles gravures 
en pleine page. Plein veau de l’époque, dos à nerfs orné. Exemplaire bien 
complet des 4 gravures.  Ex-libris de la bibliothèque franc-comtoise de J.B. 
Mercier avec annotation manuscrite «livre rarissime». Absent à Mantry.  
 

250/350 € 

108 - [DREUX DU RADIER…] : Essai historique, critique, philologique, politique, 
moral, littéraire et galant ; sur Les Lanternes. Leur origine, leur forme, leur 
utilité, etc. etc. Avec quelques notes de l’éditeur, & une table très ample 
des matières par une Société de Gens de Lettres « Dreux du Radier, A. le 
Camus, l’abbé Le Bœuf et Jamet le jeune ». Dole, Chez Lucnophile & 
Compagnie, 1755. In-12, XII- 156 pp. vignette gravée sur le titre. Demi-
maroquin moderne, dos à nerfs aux chiffres (LP) toutes tranches dorées. 
Ex-libris Germain Barré curé de Monville et de paul Arnauldet. 
 

100/130 € 

109 - [DROZ (François-Nicolas-Eugène)] : MANUSCRIT- Coutumier de 
Montbenoît. 1 vol. in-12 de 92 ff. Reliure pastiche (Burkhardt à Besançon) 
demi-veau, dos à nerfs orné. Rare et très important coutumier manuscrit 
constitué par Droz et lui ayant appartenu. On lit à la fin du manuscrit : La 
présente copie a estée tirée du grand coustumier en parchemin qui est 
soubsigné dudit J. Bonnard y desnommé scribe et qui repose aux archives 
dudit Montbenoit, par M. Claude-Nicolas Girardet résidant au village 
d’Arçon, procureur fiscal en ladite seigneurie pour le revendissime seigneur 
abbé de Montbenoit, lequel j’ai collationné de mot entier et a esté trouvé 
conforme à celui-ci, en la présence et assistance de Jacques Girardet, 
scribe et tabellion particulier en ladite Seigneurie, le 25 juin 1705. Cet 
ouvrage rarissime provient de la bibliothèque personnelle de F. N. Droz et 
portent ses étiquettes au bas de la première page de garde « Manuscrit 
Droz n° 145 ». Cet ouvrage provient de la vente Rebourseau à Dijon en 
1924 sous le numéro 115. Ex-libris gravé par Micaud de F.N.E. Droz et ex-
libris Bouchey.  
 
 
 
 

2000/3000 € 



110 - DRUHEN-VANDEL (Ph.) : Le Chevalier Jean-Baptiste Blondeau Ecuyer 
Seigneur d’Athose 1686-1772. Le Château de Joux au XVIIIe siècle. 
Besançon, Jacques et Démontrond, 1924. Première édition à tirage limité 
et numéroté, celui-ci n° 123. In-8°, frontispice blason des Blondeau- 161 
pp.- 1 planche gravée de généalogie- 5 tableaux généalogiques- 1 plan h.t. 
Demi-basane, dos à nerfs orné, couverture conservée, reliure insolée, 
légères rousseurs. Exemplaire avec envoi autographe de l’auteur.  
 

80/100 € 

111 - [DUHEM (Gustave)] : -Menétru-le-vignoble, 1950, année Sainte.  Notice 
historique sur Menétru-le-Vignoble, géographie, mœurs et coutumes. 
Domblans, B. Ruty, 1950. In-8°, (17) pp. n.ch.- frontispice intérieure de 
l’église restaurée de Menétru-le-Vignoble. Demi-toile bradel. Couverture 
illustrée conservée. Brochure éditée à l’occasion de la cérémonie de 
Consécration de l’église de Menétru restaurée grâce à la générosité de ses 
habitants. Joint le programme du dimanche 6 août 1950.  
 

30/50 € 

112 - DUNOD de CHARNAGE (François-Ignace) : Histoire des Séquanois et 
de la province séquanoise, des Bourguignons et du premier royaume de 
Bourgogne, de l’Eglise de Besançon jusques dans le sixième siècle, et des 
abbayes nobles du Comté de Bourgogne…- Histoire du second royaume 
de Bourgogne, du Comté de Bourgogne sous les Rois carlovingiens, des 
III et IV° royaumes de Bourgogne, et des Comtes de Bourgogne, 
Montbéliard & Neufchâtel. Avec une description du Comté de Bourgogne, 
& plusieurs généalogies. Dijon, Chez De Fay, 1735-1737. Deux vol. in-4°, 
XXVI- 298 pp.- 179- (16) pp.- CXII. et 10 planches gravées h.t. dont 8 
dépliantes. – XX- (20)- 635 pp. et 1 planche dépliantes h.t. Plein veau 
marbré de l’époque, dos à nerfs orné, tranches rouges. Coiffes restaurées, 
quelques rousseurs. Edition originale bien complète des 11 planches 
gravées. Rare provenance de la bibliothèque Droz (F.-N.-E.) avec son 
ex-libris gravé sur les 2 vol. et de nombreuses annotations manuscrites 
autographes en marge.  
 

600/800 € 

113 - DUNOD de CHARNAGE (François-Ignace) : Mémoires pour servir à 
l’histoire du Comté de Bourgogne contenans l’idée générale de la Noblesse 
& le Nobiliaire dudit Comté… Besançon, Jean-Baptiste Charmet, 1740. Un 
vol.  In-4°, X- 783- (24) pp. et deux planches dépliantes hors texte. Plein 
veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné. Edition originale de cet ouvrage 
du nobiliaire de l’histoire des Séquanais, pouvant former le troisième tome 
de l’histoire du Comté de Bourgogne dont le premier volume est l’histoire 
des Séquanais ; bien complet de ses deux cartes h.t. «carte de la Franche-
Comté et plan des fortifications et du siège de Dole gravée par Toussaint 
Viotte». Exemplaire enrichi, en fin de volume sur la dernière garde,  d’une 
annotation manuscrite : «Epitaphe qui se trouve dans la chapelle de St. 
Sébastien de Strasbourg…». Nombreux ex-libris dont R.-J.-F. Leclerc, 
Burnel de  Luxeuil …           
                                                                                                                             

300/400 € 

114 - DURET (Théodore) : Courbet. Paris, Bernheim-Jeune & Cie. 1918. In-4°, 
152- (1) pp. 40 planches h.t. Demi-maroquin à coins, dos à nerfs, tête 
dorée, couverture conservée. Superbe exemplaire, ex-libris Grispoux. 
 

100/150 € 

115 - DUSILLET (Léon) : Odes et Poésies diverses. Paris, Ladvocat, 1828. In-
12, 234 pp. Plein maroquin rouge de l’époque, dos à nerfs orné, grande 
rosace  au centre des plats et contre plats, filet sur les coupes, roulette 
intérieur, contre-plats et gardes en papier de soie moiré, toutes tranches 

250/350 € 



dorées, mors intérieur légèrement fendu, quelques légères rousseurs. Léon 
Dusillet né à Dole en 1759, mort à Besançon en 1832.  Très bel exemplaire. 
Voir Aligny p. 355 « rare ». Ex-libris Roger Coupa 
 

116 - ERNEST : Notes de voyage dans le Jura. Saint-Denis, 1899. In-12, 48 pp. 
demi-toile, cartonnage d’éditeur, coffret de protection moderne. Joint un 
petit feuillet autographe de l’auteur. Itinéraire Paris, Dole, Besançon, 
Poligny, Aumont, Villers-les –Bois, Sellière, Passenans… Ouvrage rare. 

100/150 € 

117 - ESTIGNARD (Alexandre) : La faculté de Droit et l’école centrale à 
Besançon. Paris, Dumoulin et Besançon J. Jacquin, 1867. In-8°, 353 pp. 
demi-veau blond de l’époque, dos à nerfs orné.  
 

80/120 € 

118 - ESTIGNARD (Alexandre) : Le Parlement de Franche-Comté de son 
installation à Besançon à sa suppression 1674 – 1790. Paris, A. Picard et 
Besançon, Paul Jacquin, 1892. 2 vol. in-8°, 408 pp.- 422 pp. Pleine basane 
moderne, dos à nerfs, double filet sur les plats, couverture conservée. 
Exemplaire enrichi de deux lettres autographes d’Alexandre Estignard.  
 

80/120 € 

119 - ESTIGNARD (Alexandre) : portraits Franc-Comtois, Francis Wey, 
Courbet, Weiss, Faustin Besson, Armand Barthet, De Chantrans Clésinger, 
Rouget de Lisle etc… Paris, Champion, 1885-1890. Trois vol. In-8°, VII- 
306 pp.- 324 pp.- XX- 336 pp. Pleine basane moderne, dos à nerfs, double 
filet sur les plats, couverture conservée. Exemplaire enrichi de deux lettres 
autographes d’Alexandre Estignard.  
 

80/120 € 

120 - [Etablissement, indulgences] – Etablissement, Indulgences, privilèges et 
règlemens de la Confrérie des Filles de la Paroisse de Notre-Dame de 
Jussan-Moutier, érigée dans l’Eglise des PP. Minimes de Besançon, sous 
l’invocation de Notre-Dame Libératrice, agrégée à l’Archiconfrérie du grand 
Confalon de Rome par le Souverain Pontife Benoit XIV.  Vesoul, J.B. 
Poirson, s.d. [1776]. In-16, Frontispice gravée de S. Maria Libératrix 
patrone des filles de la Confrérie – 71 pp. Cartonnage bradel moderne 
(Boichot). Absent au CCFR, à Montmirey et  Mantry. Ouvrage peu courant. 
  

150/200 € 

121 - [Etats de Franche-Comté] – Recueil de 27 pièces franc-comtoises (1788 
-1789) relié en 1 vol. in-8°. Demi-veau, dos lisse orné. Très intéressant 
recueil concernant les états de Franche-Comté. Parmi ces recueils on 
trouve : Opinion, réflexions, observations et lettre d’un citoyen sur la 
question importante de savoir si la ville de Besançon doit ou non députer 
aux états provinciaux - Le clergé du Comté de Bourgogne au Roi – Avis du 
baron de Jouffroy – Procès-verbal rédigé par la noblesse de Franche-
Comté assemblée de Quingey – [Pierre-Philippe Grappin] : Extrait du 
premier acte du nouveau Bourgeois-Gentilhomme – Lettre au Roi du 
Marquis de Jouffroy d’Abbans - Délibération & Protestation des Gentils 
hommes de Franche-Comté, du 5 août 1679 etc. Table manuscrite des 
matières en 2 ff. Ex-libris gravé Jean Girardot.  
 

150/250 € 

122 - [Factum] : 3 requêtes et mémoire concernant le Cardinal d’Estrées et 
l’Abbaye de Saint Claude. Le 1er : Première et seconde requeste au Roy et 
à nos Seigneurs les commissaires nommez par vostre Majesté… Paris, 
Veuve Charles Guillery, 1707. Le 2ème : Troisième requeste au Roy … 
Paris, Veuve Charles Guillery, 1709. Le 3ème : Mémoire pour Messire 
Jacques-François d’Angeville, Grand-Prieur de l’Abbaye de Saint Claude… 
s.l. s.n. 1704. trois factums reliés en 1 vol. in-4°, 126 pp.- 38 pp.- 40 pp.- 19 

50/80 € 



pp. de pièces auxquelles on a renvoyé en ce mémoire. Reliure pastiche, 
plein veau raciné, dos à nerfs orné.  
 

123 - [Factum] : Mémoire instructif, touchant la compétence des trois états de la 
Souveraineté de Neuf-Chastel, pour la décision des différens qui regardent 
la succession de cette Souveraineté. Ou l’on voit aussi tout ce qui s’est 
passé sur ce sujet entre Madame la Duchesse de Longeville curatrice de 
Monsieur son Fils, & Madame la Duchesse de Nemours. S.l. n.d. [1674]. 
In-4°, 111-12-20- 20-15-29-9-20-27-28-32-13-24 pp.(3) ff. et un grand 
tableau dépliant « Généalogie des Comtes de Neuf-Chastel » attribué à 
Antoine Arnauld ou à Gabriel Argoud. Plein veau de l’époque, dos à nerfs 
orné. Ex-libris gravé des Ducs de Luynes, Dampierre. Absent à Montmirey 
et Mantry.  
 

200/300 € 

124 - FAIVRE (L’abbé) : La cellule pénitentiaire de Besançon. Besançon, 
Dodivers et Cie, 1887. Fascicule in-8°, 28 pp. et trois plans de la maison 
d’arrêt de Besançon h.t. Demi-basane moderne. Tiré à part du Bulletin de 
l’Académie de Besançon.  
 

20/30 € 

125 - FAVROT (abbé J.) : Histoire de Scey-en-Varais et du Château Saint-
Denis. Besançon, Paul Jacquin, 1890. In-12, 227 pp. Demi-chagrin 
moderne, dos à nerfs, couverture conservée.  
 

80/120 € 

126 - FENOUILLOT (Jean) : Le cri de la vérité, sur les causes de la Révolution 
de 1815 par M. Fenouillot, Conseiller à la Cour Royale de Besançon. 
Besançon, Chez Petit, septembre 1815. In-8°, 93 pp. Plein maroquin gris 
moderne, tranches marbrées. Forte rousseur pp. 69-70-71-72-73-75-75.  
 

80/120 € 

127 - FENOUILLOT de FALBAIRE de QUINGEY (Charles-Georges) : Œuvres. 
Paris ; Veuve Duchesne, 1787. 3 tomes en 2 vol. in-8°, (4) ff. - 375 pp. (2) 
ff. - 245- (3) pp.-242 pp.- 13 gravures par Gravelot h.t. et un portrait en 
frontispice gravé par Cochin d’après Saint-Aubin. Plein veau marbré de 
l’époque, dos lisse orné, coiffes restaurées. Le troisième volume a été 
publié à l’adresse de Londres. Falbaire de Quingey auteur dramatique 
franc-comtois, né à Salins, fut inspecteur général, pour le Roi, des Salines 
de Franche-Comté, de Lorraine et des Trois Evêchés. Dans ce recueil on 
trouve un texte sur les salines de Franche-Comté. Rare exemplaire bien 
complet des 13 gravures de Gravelot. 
 

250/300 € 

128 - FERNET (Stéphane) : La société à Chaussin à la veille de la Révolution 
1773-1789. Mémoire de Maîtrise en histoire moderne, Faculté des lettres 
et sciences humaines. Besançon, 1981. In-4°, 191 ff. ronéotypés. demi-
toile bradel moderne.  
 

40/60 € 

129 - FERNIER (Robert) : Exposition Robert Fernier, le Doubs, rivière franco-
suisse, paysages du Jura et le vieux Pontarlier évocation historique et 
sentimentale. Préface de Louis Martin. Catalogue de l’exposition ouverte à 
Pontarlier Chapelle des Annonciades, du 5 au 20 juillet 1958. Pontarlier, 
1958. In-8°, 28 pp. illustrations. Demi-chagrin bradel, couverture 
conservée. Ex-libris Louis Martin.  
 
 
 

30/50 € 



130 - FERNIER (Robert) : Le Doubs. Tirage à 800 exemplaires numérotés celui-
ci exemplaire n° 264. Le Locle, Glauser-Oderbolz, 1960. In-8°, une carte 
de géographie de la région du Doubs 1705- 57 pp.- illustrations de tableaux 
de Robert Fernier in-texte. Demi-chagrin moderne, couverture illustrée 
conservée. Exemplaire avec envoi autographe de Robert Fernier à Mr. 
Jean Sand Meyer, Goux-les-Usiers 1973.   
 

30/50 € 

131 - FERNIER-BEDAT (Françoise) : Mon Père Robert Fernier et les siens. 
Champagne-sur-Loue, F. Bédat et Simon Ornans [1994]. In-8° oblong, 85 
pp. non paginé- nombreuses illustrations en noir et en couleur. Demi-
chagrin moderne, couverture illustrée en couleur conservée. Tout petit 
tirage à diffusion familiale. Envoi autographe de l’auteur à Mr et Mme Henri 
Maire. 
 

100/150 € 

132 - FERROUL-MONTGAILLARD (l’abbé de) : Histoire de l’abbaye de St-
Claude depuis sa fondation jusqu’à son érection en évêché, dédiée à 
Monseigneur Mabile, évêque de Saint-Claude. Lons-le-Saunier, Frédéric 
Gauthier, 1854-1855. Deux vol. in-8°, 382 pp.- II- 364 pp. un portrait de 
l’abbé d’Estrées et 8 gravures h.t. Demi-maroquin brun à coins (Alain 
Pierre), dos lisse orné, toutes tranches dorées, couverture conservée. Très 
bel exemplaire dans une superbe reliure d’Alain Pierre. Ex-libris de l’auteur 
et Bruno Monnier.  
 

250/300 € 

133 - FINOT (Jules) : Etude de Géographie historique sur la Saône ses 
principaux affluents et le rôle qu’elle a joué comme frontière dans l’antiquité 
et au moyen âge. Vesoul, Louis Bon, 1878. In-8°, 161 pp. Demi-chagrin 
moderne, dos à nerfs, couverture conservée.  
 

30/50 € 

134 - FINOT (jules) : Recherches sur les incursions des anglais et des grandes 
compagnies dans le Duché et le Comté de Bourgogne à la fin du XIVème 
siècle, précédées de considérations sur l’origine des grandes compagnies, 
leurs diverses dénominations, leur influence au point de vue politique et 
militaire… etc. Vesoul, A. Suchaux, 1874. In-8° de 136-(1) pp. demi-chagrin 
moderne, dos à nerfs, couverture conservée.  
 

30/50 € 

135 - [FINOT (Jules)] : Essai historique sur les origines de la gabelle et sur 
l’exploitation des salines de Lons-le-Saunier et Salins jusqu’au quatorzième 
siècle. Lons-le-Saunier, Gauthier, 1866. In-8°, 87 pp. Demi-chagrin 
moderne, couverture conservée. Ex-libris René Tournier. On-joint : Les 
anoblissements en Franche-Comté pendant la période espagnole d’après 
les registres de la chambre des Comptes et du Parlement. Tiré à part de la 
Revue nobiliaire, 1868. Angers, P. Lachèse, Belleuvre & Dolbeau, 1868. In-
8°, 15 pp. Demi-toile bradel (atelier Laurenchet). 
 

30/50 € 

136 - FOILLET (Jacques) : Das Musterbuch des Jacques Foillet 1598, Berlin, 
Verlag Von Ernst Wasmuth, 1891, réimpression en fac-similé de 1598 
Nouveaux Portraits de point coupé et dentelles en petite moyenne & grande 
forme.  1 vol. in-8° carré, (3) ff.- 83 planches h.t. reliure pleine toile ; ex-
libris et cachet de bibliothèque. On joint : DEBARD (Jean-Marc) : une 
curiosité typographique montbéliardaise : Nouveaux Pourtraicts de point 
coupé et dentelles. Extrait du bulletin de la SEM, 1996. Plaquette brochée,  
in-8°, 12 ff.  
 

50/80 € 



137 - FORSTNER (Christophe de) : Epistolae, Negotium Pacis Osnabrugo 
Monasterienfis concernentes… Montpelgardi (Montbéliard) Moderno 
Imperii statu, 1670. In-12, 209 pp Plein vélin bradel moderne, papier bruni. 
Forstner Christophe, né en 1598, dans le Wurtemberg, chancelier du 
Comté de Montbéliard. Absent à Montmirey et Mantry. 
 

300/400 € 

138 - FOUR (Léon) : ensemble de 6 fascicules : Autour des vieux remparts de 
Besançon, 1933. In-8°, 31 pp. – un comtois à Babylone Beauchamp, 1933. 
In-8°, 32 pp. – un comtois à Babylone Miroudot du Bourg, 1933. In-8°, 31 
pp. – Les vieux cimetières de Besançon, 1941. In-8°, 32 pp. – Le tabac 
privilège Comtois au XVIII° siècle, 1947. In-8°, 21 pp. – Un siècle de 
l’histoire des murailles de Besançon d’après l’image (1575-1675) 
conférence de 1933. In-4°, 37 ff. ronéotypés. Cartonnage bradel moderne 
pour les 6 fascicules.  
 

30/50 € 

139 - [FOURAY de BOISSELET (Ernest-Marie)] : Recueil de jetons 
appartenant à la Franche-Comté de Bourgogne avec introduction, 
commentaires, pièces justificatives, frontispice pour les co-gouverneurs de 
Besançon et cent sept planches tirées du cabinet d’un antiquaire – 
Commentaire sur les jetons, méreaux et médailles de la Franche-Comté – 
Pièces justificatives copie d’un manuscrit de Monsieur Séguin de 
Jallerange. Besançon, Dodivers, 1873. In-8°, 46- 59- XLVI pp. introduction 
de Castan. Deux titres lithographiés dont un daté de 1863 et 107  planches 
comportant la représentation de jetons contrecollés avec légende 
manuscrites. Plein maroquin moderne (atelier Laurenchet) dos à nerfs 
orné, triple filet sur les plats, tête dorée, sous coffret de protection. Ouvrage 
excessivement rare et fort recherché. L’auteur dit (p.6) qu’il ne l’a édité qu’à 
40 exemplaires, sa vue l’ayant empêché d’en terminer davantage car 
certaines parties sont manuscrites. Ex-libris Ludovici Roy.  
 

1000/2000 € 

140 - FOURNIER (Eugène) : A)- Phénomènes d’érosion et de corrosion 
spéciaux aux terrains calcaires. B)- Applications scientifiques et pratiques 
de la spéléologie et de l’hydrologie souterraine. Besançon, Imprimerie de 
l’Est, 1928. un vol. in-8°, 350 pp. illustrations in texte. Demi-veau, dos à 
nerfs orné, couverture illustrée conservée.  
 

50/80 € 

141 - FOURNIER (Eugène) : Gouffres, grottes cous d’eau souterrains, 
résurgences, exsurgences et sources du Département du Doubs, essai de 
statistique… Besançon, Jacques et Demontrond, 1919. un vol. in-8°, 303 
pp. Demi-basane (P. Burkhardt à Besançon), couverture illustrée 
conservée. Ex-libris G. Grand. 
 

50/80 € 

142 - FOURNIER (Eugène) : Grottes et rivières souterraines, Explorations 
souterraines en Franche-Comté. Besançon, La Solidarité, imprimerie 
Coopérative Ouvrière, 1923. un vol. in-8°, 185-(1) pp. Illustrations in texte. 
Demi-veau blond, dos à nerfs orné, couverture illustrée conservée.  
 

50/80 € 

143 - FOURNIER (Eugène) : Les eaux souterraines sources, Résurgences, 
exsurgences et nappes aquifères en Franche-Comté. Besançon, 
Imprimerie de l’Est, 1926. un vol. in-8°, 222 pp. illustrations in texte.  Demi-
veau, dos à nerfs orné, couverture illustrée conservée. 
 

50/80 € 



144 - FOURNIER (Eugène) : Les gouffres en Franche-Comté, Besançon, 
Jacques et Demontrond, 1923. un vol. in-8°, (3)- 210-(1) pp. illustrations in 
texte. Demi-veau, dos à nerfs orné, couverture illustrée conservée.  
 

50/80 € 

145 - [FRESCHOT (Dom Casimir)]. Mémoires de la Cour de Vienne, contenant 
les remarques d’un voyageur curieux sur l’état présent de cette Cour, & sur 
ses intérêts. Divisé en sept parties. Edition originale. Cologne, Chez 
Guillaume Etienne, 1706. In-12, (4)- 469 pp. plein veau de l’époque, dos à 
nerfs orné. Reliure tachée, légères rousseurs. Casimir Freschot né à 
Morteau en 1640 mort en 1720. Pas à Besançon, Montmirey et Mantry. 
 

150/200 € 

146 - [FRESCHOT (Dom Casimir)]. Nouvelle Relation de la Ville & République 
de Venise. Divisée en trois parties, dont la première contient son Histoire 
Générale ; la seconde du traité du Gouvernement & des Mœurs de la 
Nation ; et la troisième donne connaissance de toutes les Familles Patrices, 
employées dans le Gouvernement. Utrecht, Chez Guillaume Van Poolsum, 
1709. Trois parties en 1 vol. in-12,   frontispice gravé par J. Goeree- (20)- 
456 pp.- 214-(14) pp. veau brun de l’époque, dos à nerfs orné. reliure 
usagée, dos entièrement recollé, avec petits manques de cuir, trace d’une 
ancienne mouillure claire au début du volume. La troisième partie est 
intitulée « des familles Nobles de Venise » suivi d’une « liste des 
Familles ». Edition originale rare, bien complet de son frontispice. 
 

100/200 € 

147 - [GAILLARD (Gabriel-Henri)] : Histoire de Marie de Bourgogne, Fille de 
Charles le Téméraire, Femme de Maximilien, premier Archiduc d’Autriche, 
depuis Empereur. Amsterdam et Paris, Leclerc, 1757. In-12 de XII-(1) f.- 
291 pp. Plein veau marbré de l’époque, dos lisse orné, triple filet sur les 
plats, tranches rouges. Absent à Montmirey et Mantry.   
 

80/120 € 

148 - [GAUTHIER (Jules)]. MANUSCRIT Héraldique :  Recueil de blasons, 
armoiries, arbres généalogiques et divers dessinés et coloriés par Jules 
Gauthier sur papier calque et contrecollé sur papier [début XX°]. 1 vol. in-
4°, (76) ff. demi-chagrin à coins, dos à nerfs orné de fleurons. Armoiries de 
Guillaume de Vienne, Duc de Bourgogne, Seigneur de Chantrans, 
Seigneur de Falletans, Grammont, Philibert de Molans, Montrichard, 
Ferdinans de Rye, de Vergy, Guillaume de Gevigney, Pierrette Dorothée 
de Raincourt…. Blasons Salins, Cléron, Orsans…. Arbre généalogique de 
la famille Mergeret…. Ex-libris gravés de Droz, Bouchet, Pasquier de 
Messange, Paule de Dampierre, Baron de Blonay, J.J. Simon…. Rare 
manuscrit autographe de Jules Gauthier, archiviste du Doubs et de la Côte 
d’Or. Ex-libris de G. Grandvoinnet horloger du Haut-Doubs.  
 

800/1000 € 

149 - GAZIER (Georges) : Les projets d’embellissement de Besançon au XVIII° 
siècle. Besançon, Imprimerie de l’Est, [1929] In-8°, 16 pp. demi-chagrin 
bradel à bande moderne, couverture muette conservée. Ex-libris Bruno 
Monnier. 
 

20/30 € 

150 - GEIZKOFLER (Luc) : Mémoires de Luc Geizkofler, Tyrolien (1550-1620) 
traduits par Edouard Fick, docteur en droit & en philosophie. La nuit de la 
Saint Barthélémy, les universités de Bologne, Paris, Dole et Padoue. 
Genève, Ivles-Guillaume Fick, 1892. In-8°, XVI- 203 pp. plein cartonnage 
bradel moderne. Luc Geizkofler, étudiant allemand, qui séjourna à Dole de 
la fin de 1572 aux derniers mois de 1574, rapporte que la ville de Dole était 

50/80 € 



pleine alors de cette rumeur «  le bruit courait, dit-il que les villages voisins 
étaient infestés de loups de la grosseur d’un âne ordinaire… »  
 

151 - [Généalogie des Dunod de Charnage] - MANUSCRIT : Notices 
historiques sur la famille des Dunod de Charnage et Généalogie de la 
Famille Dunod de Charnage. [début 19ème siècle]. In-8°, 167 pp. Demi-
chagrin moderne, dos à nerfs. Très intéressant manuscrit d’une écriture 
bien lisible, sur les Familles Dunod de Charnage.  
 

200/300 € 

152 - [Généalogie] Généalogie Franche-Comté Bourgogne : Montrevel, 
Florence de la Baume, Comtesse. Tables Généalogiques pour la Maison 
De La Baume-Montrevel. S.l., [1747]. In-Folio, 3 p. et 10 tableaux. Demi-
veau bradel moderne, titré sur le premier plat, couverture papier à la cuve 
marbré d’époque conservée. Inconnu de Perrod, absent à Montmirey et 
Mantry.  
 

250/350 € 

153 - GODARD (M.) – ABENSOUR (Léon) : Cahiers de doléances du baillage 
d’Amont. Département de la Haute-Saône. Besançon-Auxerre, 1918-1927. 
Deux volumes, in-8°, 555 pp.- 583 pp. Demi-reliure moderne, couvertures 
conservées. Cet ouvrage est rarement complet, le second volume ayant 
paru à Auxerre neuf ans après le premier volume. Le second volume, publié 
sur des notes, comporte de nombreuses erreurs. Tampons de bibliothèque 
sur le premier volume.  
 

100/150 € 

154 - [GODY (dom Simplicien)] : Histoire de l’église, de l’image miraculeuse, 
du monastère, et des miracles de Nôtre-Dame de Mont-Roland. Dernière 
édition, revue & corrigée. Besançon, Nicolas Couché, s.d. [1651]. In-12, 56 
pp. Plein veau de l’époque, dos à nerfs orné. Gody dom Simplicien, 
bénédictin, né à Ornans vers 1600, professeur à Paris, puis à Dole, mort à 
Besançon en en 1662. Ex-libris manuscrit Amoudru de Dole et bibliothèque 
Truchis de Varennes.  
 

100/150 € 

155 - GRAMMONT (Antoine-Pierre de) et LOISY (Claude-Joseph de) 
graveur : Beviarium Bisuntinum ill. m ac R.m D. Vesontione, C. L. Rigoine, 
1673. 4 vol. in-12. Impression noir et rouge. le 1er : 1 front. Gravé par de 
Loisy- (29)- 394 pp.- CXXIX- (2)- 3 gravures h.t. de Loisy- 1 gravure h.t. de 
Ogier. Le 2ème : 1 front. Gravé par de Loisy- (26)- 420 pp. – CXXIX- (2)- 1 
gravures h.t. de Loisy. Le 3ème : (29)- 384 pp.- CXXIX- (5)- 1  gravure h.t. 
de Loisy. Le 4ème : (29)- 420 pp.- CXXIX- (5)- 3 gravures h.t. de Loisy- 2 
gravures h.t. de Ogier. Reliure plein veau de l’époque, dos à nerfs 
richement orné, tranches rouges. Nombreuses annotations manuscrites ; 
ex-libris manuscrit. 
 

250/350 € 

156 - [GRAPPIN (Dom)] et [PHILIPPON de la MAGDELAINE (Louis)] : Quelle 
est l’origine des droits de Main-morte dans les Provinces qui ont composé 
le premier Royaume de Bourgogne ? Dissertation… Besançon, J.M. 
Couché, 1779. Suivit de : Mémoire pour les curé et prêtres Familiers, 
Chapelains natifs de la Ville de Dole, Défendeurs. Contre le Chapitre de la 
même Ville, Demandeur. Besançon, J.M. Couché, 1779 et [1770]. Deux 
tomes en un vol. IX- 140 pp. et 152 pp. Demi-basane dos à nerfs au chiffre 
de Truchis de Varennes. Quelques feuillets habilement restaurés en marge 
du 2ème tome, légères rousseurs.  
 

100/200 € 



157 - [GRAPPIN (Dom)] : Histoire abrégée du Comté de Bourgogne, à l’usage 
des collèges, nouvelle édition. Besançon, Jean-Félix Charmet, 1780. In-12, 
XXIV- 306- XVII pp. reliure plein veau de l’époque, aux armes du collège 
de Quingey sur le premier plat, dos à nerfs orné. Ex-libris manuscrit.  
 

100/150 € 

158 - GRIMAITRE (Edmond) : Les rives Suisses du Doubs, conférence au 
Centre d’Education Ouvrière. Tramelan, Imprimerie du « Progrès », 1933. 
In-8°, 50 pp. demi-chagrin bradel moderne, couverture conservée. Ex-libris 
manuscrit.  
 

30/50 € 

159 - GRIVEL (Jean) : Decisiones Celeberimi Sequanorum senatus Dolani. 
Dijon, Arnauld Jean-Baptiste Augé, 1731. In-folio, (11) ff.- 636 pp.- (26) ff. 
Plein veau de l’époque, dos à nerfs orné (reliure épidermée). Premier 
recueil des arrêts du Parlement de Dole, il fut écrit par Grivel, avocat, 
conseiller du Parlement de Dole,  à la suite des critiques reçues concernant 
la procédure de ce Parlement. Edition de Dijon, la meilleure et la plus 
complète de cet ouvrage. Cachet de bibliothèque, ex-libris manuscrit 
Blondeau 1768. 
 

200/300 € 

160 - GROSEZ (Père Jean-Estienne) : Journal des Saints, et Méditations pour 
les jours de l’année. Nouvelle édition. St. Brieuc, L. J. Prud’homme, 1783. 
Trois vol. in-12, 500 – 432- (4) - 399- (5) pp. Plein veau de l’époque, dos 
lisse orné. Grosez Jean-Etienne, né à Arbois en 1642, mort à Dole en 1718. 
Ex-libris Henri Maire. Inconnu de Perrod, absent à Mantry.  
 

100/150 € 

161 - GROSEZ (Père Jean-Estienne) : La vie de la Mère Anne de Xaintonge, 
fondatrice de la Compagnie de Sainte Ursule, dans le Comté de 
Bourgogne, avec ses pratiques de dévotion. Edition originale. Lyon, 
Thomas Amaulry, 1691. In-8°, très beau frontispice gravé en taille douce, 
vignette gravée sur le titre, (10) ff.- 334- (4) pp. Plein maroquin vert, dos à 
nerfs orné, double filet sur les plats, doublé de maroquin rouge avec large 
dentelle dorée, toutes tranches dorées (Devauchelle). Petites réparations 
marginales. Très bel exemplaire, ex-libris Bruno Monnier.  
 

200/300 € 

162 - GUIGUE de CHAMPVANS de FAREMONT (Marquis F. de)  Né à 
Champvans (Doubs) : Histoire et Législation des Ordres de Chevalerie 
marques d’honneur et médailles du Saint-Siège d’après les sources 
officielles avec une instruction sur les Ordres Religieux et Militaire. Paris, 
Institut Historique et Héraldique de France, 1932 – 1933. 2 tomes en 1 vol. 
In-folio, (4)- XLVIII- 36 pp. LV- 80 pp. illustrations en noir dans le texte, 2 
photos en noir et 12 vignettes en couleurs contrecollées. Demi- basane 
moderne, couvertures conservées.  
 

50/100 € 

163 - GUILLAUME (Jean-François) : Anecdotes Francs-Comtoises. Tiré à 
trente exemplaires, celui-ci exemplaire n° 12. Besançon, de Sainte-Agathe 
Ainé, s.d. [1830]. In-8°, 20 pp. demi-chagrin bradel moderne (Atelier 
Laurenchet)  
 

40/80 € 

164 - GUYON (Louis) : Les diverses leçons de Loys Guyon, Dolois, Sieur de la 
Nauche, Conseiller du Roy, & Esleu au bas Lymousin : Suivans celles de 
Pierre, Messie, & du Sieur de Vauprivaz. Divisées en cinq livres. Contenans 
plusieurs histoires, discours, & faits mémorables, recueillis des Autheurs 
Grecs, Latins, François, Italiens, Espognols, Allemans, & Arabes. Dédié à 
Monsieur du Verdier, Sieur d’Arfeulhe, & de la Bastide, Conseiller du Roy, 

300/500 € 



Thresorier de France, général de ses Finances à Lymoges. Avec deux 
indices, l’un des chapitres, & l’autre des matières. Lyon, par Claude 
Morillon, 1603. Fort vol. in-8°, (11) ff.- 910 pp. Plein vélin moderne, dos 
orné, légères rousseurs et mouillures. Rare édition originale de cet ouvrage 
«  l’une des plus curieuses productions du XVIIème siècle » il est dû au 
médecin Louis Guyon, exerçant ses fonctions à Dole au XVIème siècle et 
mort vers 1630. Ces leçons renferment diverses notions portant sur 
l’histoire naturelle, l’étymologie, la sorcellerie, les légendes et fables…  
 

165 -  GUYON (Féry de) : Les mémoires non encor veues du Sieur Fery de 
Guyon, escuyer, bailly général d’Anchin, Pesquencour, etc. Contenantes 
les batailles, sièges de villes, rencontres, escarmouces où il s’est trouvé, 
tant en Afrique, qu’en Europe, pour l’Empereur Charles V et Philippe II Roy 
d’Espagne, son fils de glorieuse mémoire, par P. de Cambry, prestre, 
licencié es droicts, Chanoine de Renay, son petit-fils. Tournay, de 
l’Imprimerie de la veuve Adrien Quinque, 1664. In-8°, (20) - 152- (4) - pp.  
Plein maroquin vert, encadrements à la Du Seuil, dos à nerfs orné, 
dentelles intérieures, tranches dorée (Schavye). Manque le portrait de fery 
de Guyon ainsi que le dernier feuillet (151-152). Féry de Guyon, né à 
Villevieux près de Bletterans (Jura) en 1507.  Rare édition originale de ces 
mémoires qui peignent un tableau des plus complets de la vie militaire au 
XVIème siècle. Bel exemplaire dans une élégante reliure de Schavye, 
considéré comme le meilleur relieur belge du 19ème. De la bibliothèque du 
Duc de Chartres et de Bruno Monnier, ex-libris Charles Van Der Elst. 
   

350/450 € 

166 - GUYOT (Edme-Gilles) de la Société Littéraire & Militaire de Besançon ; 
Nouvelles récréations physiques et mathématiques, contenant ce qui a été 
imaginé de plus curieux dans ce genre, & ce qui se découvre journellement. 
Nouvelle édition corrigée, & considérablement augmentée. Paris, chez 
l’auteur et Gueffier, 1772- 1775. Huit parties en 4 vol. in-8°, 179- 199- 173 
-172- 196- 190- 182- 207 pp.- 99 planches gravées sur cuivre, la plupart 
aquarellées à l’époque et 2 tableaux. Plein-veau marbré de l’époque, dos 
à nerfs orné, tranches rouges ; quelques rousseurs et mouillures. 
Exemplaire bien complet de ses planches qui ont presque toutes été 
coloriées à l’époque et avec soin, à la fin de chaque partie un feuillet gravé 
sur cuivre contenant la liste des prix des appareils vendus par l’auteur pour 
réaliser les expériences décrites.  
 

250/350 € 

167 - HENRY-ROSIER (Marguerite) : L’Epopée jurassienne ou la vie du 
Capitaine LA CUSON ; s.l. n.d. [1924]. In-folio, 46 ff. ronéotypés. Demi-
chagrin moderne. Marguerite Henry-Rosier, né à Dole en 1877, morte à 
Dole en 1962, est une romancière, poète, auteur dramatique, historienne  
et critique littéraire française. Exemplaire enrichi d’une lettre autographe de 
l’auteur datée de 1924.  
 

50/80 € 

168 - [Histoire des trois bossus de Besançon] : Littérature de colportage. s.l. 
n.d. [1830]. In-16, 22 pp. demi-maroquin bradel moderne, dos lisse, 
couverture illustrée conservée. La couverture est illustrée d’un profil de 
bossu appuyé sur une canne passant vers la droite, gravée sur bois et 
répétée trois fois en ligne, cul-de-lampe décoratif gravé sur bois au centre 
de la quatrième de couverture. Perrod signale une édition antérieure à 
Dole, Joly [avant 1790], G. Merlin l’édition du premier conte dans un recueil 
publié à Montbéliard par Deckherr, (1815) et Montmirey une édition à 
Epinal, Pellerin (1815). Ex-libris gravé de Wilfreid Grauwels.  

80/130 € 



169 - [Hommage] Hommage à Gustave Courbet : Les Amis de Gustave 
Courbet. Tiré à 750 exemplaires numérotés à l’occasion de 70 
anniversaires de la mort de Gustave Courbet, celui-ci exemplaire n° 406. 
Besançon, Imprimerie du Comtois, 1948. In-8°, 25 ff. n. ch.- nombreuses 
lettres en fac-similées et illustration. Demi-chagrin moderne, couverture 
illustrée conservée.  
 

20/40 € 

170 - [Horlogerie] [FAIVRE (l’abbé)] : Saint-Joseph, Ecole charitable 
d’Horlogerie. Besançon, Paul Jacquin, 1883. In-8°, 128 pp. Demi-toile 
bradel moderne (atelier Laurenchet), couverture conservée.  
 

30/50 € 

171  - [Horlogerie] GROS (Georges) : Antide Janvier éléments biographiques, 
Pierre Mesnage, l’œuvre horlogère d’Antide Janvier. Edition des Annales 
françaises de Chronométrie, 1952. Toulouse, Edouard Privat, 1952. 
Fascicule in-8°, portrait d’A. Janvier en frontispice par G.-J. Gérard- pp. 23 
à pp. 129. Demi-toile bradel moderne (Boichot) couverture conservée.  
 

50/80 € 

172 - [Horlogerie] ISAMBERT-JAMATI (Viviane) : L’industrie horlogère dans la 
région de Besançon. Paris, Presses Universitaires de France, 1955. In-8°, 
116-(1)- pp. nombreuses illustrations in-texte. Demi-veau moderne, dos 
lisse orné, couverture illustrée et dos conservée.  
 

30/40 € 

173 - [Horlogerie] JANVIER (Antide) : (Horloger ordinaire du Roi). Des 
révolutions des corps célestes par le mécanisme des rouages. Paris, P. 
Didot l’Ainé, 1812. In-4°, XII- 130-(2) pp.- frontispice sphère mouvante et 8 
plantes dépliantes h.t. demi-basane de l’époque, rousseurs et trace de 
brulure en marge des premiers feuillets et sur le frontispice avec un petit 
manque. Edition originale rare, bien complète des planches gravées par 
Leblanc d’après des dessins de Janvier. Rare envoi autographe de l’auteur. 
 

1000/1500 € 

174 - [Horlogerie] MAITZNER (Francis) et MOREAU (Jean) : La comtoise, la 
morbier, la morez, son histoire, sa technique, ses particularités, ses 
complications, sa réparation. Exemplaire de luxe de la 4ème édition. Epinal, 
Aymand & Fils, 1982. Fort in-4°, 359 pp.- (7) ff. de table analytique- 
nombreuses illustrations en noir et en couler. En feuille sous chemise et 
étui cartonné de l’éditeur. Rare édition de luxe, ex-libris F. Maitzner.  
 

100/200 € 

175 - [Horlogerie] MAUVAIS (M. l’abbé) : Les débuts de l’horlogerie à Morteau. 
Morteau, édité avec l’autorisation de l’auteur par le Syndicat des fabricants 
d’horlogerie du Vallon de Morteau, 1945. In-4°, ronéotypé, (6) ff. Demi-toile 
bradel moderne (Boichot). Rare fascicule tiré à tout petit nombre. On-joint : 
Guide & souvenir de l’exposition horlogère Ville de Lac-ou-Villers (Doubs) 
organisée par les élèves des cours du soir du 6 au 14 mai 1944. Morteau, 
André Genre, 1944.  In-8°, 36 pp. brochure illustrée. 
 

50/100 € 

176 - [Horlogerie] SANDOZ (Ch.) : les Horlogers et les Maîtres horlogeurs à 
Besançon du XVe siècle à la Révolution Française. Besançon, J. Millot et 
Cie, 1905. In-8°, IX- 88 pp. nombreuses illustrations in-texte. Demi-veau 
moderne, dos lisse orné, couverture illustrée conservée. Envoi de l’auteur 
à Mr. Montenoise.  
 
 
 

50/80 € 



177 - [Horlogerie] : JANVIER (Antide) : Etrennes chronométriques, pour l’an 
1811 ou précis de ce qui concerne le tems, ses divisions, ses mesures, 
leurs usages, etc. Paris, Chez Antide Janvier, J.J. Paschoud, Genève chez 
le même libraire, 1810. In-12, Frontispice représentant le cadran sur la 
place Vendôme gravé par P. sellier- (8) ff. le calendrier pour l’an 1811- 288 
pp.- 1 planche gravée h.t. Demi-basane moderne (Boichot) dos lisse orné. 
Très rare édition originale (voir vente Mercier 1811 n° 819) Ex-libris Jean-
Luc Beux. Absent à Montmirey et Mantry.  
 

600/800 €  

178 - [Imposition au Comté de Bourgogne] - MANUSCRIT : Mémoire sur le 
Brevet Général des impositions et sur le Mandement du commissaire 
Départi au Comté de Bourgogne, donné en exécution de la déclaration du 
Roy du 12 février 1780. Observations Générales divisées en quatre parties. 
Manuscrit de 1780. In-folio, 132 ff. Demi-chagrin moderne, dos à nerfs orné. 
Manuscrit concernant : Impositions légalement établies, Brevet Militaire, 
Impôts accessoires à l’imposition ordinaire, Charges et dépenses du 
Royaume imposées en Franche-Comté, comme accessoires de 
l’imposition ordinaire.  
 

80/120 € 

179 - ISELIN (Charles) : Clairegoutte et notice historique sur les cinq villages 
des Bois. Moulins, E. Brosset, 1904. In-12, 188 pp.- 5 planches h.t. et une 
carte du territoire de la commune de Clairegoutte. Demi-chagrin moderne, 
dos à nerfs orné, couverture conservée, tache sur couverture et en marge 
des 5 derniers feuillets. Ex-libris Paul Buch.  
 

80/120 € 

180 - JACQUES (l’abbé) : Histoire d’un village Franc-Comtois, Menotey depuis 
l’époque gauloise jusqu’à la Révolution. Lons-Le-Saunier, J. Declume, 
1883. In-8°, XIII- 292 pp. demi-chagrin moderne, dos à nerfs, couverture 
conservée.  
 

50/80 € 

181 - [JOBELOT (Jean-Ferdinand)]. Instruction pour dresser les procédures 
des procès civils conformément à l’ordonnance de Sa Majesté de l’an 1667. 
Publiée au Comté de Bourgogne le 22 avril 1684. Ouvrage nécessaire à 
tous juges, avocats, greffiers, procureurs, praticiens, huissiers, & sergens. 
Examiné & approuvé par ordre de Monseigneur le Chancelier. Besançon, 
Louis Rigoine, 1684. Petit in-12, de (2) ff.- 350 pp. (8) ff.  manque l’errata. 
Plein veau de l’époque, dos à nerfs très orné avec fleurs de lys en caisson. 
Impression bisontine du XVIIe siècle de Louis Rigoine, imprimeur du Roi 
depuis que la province comtoise avait été rattachée quatre ans plus tôt au 
royaume. Les deux feuillets d’avis de l’imprimeur au lecteur ont été 
imprimés après coup et insérés en tête de l’édition. Louis Rigoine y explique 
qu’il a été contraint par l’auteur de ne pas dévoiler son nom. Rare ouvrage, 
malgré quelques légères mouillures, coiffes habilement restaurées. Voir 
Perrod n° 1166, collation erronée. Ex-libris gravé Raincourt. 
 

600/1000 € 

182 - JOLY (Joseph-Romain Père, de Saint-Claude) : La géographie sacrée et 
les monuments de l’Histoire Sainte. Lettres du P. Joseph-Romain Joly, De 
Saint-Claude, Capucins, de l’Académie des Arcades de Rome. Avec des 
planches et des cartes géographiques. Nouvelle édition. Paris, Alexandre 
Jombert, 1784. In-4°, IX- (3)- 389- (3) pp.- 8 planches de cartes dépliantes 
hors texte- 7 très belles planches gravées dépliantes hors texte- 10 
planches dépliantes d’histoire naturelle de l’Ecriture Sainte, cinq de 
végétaux et 5 d’animaux. Plein veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné. 

300/400 € 



Le père Joly, né à Saint-Claude en 1715, mort à Paris en 1805.  Absent à 
Mantry.  
 

183 - JOUFFROY (Léon)] Le moine de la vallée : Excursion au pays des 
cerisiers, Mouthier-Haute-Pierre, canton d’Ornans (Doubs) avec 6 
gravures. Genève, B. Soullier, 1885. In-8°, 111- (1) pp.- 6 gravures h.t. 
Demi-chagrin moderne, dos lisse, couverture conservée.  
 

50/100 € 

184 - JOUFFROY D’ABBANS (Isabelle de) : Le rucher de grand rapport. Paris, 
Maison de la Bonne Presse, 1941. In-12, 187-(1) pp.  Demi-chagrin 
moderne, couverture illustrée conservée.  
 

30/50 € 

185 - JUILLARD (Louis-Frédéric) : Souvenirs d’un voyage en Chine 
Conférences faites à Montbéliard, de 1864 à 1867. Ancien aumônier de 
l’armée d’expédition de Chine, Chevalier de la Légion d’Honneur et pasteur 
à Valentigney. Montbéliard, Henri Barbier, s.d. [1859]. In-12, 244-(1) pp. 
Demi-veau moderne, dos à nerfs. très bel exemplaire. 
 

100/150 € 

186 - [JURA] – Annuaires du Département du Jura : Importante collection des 
origines à nos jours. – Année 1793 (très rare premier annuaire du Jura), An 
VII à l’An XIV. De 1806 à 1816 (dont 1 année sup. 1810). Un volume de 
tables pour les années 1798 à 1816. De 1818 à 1824. Année 1828, 1832, 
1833, 1834. De 1836 à 1890. (Années sup.1849,1850, 1867, 1868, 1869 
et 1870). De 1894 à 1916. Puis années 1920, 1922, 1924 et 1925. Demi-
toile pour les 18 premiers annuaires et pour les 100 autres, demi-basane, 
dos lisse orné (Burkhardt à Besançon) reliure uniforme. Dans 3 annuaires, 
1818, 1819 et 1820, Désiré Monnier publie « essai sur l’origine de la 
Séquanie » un texte rare et très important. Ensemble extrêmement rare 
constitué de 118 volumes. Ex-libris G. Grand.  
 

700/1000 € 

187 - LA MARCHE (Olivier de) : Les mémoires de Messire Olivier de La Marche. 
Troisième édition, revues, & augmenté d’un état particulier de la maison du 
Duc Charles le Hardy, composé du même auteur, & non imprimé ci-devant. 
Bruxelles, Hubert Antoine, 1616. Petit in-4°, (28)- 713- (1)- pp. plein veau 
de l’époque, dos à nerfs orné, tranches rouges. Nombreux feuillets jaunis. 
Bon exemplaire de cette troisième édition des célèbres mémoires du 
chroniqueur de Charles le Téméraire, augmentée de l’Estat de la maison 
du duc Charles de Bourgogne, dict le Hardy. Exemplaire ayant appartenu 
à jean Ballesdens, dont l’ex-libris manuscrit figure sur la page de titre. 
Ballesdens se distingua par ses passions de bibliophile et d’éditeur. 
Inconnu de Perrod. Ex-libris Bruno Monier.  
 

250/350 € 

188 - LA POULE (Jean-Louis) : Les œufs de Pâques, œufs frais de Besançon ; 
Par M. La Poule, membre & secrétaire de l’auguste Sénat François. Pot-
pourri national. S.l. [1790] Petit in-8° de 16 pp. demi-veau bradel moderne. 
Nombreuses satires révolutionnaires. Jean-Louis La Poule, avocat, ancien 
gendarme du Roi, député du tiers-état du baillage de Besançon en 1789,  
né à Besançon en 1738, mort dans la même ville en 1789 ; ex-libris Bruno 
Monnier. 
 

50/100 € 

189 - LA VALLEE (Joseph) : Voyage dans les départements de la France 
enrichi de tableaux géographiques et d’estampes ; Paris, chez Brion, 
Buisson, Desenne…, 1792. – Département du Doubs : 32 pp.- 1 carte 
dépliante sur papier bleuté et colorié du Doubs- 4 gravures sous serpente 

200/250 € 



h.t. gravées par Brion. – Département du Jura : 36 pp.- 1 carte dépliante 
sur papier bleuté et colorié du Jura- 4 gravures sous serpente h.t. gravées 
par Brion. – Département de la Haute-Saône : 32 pp.- 1 carte dépliante sur 
papier bleuté et colorié de la Haute-Saône- 3 gravures sur 4 sous serpente 
h.t ; gravées par Brion. 1 vol. in-12°. Demi-basane moderne (P. Burkhardt 
à Besançon), dos lisse orné. Joseph Lavallée était le pseudonyme du 
marquis Boisrobert. Ex-libris gravé Dr. Ledoux. 
 

190 - LACORDAIRE (Léon) et MARCHANT (Louis) : catalogue des oiseaux 
observés, de 1845 à 1874, dans les départements du Doubs et de la Haute-
Saône, par Léon Lacordaire, revu et publié par Le Dr. Louis Marchant. 
Besançon, Dodivers et Cie, 1877. In-8°, 131 pp. demi-veau de l’époque, 
dos à nerfs orné. 2ème édition augmentée, l’édition originale même année 
avec 91 pp.  
 

50/80 € 

191 - LACROIX (Berthe) : La cuisine familiale par Madame Lacroix Directrice de 
l’école Ménagère Agricole de la Haute-Saône. Vesoul, Cival, s.d. [vers 
1930] in-12, 151 pp. Demi toile moderne, couverture conservée. 
 

30/50 € 

192 - [LAIRE (François-Xavier)] : Dissertation sur l’origine et les progrès de 
l’Imprimerie en Franche-Comté, pendant le Quinzième siècle. Edition 
originale. A Dole, de l’Imprimerie de Jos.-Fr.-Xav. Joly, Imprimeur de la 
ville, 1785. In-8°, VI- 52 pp. Plein chagrin moderne, filet doré avec fleurons 
sur les plats, titre doré au premier plat, dos lisse orné, couverture muette 
conservée en beau papier à la cuve de l’époque. Ouvrage rare, son tirage 
n’excèderait pas 100 exemplaires, Voir Perrod n°1242-4. 
 

300/400 € 

193 - LEGER (Charles) : Courbet à Pontarlier, hommage rendu à Gustave 
Courbet à l’occasion du cinquantenaire de sa mort. Avec un bois gravé de 
Robert Fernier et onze illustrations hors texte. Tirage à 325 exemplaires 
celui-ci exemplaire n° 102 sur vélin crème Lafuma. Pontarlier, Camille 
Faivre, phototypie de Barry Frères à Paris, 1928. In-8° carré, frontispice- 
18- (3) pp. 11 planches h.t. Demi-chagrin moderne, couverture illustrée 
conservée. Avec envois autographes de Charles Léger, de Robert Fernier, 
de Robert Bouroult et d’A. Laithier à Faivre-Vernay.  
 

30/50 € 

194 - LEGER (Charles) : Courbet. Paris, Les éditions G. Crès et Cie. 1929. In-
4°, 229 pp. et 64 reproductions de tableaux h.t. (3). Demi-chagrin moderne, 
couverture conservée. Ex-libris R. Tournier.  
 

50/100 € 

195 - LINOTTE (M. A. de Gray) : 6 fascicules : La Franche-Comté et ses voisins 
pendant les deux conquêtes de Louis XIV (1668-1674), La Franche-Comté 
et ses voisins de la Principauté de Bale (de 1528 à 1793). Gray, Gilbert 
Roux, 1899 – 1906. In-8°, 46 pp.- 16 pp.- 46 pp.- 34 pp.- 36 pp.- de la p. 
134 à la p. 167. demi-chagrin bradel moderne (atelier Laurenchet) dos à 
nerfs orné, couvertures conservées. Extrait de la Société Grayloise 
d’Emulation.  
 

50/100 € 

196 - [LIP (Société)] : Etude du système de gestion intégrée de la société LIP 
par Diebold Conseil. Rapport d’orientation. Juin 1969. Deux vol. in-folio, 
ronéotypé, 108 ff. - 28 planches dépliantes. Cartonnage pleine toile.  
 
 

100/150 € 



197 - [LISOLA (François-Paul Baron de)] : Bouclier d’estat et de Justice, contre 
le dessein manifestement découvert de la Monarchie Universelle, sous le 
vain prétexte des prétentions de la Reyne de France. Seconde édition 
corrigée & augmenté. S.l. [Bruxelles] 1667. In-12, 360 pp. plein-maroquin 
moderne, (Pagnant) dos à nerfs, double filet sur les coupes, dentelle 
intérieure, tranches dorées. Très bel exemplaire dans une superbe reliure 
de Pagnant. Ex-libris gravé de P. Grandsire.  
 

200/250 € 

198 - [LISOLA (François-Paul Baron de)] : Détention de Guillaume prince de 
Fürstenberg, nécessaire pour maintenir l’autorité de l’Empereur, la 
tranquillité de l’Empire, & pour procurer une paix juste, utile, & nécessaire. 
Traduit du latin. S. l. 1675. In-12, 144 pp. Plein veau de l’époque, dos à 
nerfs orné (Légères rousseurs et mouillures). On-joint : l’édition originale 
de 1674, imprimée en gothique : Pour le maintien juste et utile de votre 
majesté impériale au pouvoir absolu. Le maintien de l’ordre dans le pays 
demande la stabilité sociale et l’encouragement pour la paix et la nécessité 
d’emprisonner le prince Guillaume Fürstenberg. Christophe Wolfgang, 
1674. Petit in-4, portrait gravé de Guillaume Fürstenberg évêque de 
Mayence en frontispice- 20 ff. n.ch. (court de marge). Demi-vélin bradel 
moderne. Inconnu de Perrod, absent à Montmirey et Mantry. 
 

300/500 € 

199 - [LISOLA (François-Paul Baron de)] : Le Politique du temps ou le conseil 
fidelle sur les mouvemens de la France. Tiré des evenemens passez pour 
servir d’instruction à la Triple Ligue.  Charleville, Louis François, 1671,  
[Bruxelles, François Foppens à la sphère] In-12, 6 ff.- 212 pp. plein veau 
de l’époque, dos à nerfs orné, filet sur les coupes, tranches rouges. Edition 
originale rare de ce pamphlet contre la politique de Louis XIV.  L’un des 
traités les plus rares de Lisola.  
 

200/300 € 

200 - LONCHAMP (Julien) : Notre Montagne, nos villages, nos prairies, nos 
pâturages, nos forêts. Pontarlier, Faivre-Vernay, 1933. In-8°, 106 pp.- 7 
planches h.t. et un tableau dépliant h.t. demi- chagrin, couverture 
conservée. Ex-libris Brochet Henri, Pontarlier. 
 

50/80 € 

201 - MAGNEN (Jean-Chrysostome de Luxeuil) : Democritus reviviscens sive 
vita et philosophia Democriti. Londres, Rogeri Danielis, 1658. In-12, (11) ff.- 
457 – (11) pp. Plein vélin de l’époque. Rare ouvrage et certainement  le 
plus recherché de tous ses écrits ;  Magnen est un médecin Franc-Comtois, 
né à Luxeuil en 1590, mort en 1679, il fit ses études à l’université de Dole. 
Absent à Mantry.  
 

200/300 € 

202 - [Maison de Chalons] Ensemble de 21 pièces concernant les terres de la 
Maison de Chalons en Franche-Comté, revendiquées par le Prince de 
Nassau contre le Prince d’Isanghien, avec un tableau généalogique de la 
Maison de Nassau. [1730]. Un vol. in-folio, de 21 pièces en 280 pp.- 1 
tableau généalogique dépliant « Jean Comte de Nassau 1516 à Frédéric 
Guillaume Roy de Prusse 1688 ». Plein veau de l’époque, dos à nerfs, 
tranches rouges. Ouvrage très rare, voir unique. On-joint une lettre 
manuscrite de la Princesse de Montbarey veuve du Prince de Nassau 
datée de 1823. Quelques annotations manuscrites en marge.   
 

800/1000 € 

203 - [Maisons rurales en Franche-Comté] : Dessins de M. l’abbé Garneret. 
Dijon, imprimerie Darantière, 1967. Un fascicule in-12, 42 pp. et 
nombreuses illustrations de l’abbé Garneret. Demi-basane, couverture 

30/50 € 



conservée. On-Joint : 2 fascicules de reproduction de cartes postales de 
Besançon par Jean Courtieu et André et Robert Mauer. In-12 oblong, 
cartonnage de l’éditeur.  
 

204 - [Mandeure (Impression de) – Claude Hyp] - Missale Bisuntinum ex 
antiquo recognitum et Illustrissimi ac Reverendissimi Domini Antoni Petri 
de Grammont. Epamandvoduri (Mandeure) Claude Hyp, 1667. In-folio, 
imprimé en rouge et noir, titre-frontispice sur cuivre-  26 ff.- 524 pp.- CVI 
pp.- 13 gravures sur cuivre en pleine page (signées Math. Sculp.) Plein 
maroquin d’époque, dos à nerfs orné de fleurons, encadrement doré avec 
fleurons sur les plats, tête dorée (reliure restaurée). Rare missel bien 
complet de ses gravures ; inconnu de Perrod, absent à Besançon, 
Montmirey et Mantry. Ex-libris Flattot et Grispoux. 
 

1000/1500 € 

205 - MANTELET (E.) : Histoire politique & religieuse de Faverney depuis les 
temps les plus reculés jusqu’à nos jours, son abbaye sa Sainte Hostie, 
ouvrage orné de gravures. Paris, l’auteur, 1864. In-8°, III-558 pp.- 5 
planches lithographiées h.t. Demi-maroquin à coins moderne (Gaillier) dos 
lisse orné d’un décor romantique, tête dorée, couverture conservée.  Très 
bel exemplaire.  
 

100/150 € 

206 - [Manuel de prières] - Manuel de prières pour les religieuses de la 
congrégation de N. D. du Réfuge, Imprimé par ordre de Monseigneur 
l’Archevêque. Besançon, J. F. Couché, s.d. [1750]. In-12, 144 pp. Plein 
veau granité de l’époque, dos lisse orné. Très rare livre de prières, enrichi 
d’un feuillet manuscrit « pour le bien de l’office divin… » (de la Bibli. 
Vaulchier du Deschaux) ex-libris sur la première garde : Melle de Maucler 
et ex-libris Bruno Monnier. Inconnu de Perrod, absent à Besançon et 
Montmirey.  
 

250/350 € 

207 - [MANUSCRIT] : Copie d’un manuscrit déposé en la bibliothèque de Ste. 
Geneviève à Paris, annoncé dans la bibliothèque du Père Le Long, sous le 
n° 15432, édition de 1719 et dont le titre est en tête du manuscrit dans la 
forme et les termes suivant : Recueil de quelques antiquitez de la cité 
impériale de Besançon coppie l’an 1665. L’écriture de ce manuscrit, qui, 
comme on voit, n’est qu’une copie et peut être déjà d’une autre copie (le 
manuscrit de Ste. Geneviève ne donnant aucun éclaircissement sur ce 
point) est en effet du 17ème siècle…. Cette copie a été exactement faite, sur 
une autre écriture de la main du Sieur Claude-Benoit Prinet, vivant, avocat 
en Parlement à Luxeuil… et à la suite : on trouve aussi des antiquités à 
Neurey en Vaux Baillage de Luxeuil. Notes tirées de quelques feuilles 
éparses écrites par Feu M. Prinet avocat à Luxeuil.  [Janvier 1789]. Petit in-
4°, 105 ff.- (17) ff. demi-vélin d’époque.  
 

200/400 € 

208 - MARCHANDON de la FAYE (Maurice) : L’Abbaye de Château-Chalon 
notice suivie de deux inventaires de 1742 et 1762. Paris, May et Motteroz, 
1893. In-8°, 109 pp.- (2) ff. Nombreuses illustrations dans le texte- 1 plan 
dépliant h.t. de l’abbaye de Château-Chalon. Demi-chagrin moderne, 
couverture illustrée conservée. A la suite de cette notice on trouve les 
inventaires des titres de Château-Chalon ; envoi de l’auteur.  
 
 
 

100/150 € 



209 - MARMIER (Xavier) : MANUSCRIT autographe original du voyage 
pittoresque en Allemagne. Partie méridionale. Manuscrit de 461 feuillets 
écrits au recto seulement, certains feuillets repliés, sans date [1850-1851]. 
Manuscrit relié en 3 vol. in-8°, 461 ff.- au premier feuillet un portrait collé de 
Xavier  Marmier.  Demi- chagrin à coins, double filet doré, dos à nerfs orné 
de fleurons, aux armes de C. de Mandre sur les premiers plats. Très 
nombreuses ratures et corrections, manuscrit ayant servi à l’impression du 
livre, plusieurs noms typographes en marge. Ex-libris C. de Mandre et 
Roger Coupa. 
 

400/600 € 

210 - [MASSON DE BLAMONT (Charles-François-Philibert)]. Mémoires 
secrets sur la Russie, et particulièrement sur la fin du règne de Catherine II 
et le commencement de celui de Paul Ier. Formant un tableau des mœurs 
de St. Pétersbourg à la fin du XVIII° siècle. Et contenant nombre 
d’anecdotes recueillies pendant un séjour de dix années, sur les projets de 
Catherine à l’égard de son fils, les bizarreries de ce dernier, le mariage 
manqué de la grande-duchesse Alexandra avec le Roi de Suède,  et le 
caractère des principaux personnages de cette cour, et notamment de 
Souvorow. Suivies de remarques sur l’éducation des grands seigneurs, les 
mœurs des femmes, et la religion du peuple. Amsterdam, Paris, Bertrandet, 
1800-1803. 4 vol. In-8°, (4) 345 pp. (3) 246 pp. (2) XVI- 444 pp. et (4)- VIII- 
274 pp. avec 4 portraits en frontispice gravés. Demi-basane à petits coins 
de l’époque, dos lisse orné, tranches rouges, plats légèrement frottés, 
discrets travaux de vers. Edition originale peu commune surtout quand elle 
est complète du quatrième volume. L’auteur, originaire de Montbéliard 
(1762-1807), fut aussi directeur des études du corps des cadets nobles de 
l’artillerie à Saint-Pétersbourg. 
 

400/600 € 

211 - [MASSON DE PEZAY (Alexandre-Frédéric-Jacques, le Marquis)] : Les 
soirées Helvétiennes, Alsaciennes, et Franc-Comtoises. Amsterdam et 
Paris, Delalain, 1771. Petit in-8°, (2)- 419- (1) pp. Reliure pastiche, plein 
veau, dos à nerfs orné, filet à froid sur les plats, filet sur les coupes, 
tranches rouges. Bel exemplaire de cette édition originale de ces soirées 
au nombre de 60, dont 39 sont consacrées à la Franche-Comté et à 
l’Alsace. Ex-libris Bruno Monnier.  
 

150/200 € 

212 - MERIOT (Pasteur Blaise) : Notice Historique sur le village d’Allenjoie 
(Doubs). Montbéliard, société Anonyme d’Imprimerie de Montbéliardaise, 
1929. In-8°, 52-(1) pp.- 1 planche h.t. on-joint : CUCUEL (Georges) : La 
vie parisienne des Princes de Wurtemberg – Montbéliard au XVIIIème 
siècle. Montbéliard, Société Anonyme d’Imprimerie Montbéliardaise, 1912. 
In-8°, 44-(1) pp.- 2 planches h.t. de chanson de table dont une dépliante. 
Demi-chagrin moderne, couvertures conservées.   
 

50/80 € 

213 - METIN (Albert) : Histoire des communes du canton d’Ornans. Besançon, 
J. Millot et Cie, 1913. In-12, 195 pp. Demi-chagrin moderne, couverture 
conservée.  
 

30/50 € 

214 - MEYNIER (Le Docteur J.) : Les médecins à l’université de Franche-
Comté. Besançon, Dodivers et Cie, 1880. In-8°, 52 (1) pp. Demi-maroquin 
moderne à coins, dos lisse orné, couverture conservée. De la bibliothèque 
Truchis de Varennes.  
 

40/60 € 



215 - MICHAUD d’ARCON (Jean-Claude-Eléonore) : Des Fortifications et des 
relations générales de la guerre de siège, pour servir de Réponse au 
dernier Ouvrage de Marc-René Montalembert ; Paris, Chez Magimel, l’An 
2ème de la République (1793-1794). In-12, 68 pp. brochure muette de 
l’époque, coffret de protection moderne. Quelques déchirures en marge 
sans manque de texte, quelques légères mouillures sur les 2 derniers 
feuillets.  Michaud d’Arçon, né à Besançon en 1733, mort à Belfort en 1800, 
est un Général français de la fin de l’Ancien Régime et de la période 
révolutionnaire spécialiste des fortifications. Ex-libris Jean-Léon Fuchs. 
Absent à Montmirey et Mantry 
 

70/100 € 

216 - [MICHAUD d’ARCON (Jean-Claude-Eléonore)] Correspondance sur l’Art 
de la guerre. Entre un Colonel de Dragons & un Capitaine d’Infanterie. 
Bouillon (Besançon) Fantet, 1774. In-8°, 157 pp. Demi-vélin bradel 
moderne (Boichot). Absent à Mantry et Montmirey.  
 

80/120 € 

217  - [MONNOT (Antoine)] : Précis d’anatomie, à l’usage des élèves du dessein 
de l’Ecole Centrale, Suivi d’une observation sur l’hydrophobie ou la rage.  
Besançon, de l’Imprimerie de Métoyer, Ainé, an VII de la République (1798-
1799). In-8° de 75 pp. Demi-basane bradel moderne, dos lisse orné, 
couverture muette conservée, titré sur le premier plat. Antoine Monnot, 
1765 – 1820, professeur d’anatomie à Besançon. Inconnu de Perrod, 
absent à Montmirey et Mantry. 
 

100/150 € 

218 - [Montbéliard (Impression de) - Deckherr]. Explication des songes, et des 
visions nocturnes, avec leurs significations, selon la doctrine des anciens. 
Edition originale. Montbéliard, Chez Deckherr, Imprimeur, 1821. In-12, 64 
pp. vignette bois gravée sur la page de titre. Demi-chagrin moderne. Voir 
l’étude de Dominique Lerch dans S.E.M. de 1989. 
 

30/50 € 

219 - [Montbéliard (impression de) - Deckherr]. Recueil de complimens et de 
bouquets pour les jours de fête, d’anniversaires, de nouvelle année, de 
fêtes patronales, de convalescence, etc. etc. dédié à la jeunesse. 
Montbéliard, Deckherr Frères, s.d. [1842]. In-12, 96 pp.- 1 image en 
frontispice gravée par Deckherr.  Broché sous coffret de protection 
moderne (Boichot), premier plat du coffret plexi transparent, petite tache en 
marge des feuillets 85 et 87.  Peu courant.  
 

50/100 € 

220 - [Montbéliard (Impression de) – FOILLET (Jacques)] : DARIOT (Claude, 
Médecin à Beaune) Discours de la Goutte auquel les causes d’icelle sont 
amplement déclarées, avec sa guérison et précaution. Montbéliard, par 
Jacques Foillet, 1607. In-8° de 51 pp. Plein vélin moderne. Claude Dariot 
(1533-1594) né à Pommard près de Beaune, l’édition originale est de 1589, 
celle-ci troisième édition.  
 

300/500 € 

221 - [Montbéliard (Impression de) – FOILLET (Jacques)] : PORTA (Jean-
Baptiste) : De occultis literarum notis seu artis animi sensa occulte aliis 
significandi, aut ab aliis significata expiscandi enodandique libri III. Par J.B. 
Porta de Naples. Montisbeligardi Apud Jacobum Foillet, expensis Lazari 
Zetzneri, 1593. In-8° de 7 ff. n.ch.- 271 pp. (mal ch. 275) - 24 pp.- 6 ff. n.ch. 
et de nombreuses illustrations gravées sur bois et bien complet des 3 
volvelles.    Demi-veau moderne, dos à nerfs, tête dorée. Ouvrage fort rare 
et extrêmement curieux, deuxième édition. Elle fut publiée par Jacques 
Foillet, le premier imprimeur de Montbéliard. L’édition originale avait paru à 

600/1000 € 



Naples en 1563. Curieux ouvrage de cryptographie, l’un des plus 
importants sur le sujet. Ex-libris manuscrit au bas du titre.  
 

222 - [Montbéliard (Impression de) – FOILLET (Jacques)]. FLAMAND 
(Claude) : Gründtlicher Underricht von Auffrichtung unnd Erbawung der 
Vestungen sampt darzu gesetzter notwendiger Anleitung, … (Instruction 
approfondie sur l’érection et la construction des fortifications…). Jacob 
Foillet, Mümpelgardt, 1612. Petit in-4°, (8) ff- avec portrait de C. Flamand 
gravé sur bois - 287 pp.- 4 planches dépliantes hors texte et de nombreuses 
gravures dans le texte.  Plein vélin à recouvrement moderne. Cet 
exemplaire est la traduction en allemand de l’édition de 1611. Claude 
Flamand né à Savoyeux en 1570, mort à Montbéliard en 1626, ingénieur 
du Duc de Wurtemberg.  
 

600/800 € 

223 - [Montbéliard (Impression de)- Deckherr]. 3 Almanachs : - Conquêtes du 
Grand Charlemagne Roi de France. Montbéliard, chez Deckherr, [1812] in-
8°, 100 pp. avec bois gravés. – Le véritable messager boiteux de Bale en 
Suisse. Montbéliard, chez les Frères Deckherr, pour l’an de grâce et 
bissextil, 1820. In-8°, bois gravés en noir et en couleur. – Le grand 
messager boiteux conteur. Montbéliard, Imprimerie de Rod. Henri 
Deckherr, 1843. In-8°, 62 pp. bois gravés en noir et en couleur. Coffret de 
protection moderne demi-toile (Boichot) quelques rousseurs. 
 

50/100 € 

224 - [Montbéliard] : Actes, pièces, titres et documents des franchises, libertés 
et immunités obtenues par les Bourgeois de la ville de Montbéliard, des très 
Illustres, Très Hauts & très Puissants Comte & Comtesse de Montbéliard, 
Renaud de Bourgogne & Guillaume son Epouse, héritière universelle du 
Comté de Montbéliard, de glorieuse & triomphante Mémoire, au Mois de 
May de l’An de notre salut, douze cent quatre-vingt & trois. Aux quelles sont 
annexées les Confirmations & Ratifications des… comtes, princes & ducs, 
leurs glorieux successeurs dès l’année 1332 jusques à l’année 1763. Le 
tout extraits & tiré fidèlement des originaux & imprimé à la réquisition de 
messieurs les Maire & Neuf Bourgeois Jurés, administrateurs de la justice 
& police de la ville de Montbéliard, étant en exercice en 1775 & nommés 
au revers de la présente feuille.  Basle, Chez Jean Schweighauser, 1775. 
un vol. in-folio de 106 pp. plein vélin moderne. Exemplaire enrichi de 6 ff. 
manuscrits : Catalogue des Souverains de Montbéliard, avec ce qu’ils ont 
fait relativement aux franchises. (joint une collation faite par Jean-Marc 
Debard)  
 

150/300 € 

225 - [Montbéliard] : Actes et pièces, titres et documents des franchises, libertés 
et immunités obtenues par les Bourgeois de la ville de Montbéliard, des 
Très Illustres, Très Hauts & Très Puissants Comte & Comtesse de 
Montbéliard, Renaud de Bourgogne & Guillaume son Epouse, Héritière 
Universelle du Comté du dit Montbéliard, de glorieuse & triomphante 
Mémoire, au Mois de May de l’An de notre Salut, douze cent quatre-vingt 
& trois.  Aux quelles sont annexées les Confirmations & Ratifications des 
… comtes, princes & ducs, leurs glorieux successeurs de l’année 1367 
jusqu’à l’année 1723. Le tout extraits & tiré fidèlement des originaux & 
imprimé à la réquisition de Messieurs les Maire & Police de la ville de 
Montbéliard, étant en exercice en 1732 & nommés au revers de la présente 
feuille. Basle, Chez Jean Pistorius, 1732. Un vol. in-folio de 80 pp. plein 
parchemin de l’époque. Rare ouvrage provenant de la Bibliothèque Truchis 
de Varennes. (joint une collation faite par Mr. Jean-Marc Debard) 

200/400 € 



226 - MOREL : Eloge funèbre d’Honoré Riquéti Mirabeau, prononcé dans 
l’Eglise Cathédrale Paroissiale de St. Claude, le 10 mai 1791, An 2 de la 
liberté. Imprimé par ordre de la Société des Amis de la Constitution. St. 
Claude, Chez Antoine Dumoulin, 1791. In-8°, 16 pp. vignette gravée sur la 
page de titre. Demi-chagrin bradel moderne. Rare impression 
révolutionnaire Sanclaudienne. Ex-libris Vayssière. 
 

50/100 € 

227 - MULLER (Marcel) : Histoire sommaire de Mouthier-Hautepierre et de son 
Prieuré. Pontarlier, Camille Faivre, 1939. In-8°, 210 pp.- 3 planches h.t. et 
quelques illustrations dans le texte. Demi-chagrin moderne, dos à nerfs, 
couverture illustrée conservée. Envoi de l’auteur. 
 

30/50 € 

228 - [Musée] Musée Gustave Courbet : Musée d’Ornans, maison natale de 
Gustave Courbet, catalogue. Paris, Presses artistiques, 1875. In-4° carré, 
36 pp. n.ch. nombreuses reproductions de tableaux in-texte. Demi-chagrin 
moderne, couverture illustrée conservée.  Catalogue réalisé par Robert 
Fernier, président de la société les Amis de Gustave Courbet. Avec une 
lettre autographe de Robert Fernier, datée du 3 février 1975, adressée à 
l’ancienne propriétaire de la maison natale du peintre «Chère Madame, 
trouvez ci-joint le catalogue de notre petit musée d’Ornans, installé grâce à 
votre amicale compréhension dans la maison natale de Courbet votre 
ancienne propriété… » La maison natale de Courbet fut acquise en 1971 
grâce au concours de généreux donateurs sollicités par M. George-Besson. 
  

50/80 € 

229 - MUSTON (Docteur Etienne) : Histoire d’un village [Beaucourt, Haut-Rhin]. 
Montbéliard, Barbier Frères, 1882. Trois forts vol. in-8°, VI- 360 pp.- 451 
pp.- 361 pp.- 1 grande carte dépliante en couleur h.t. de l’ancienne 
Principauté de Montbéliard avant 1789 non compris les Seigneuries 
d’Alsace & de Franche-Comté et 7 planches gravées h.t. Demi-chagrin 
rouge, dos à nerfs orné. Légères rousseurs, quelques petites taches à la 
reliure. Le troisième volume contient un grand nombre de pièces 
justificatives, une toponymie du Pays de Montbéliard, l’histoire de la 
fabrication de la montre dans le Jura… Ce village Beaucourt, au pied du 
plateau de Grammont, dans le Haut-Rhin, qui fit partie de la Principauté de 
Montbéliard. Ouvrage intéressant l’histoire de tout le Pays de Montbéliard.  
  

150/200 € 

230 - MUSTON (Docteur Etienne) : La terre du froid. Montbéliard, Victor 
Barbier, 1888. In- 8°, 242 pp.- 28 planches h.t. dont 10 planches 
représentant Pont-de-roide. Demi-chagrin moderne, dos à nerfs, 
couverture conservée. Cette étude porte sur la période glaciaire et son 
impact sur les monts Jura, Haute-Alsace, Territoire de Belfort, pays de 
Montbéliard. Tiré à part des Mémoires de la Société Belfortaine 
d’Emulation. Exemplaire bien complet des planches avec la 17 bis et la 17 
ter. Avec une inscription manuscrite sur la couverture « Dernières notes de 
Monsieur Muston à imprimées après sa mort »  
 

50/80 € 

231 - MUSTON (Docteur Etienne) : Recherches anthropologiques sur le pays 
de Montbéliard. Première partie, extrait des Mémoires de la Société 
d’Emulation de Montbéliard. Montbéliard, Henri Barbier s.d. [1866]. In-8°, 
456-(1) pp. Demi-basane à coins moderne, dos à nerfs, couverture 
conservée. Première partie seule, la plus intéressante.  
 
 

50/80 € 



232 - [Mycologie] – ensemble de 5 fascicules : QUELET (Lucien) : Les 
champignons du Jura et des Vosges, Extrait des Mémoires de la Société 
d’Emulation de Montbéliard. Planches seules. Montbéliard, Henri Barbier, 
1872. In-8° de 21 planches gravées en couleur. Demi-chagrin moderne, 
dos à nerfs, couverture conservée. – QUELET (Lucien) et BATAILLE 
(Frédéric) : Flore monographique des amanites et des lépiotes. Paris, 
Masson et Cie, 1902. In-12 de 88 pp. Demi-veau moderne, couverture 
conservée. – BECKER (Georges) : Les champignons et nous, supplément 
à la revue de mycologie ; avant-propos de Roger Heim. Paris, Laboratoire 
de cryptogamie, 1950. In-8° de 79 pp. Demi-chagrin bradel moderne, 
couverture illustrée conservée. – GROSJEAN (Octave) : Les 
Champignons Vénéneux… en six leçons. Saint-Hilaire par Roulans 
(Doubs) chez l’auteur 1903. In-8° de 48 pp. 8 illustrations en couleur hors 
texte et coupures de journaux contrecollées sur les gardes. Demi-veau 
moderne, couverture conservée. – LEGRAND (Louis) : Les champignons 
du Jura. S.l.n.d. [Lons-le-Saunier, 1910]. In-8° de 32 pp. 3 illustrations en 
couleurs hors texte dont 1 grande dépliante. Demi-veau moderne, 
couverture illustrée en couleur conservée.  
 

150/200 € 

233 - NAVAND (J. M.) : Mon voyage à la Dole par J. M. Navand, Avocat. Lons-
le-Saunier, M. Delhorme, 1815. In-12, 16 pp. Demi-veau moderne. On-
joint : ELBE : Notice sur la prison de Dole. Dole, Girardi et Audebert, 1905. 
In-12, 20 pp. demi-chagrin bradel (Boichot)  
 

50/70 € 

234 - NEDEY (Armand) : Sancey et ses environs, souvenirs historiques. 
Besançon, Millot frères et Cie, 1897. Petit in-8°, 83-(1) pp. Frontispice gravé 
grottes de la Baume et 1planche h.t. demi-maroquin moderne, couverture 
conservée. 
 

50/100 € 

235 - NODIER (Charles) : Franciscus Columna. Dernière nouvelle de Charles 
Nodier extraite du bulletin de l’Ami des Arts et précédée d’une notice par 
Jules Janin. Paris, J. Techener et Paulin, 1844. Un vol. petit in-8°, 
frontispice portrait gravé de Charles Nodier- 106 pp. demi- maroquin bradel, 
couverture et dos conservé. Edition originale bien complet du portrait de 
l’auteur par Delaunay. 
 

100/150 € 

236 - NODIER (Charles) : Trilby ou le lutin d’Argail nouvelle écossoise par 
Charles Nodier, amour et charité. Tirage de tête à 45 exemplaires sur vergé 
de Hollande avec double épreuve des eaux fortes,  celui-ci exemplaire n° 
16 imprimé pour M. F. Favre Membre de la Société des Amis des Livres de 
Lyon. Lyon, Société des Amis des Livres, 1887. In-8°, 200 pp.- 10 planches 
h.t. en double état gravées par M. Paul Avril, 1 en-tête et 1 cul de lampe, 
(portrait de Charles Nodier). Plein maroquin rouge (E. Buer de Lyon) dos à 
nerfs orné, double filet sur les plats avec fleurons aux angles, filet sur les 
coupes, roulette intérieur, tête dorée, couverture conservée. Rare et bel 
exemplaire dans une magnifique reliure signée. Trilby est un roman 
français de Charles Nodier publié en juillet 1822, il s’est inspiré des écrits 
de Walter Scott pour la trame de ce récit. (voir Vicaire t.1 p. 50 « ce livre 
est d’autant plus rare qu’une partie de l’édition a été détruite ». ex-libris M. 
Floccard et Roger Coupa.  
 
 
 

200/300 € 



237 - [Œnologie] [EPERCY (Eugène d’)] : Notice sur la culture de la vigne, 
hommage de l’auteur à M. Nau de Beauregard Préfet du Jura. Dijon, 
Eugène Jobard, 1860. Fascicule in-8°, 16 pp. demi-toile bradel moderne 
(Boichot), couverture conservé. Envoi à Monsieur Loyseau Procureur 
Général à Besançon.  
 

30/50 € 

238 - [Œnologie] ARPIN (Alexis) : Discours au caveau de la Reine Jeanne à 
l’occasion des Fêtes du Biou le 4 septembre 1937. Société de Viticulture et 
d’Horticulture du Canton d’Arbois (Jura) fondée en 1855. Arbois, s.d. 
[1937]. In-12 carré, 14 pp. Demi-toile bradel moderne, (atelier Laurenchet) 
couverture conservée.   
 

30/50 € 

239 - [Œnologie] BRUNET (Raymond) : Excursion des sommeliers de Paris en 
Champagne et dans le Jura. Tiré à part de la « Revue de Viticulture ». 
Paris, Revue de Viticulture, 1911. In-8°, 51 pp.- illustrations in-texte. Demi-
toile bradel moderne (atelier Laurenchet), couverture conservée.  
 

30/50 € 

240 - [Œnologie] CHAUDAT (Philippe) : Les « vignerons-ouvriers » de Lods et 
de Vuillafans. Revue Barbizier Bulletin de liaison de Folklore Comtois n° 
15, décembre 1988. In-8°, 61 pp.- pp. 139 à pp. 198.- nombreuses 
illustrations. Demi-toile bradel moderne (Boichot) couverture conservée. 
 

30/50 € 

241 - [Œnologie] Distillerie Bugnot-Colladon : ensemble de 3 fascicules : - 
Déclaration des commissaires-rapporteurs. Besançon, J. Jacquin, 1875. In-
8° de 4 pp. enrichi de plusieurs lettres manuscrites. Broché. – Assemblées 
générales ordinaires des 28 septembre et 28 octobre 1892. Besançon, 
Millot frères et Cie, 1892. In-8° de 15 pp. broché. – Société anonyme des 
distilleries Bugnot-Colladon & Boulet réunies, Statuts. Besançon, H. 
Bossanne, 1897. In-8° de 26 pp. Broché. Ensemble accompagné d’un 
grand plan dépliant colorié de l’usine à Roche à 8 K. de Besançon.  
 

50/80 € 

242 - [Œnologie] GIRARD (Joseph) : La vigne et le vin en Franche-Comté, les 
vignobles comtois devant le problème des appellations d’origine. Préface 
de M. Charles Dumont. Besançon, Jacques & Demontrond, 1939. In-8° de 
233 pp. et une carte dépliante des vignobles du Jura. pleine basane 
moderne, dos à nerfs, double filet sur les plats, couverture conservée. 
Exemplaire enrichi d’un feuillet publicitaire en couleur de R. Siméon, 
propriétaire à l’Etoile (Jura)  
 

80/100 € 

243 - [Œnologie] JAVEL (Ch.) et NINGUET : Société de viticulture & 
d’agriculture d’Arbois (Jura) : Procédé pratique pour la reconstitution des 
vignobles par les plants français greffés sur cépages américains 
expérimenté à l’école primaire supérieure de Mouchard en 1890 et 1891. 
Arbois, Imprimerie J. Chapeau, 1892. In-8°, 26- (1) pp.- 8 planches gravées 
h.t. Demi-toile bradel moderne (atelier Laurenchet), couverture conservée. 
  

30/50 € 

244 - [Œnologie] PASTEUR (Louis) : Etudes sur le vin, ses maladies, causes 
qui les provoquent, procédés nouveaux pour le conserver et pour le vieillir. 
Deuxième édition. Paris, F. Savy, 1875. In-8°, IV- 344 pp.- 32 planches 
imprimées en couleur hors texte et 25 gravures dans le texte. Demi-basane, 
dos lisse orné.  
 
 

200/300 € 



245 - [Œnologie] PASTEUR (Louis) : Etudes sur le vinaigre, sa fabrication, ses 
maladie, moyens de les prévenir ; nouvelles observations sur la 
conservation des vins par la chaleur. Edition originale. Paris, Gauthier-
Villars et Victor Masson et Fils, 1868. In-8°, VIII- 119 pp. illustrations dans 
le texte. Demi-basane de l’époque, dos lisse orné. Rare édition originale de 
cette fameuse et très importante étude sur le vinaigre. Cet exemplaire 
provient de la collection J. Dujardin-Salleron, avec sa signature autographe. 
Jules Dujardin publia en 1892 un essai commercial des vins et vinaigres et 
cite toujours la théorie de Pasteur sur l’acétification.  
 

300/500 € 

246 - [Œnologie] PATIN (Emile le Colonel) : Lettres sur les vignes françaises 
et américaines, première aux vignerons Franc-Comtois, maladies de la 
vigne – description – guérison, principes et pratique d’un nouveau mode 
culturel nécessaire avec 19 gravures. Montmirey-la-Ville, par Moissey 
(jura), chez l’auteur, [1890-1891]. In-8°, 45 pp.- 5 planches h.t. Relié avec : 
Coeruleum du Colonel E. Patin, breveté S.G.D.G. 1891. In-12, (6) ff. 
gravures in-texte. Demi-basane moderne, couverture illustrée conservée.  
 

30/50 € 

247 - [Œnologie] PICOT D’ALIGNY (Baron) : Kirsch de la Forêt-Verte près de 
Menotey (Jura). Lons-le-Saunier, C. Martin et Cie, [1895]. Deux feuillets in-
folio, bandeau gravé aux armes d’Aligny. Sous film de protection 
transparent, chemise et étui cartonné (Boichot). La ferme de la Forêt-Verte, 
près de Menotey, est placée à l’extrémité sud d’un soulèvement granitique 
remarquable, dont le sol est en grande partie occupé par une forêt appelée 
la Forêt de la Serre. 
 

30/50 € 

248 - [Œnologie] ROUGET (Paul-Marie-Joseph-Victor) : Essai Médical sur les 
vins du Jura, Thèse pour le doctorat en médecine. Paris, A. Parent, 1880. 
In-8°, 91 pp. Demi-maroquin bradel moderne (atelier Laurenchet), 
couverture conservée, quelques rousseurs. Thèse peu courante et très 
recherchée, Envoi de l’auteur au Dr. Bourcheriette ; ex-libris Henri Maire. 
  

200/300 € 

249 - [Œnologie] ROY-CHEVRIER (J.) : Congrès viticole de Poligny, Création 
d’un champ d’expériences viticoles dans le Jura. Communication faite au 
congrès le 12 février 1896. Edition originale, Chalon-sur-Saône, F. Cartier, 
1896. In-8°, 31 pp. demi-toile bradel moderne (atelier Laurenchet) 
couverture imprimée conservée. L’auteur était Président de la Société 
d’Agriculture et de Viticulture de Chalon-sur-Saône.  
 

80/120 € 

250 - [Œnologie] [ROZIER (Abbé François) – VANNE (M. de) – MUNIER] : 
Mémoires qui ont concouru pour le prix proposé en 1766, par la Société 
Royale d’Agriculture de Limoges, pour l’année 1767, par ordre de la 
Société. Lyon, les Frères Perisse, 1770. In-8°, (2) ff.- 266 pp. (1) f. et 3 
planches dépliantes. Plein vélin ivoire, dos lisse orné, triples filets dorés sur 
les plats. Ce recueil contient trois textes très importants sur la distillation : 
le 1er. ROZIER. De la fermentation des vins et de la meilleure manière de 
faire l’eau-de-vie (pp. 1 à 141). Le 2ème. VANNE. Sur la manière de brûler 
ou de distiller les vins, la plus avantageuse, relativement à la quantité de 
l’eau-de-vie et à l’épargne des frais. (pp. 142 à 191). l’auteur était 
apothicaire à Besançon. Le 3ème. MUNIER. Sur la manière de brûler ou de 
distiller les vins…, (pp. 195 à 266). L’auteur est né à Vesoul. Les 3 planches 
gravées dépliantes montrent des alambics. Edition originale très rare (voir 
catalogue Oberlé de 1993). Inconnu de Perrod, absent à Montmirey et 
Mantry.  

300/500 € 



251 - [Office des sept Joyes de Nostre Dame] Que l’on célèbre tous les ans 
avec octave ; le second dimanche après Pâques, dans l’église des Sœurs 
de la Compagnie Ste Ursule de Besançon. Dans lequel on chante dans 
trois ans tout le Psautier N. D. composé par S ; Bonaventure. Et mis en 
ordre par un Savant & zélé Ecclésiastique de ce Diocèse. Besançon, Chez 
Edme Chambrette, 1691. In-8°, 166 pp. (1). Plein veau de l’époque, dos à 
nerfs orné. Ouvrage rare ; inconnu de Perrod, absent à Besançon, 
Montmirey et Mantry. Ex-libris manuscrit de la maison de Ste Ursule de 
Besançon.  
 

200/300 € 

252 - [Office] - L’office de la Nativité de N. Seigneur, noté en Plain-Chant, 
imprimé par ordre de Monseigneur Raymond de Durfort – Office de la 
Semaine Sainte, noté en Plain-Chant – Office des Morts noté en Plain-
Chant. Besançon, Jean- Mathieu Couché, 1780-1781. Trois tomes en 1 vol. 
in-12, 104 pp.- 106 pp.- 69 pp. Plein veau de l’époque, dos à nerfs orné. 
Rare impression de Besançon, ornée de nombreuses pages de musique 
notée, à très faible tirage. Voir vente Suchet de 1924 n° 230. Ex-libris 
manuscrit.  
 

150/200 € 

253 - [Ordonnance] Ordonnance de Louis XIV : sur le fait des eaux et forests, 
du mois d’août 1669. Registrée au Parlement de Besançon le 27 avril 1694. 
Augmentée de l’Edit du mois de May 1716, portant Règlement pour les 
amendes des eaux & forêts, registré au même Parlement le 13 juillet 
suivant. Avec une table alphabétique des principales matières contenues 
esdités Ordonnance & édits. Et une explication de quelques mots 
particuliers de ladite Ordonnance. Besançon, Antoine Alibert et François-
Joseph Daclin, 1717. In-12, 175 - (5) pp. - 24 pp.- 132 pp. plein veau de 
l’époque, dos à nerfs orné. Trace de vers en marge des premiers feuillets. 
  

50/80 € 

254 - [Ordonnances] Ordonnances de Charles Quint : Ordonnances de très 
haut, très puissant, très excellent et victorieux prince Charles Cinquième 
de ce nom, empereur des Romains duc et conte de Bourgoigne, nostre 
souverain seigneur : publiées en sa cour souveraine de Parlement de Dole 
le seizième de may 1539. Se vend en la boutique de Perrotte à Dole et à 
Lyon, par Symphorien Barbier, 1562. In-4°, (1) f. manuscrit « indice du 
contenu en ce volume »- (2) ff.- 159 pp.- (9) ff. plein veau marbré du 
XVIIIème, dos à nerfs orné, tranches rouges. Rare ouvrage, manque la 
page de titre, plusieurs feuillets habilement restaurés sans manque de 
texte, quelques mouillures. Ex-libris manuscrit d’un curé de Seloncourt.  
 

500/800 € 

255 - [Ordre de la Visitation de Sainte-Marie] Monastère de Gray : Lettres 
circulaires et Vies des Sœurs de l’Institut. Tome quatrième. Ce livre est du 
Monastère de la Visitation Sainte-Marie de Gray relié en l’année 1788. 33 
circulaires, 1662-1710, reliées en un vol. petit in-4°, plein vélin rigide 
moucheté, dos à trois nerfs, pièce de titre. Très rare et important recueil de 
lettres destinées aux Visitandines du monastère de Gray fondé en 1636, 
imprimées entre 1662 et 1710. Puis réunies en 1788 accompagnées d’un 
avis manuscrit « Ce volume contient 32 lettres circulaires, plusieurs sont 
des relations des solennités faites à la canonisation de St. Fr. de Sales. De 
plus trois fondations, celles de Naples, de Modène et de Strasbourg. 
L’inégalité des papiers oblige d’insérer dans le même tome des lettres de 
mil sept cent avec mil six cent. Les chiffres de la table sont à chaque 
circulaire. 4 feuillets manuscrits de table circulaires et des vies des sœurs 
qu’elles contiennent »  

800/1000 € 



256 - PAILLARD (Daniel) : Les dossiers de la terre de Morteau. Illustrations : 
Catherine Mairot. S.n. s.l. 1986. In-4°, 329 pp. nombreuses illustrations 
dans le texte. Pleine toile, illustration couleur sur le premier plat. Ouvrage 
tiré à tout petit nombre.  
 

100/150 € 

257 - PALLU (Jean-Joseph) : ensemble de 6 fascicules in-8°: - Lettre à Mr. 
Léon Dussillet, sur l’origine de la chapelle de Mont-Roland. Dole A. 
Prudont, 1846. 14 pp. – Hôpital du Saint-Esprit, à Dole. Dole, Ve. Prudont, 
1851. 6 pp. – Notice sur Notre-Dame de Parisot, sise au Bisard, faubourg 
de Dole. Dole, Ve. Prudont, 1851. 12 pp. – Une maison historique à Dole, 
Dole, Ve. Prudont, 1851. 16 pp. – Du cimetière de Dole. Dole, Pillot, s.d. 4 
pp. – Conspiration contre Dole, en en 1543, par les Français. Dole, A. 
Prudont, 1850. 11 pp. plein cartonnage moderne pour 5 fascicules et 
broché pour le dernier fascicule, coffret de protection moderne demi-
chagrin.  
 

80/100 € 

258 - [Parlement] - MANUSCRIT : Extrait des registres du Parlement concernant 
les Lettres de Noblesse de Chevalerie et de Naturalité… [vers 1730]. In-4°. 
15 pp. de table- 349 pp. numérotées. Plein vélin ivoire à lacet de l’époque, 
dos à nerfs.  Rare et important manuscrit d’une écriture très lisible. Joint 12 
ff. manuscrit « liste des familles oubliées dont les patentes sont 
enregistrées à la Chambre des Comptes de Dole ». Ex-libris Docteur René 
Billard.  
 

600/800 € 

259 - PASTEUR (Louis) – BERNARD (Claude) : Examen critique d’un écrit 
posthume de Claude Bernard sur la fermentation. Edition originale. Paris, 
Gauthier-Villars, 1879. In-8°, XXIV- 156 pp. portrait de Pasteur contrecollé 
en frontispice- 2 planches h.t. Demi-basane, dos à nerfs, tête dorée. Rare 
et précieux exemplaire avec envoi autographe signé Louis Pasteur à 
Monsieur E. Dromard. Première édition peu courante, dédiée au brasseur 
danois Jacobsen, de cette réfutation d’un écrit de Claude Bernard sur la 
fermentation alcoolique, dont le manuscrit, découvert après la mort du 
savant, fut publié par les soins de Berthelot dans la revue scientifique de 
juillet 1878. Le volume débute par la reproduction de l’article élogieux qui 
parut dans le Moniteur universel en 1866, écrit par Pasteur sur Claude 
Bernard.   
 

400/500 € 

260 - PASTEUR (Louis) : Etudes sur la bière, ses maladies, causes qui les 
provoquent, procédé pour la rendre inaltérable, avec une théorie nouvelle 
de la fermentation. (Ce volume contient 12 planches gravées et 85 figures 
dans le texte). Paris, Gauthier-Villars, 1876. In-8° de VIII- 387 pp. 12 
planches h.t. 85 figures in-texte et 4 pp. d’études sur la maladie des vers à 
soie. Pleine toile bradel moderne, couverture conservée. Rare édition 
originale de ce texte important dans lequel Pasteur établit les principes de 
la fermentation et surtout de la conservation en évitant le développement 
des ferments des maladies ; comme pour le vin, il montra qu’il fallait 
chauffer la bière de 50° à 55° quand elle était en bouteilles (bière 
pasteurisée). Cachet de bibliothèque. 
 

300/400 € 

261 - PASTEUR (Louis) : Etudes sur la maladie des vers à soie, moyen pratique 
assuré de la combattre et d’en prévenir le retour. Edition originale. Paris, 
Gauthier-Villars, 1870. Deux vol. XII- 322 pp., 36 planches h.t.- (3) ff.- 327 
pp., 1 planche h.t. Demi-chagrin, dos à nerfs. En 1865, le ministre de 
l’agriculture chargea Louis Pasteur d’étudier une maladie qui touchait la 

300/500 € 



chenille du bombyx du murier, la rendant incapable de produire la soie pour 
faire son cocon. Pasteur réussit à identifier deux maladies, la pébrine et la 
flacherie, et trouva les moyens de les éradiquer. Cet ouvrage est illustré de 
nombreuses planches techniques dont certaines sont soigneusement 
mises en couleurs. L’une d’entre elles est gravée par Lackerbauer d’après 
un dessin de Pasteur qui était lui-même un peintre de talent.  
 

262 - PELISSON (Pellisson Fontanier Paul) : Campagne de Louis XIV par M. 
Pelisson avec la Comparaison de François I avec Charles-Quint par M. ***. 
Edition originale. Paris, Chez Mesnier, 1730. In-12, VII- 265 pp. (1). Plein-
veau de l’époque, dos lisse orné. Les auteurs de la campagne de Louis XIV 
seraient Racine et Boileau et l’auteur de la comparaison de François I avec 
Charles-Quint serait de Varillas.  
 

50/80 € 

263 - PERNOD (La Maison Pernod Fils)- Absinthe : Maison Pernod Fils à 
Pontarlier (Doubs). Paris, E. Dentu, 1896. Un fascicule, grand in-8°, 56 pp.- 
frontispice portrait d’Henri-Louis Pernod- 5 photographies en double page 
h.t.- nombreuses  photographies dans le texte, lettrines, couverture illustrée 
en couleur conservée. demi-chagrin bradel moderne. On-joint : BONNET 
(A) : La vérité sur la Maison Pernod Fils,  Veil-Picard & Cie. Réponse à une 
brochure publiée par la Maison Pernod (Dentu 1896). Paris, A. Coulond, 
1900. Petit in-8°, 70 pp. demi-chagrin bradel moderne, couverture 
conservée. Ensemble de ces deux fascicules  sous coffret de protection 
demi-chagrin. Ouvrages rares. Ex-libris bibliothèque Louis Martin.   
 

250/350 € 

264 - PERRAULT-DABOT (A.) : Cuiseaux, un coin du Jura dans la Bresse, 
extrait des Annales de l’Académie de Mâcon. Mâcon, Protat Frères, 1908. 
In-8°, 23 pp. (2) ff.- 7 planches hors texte. Demi-maroquin moderne, 
couverture conservée. Envoi de l’auteur.  
 

30/50 € 

265 - PERTHUIS DE LAILLEVAULT (Abbé de) : Le Château de Presilly, notice 
archéologique et historique. Préface de M. Jean Brelot, illustrations de 
Maurice Chambefort. Dole, Chazelle, 1951. In-12, 40 pp. deux tableaux 
généalogique (Barons de Dramelai - famille de La Baume Montrevel)  et 1 
plan h.t. demi-chagrin bradel moderne, dos lisse orné, couverture illustrée 
conservée. Enrichi d’une lettre autographe avec envoi de l’auteur à Mr. Le 
Commandant Grand.  
 

70/100 € 

266 - PETITCLERC (Paul) : Note d’ornithologie remarques et observations sur 
l’habitat, les mœurs, la migration, etc. de la Bécassine double, avec trois 
planches hors texte. Paris, Editions Bossard, 1925. grand in-8°, 87-(2) pp. 
et 3 planches hors texte. Demi-maroquin à coins moderne dos à nerfs orné 
(Atelier Laurenchet) couverture conservée, envoi de l’auteur. Quelques 
rousseurs. Petitclerc Paul (1840-1937) né d’une famille de notables 
vésulienne. 
 

100/150 € 

267 - PETITCLERC (Paul) : Notes d’ornithologies suivies d’un catalogue des 
oiseaux observés dans le département de 1840 à 1888 inclus. Vesoul, A. 
Suchaux, 1889. In-8°, 91 pp. Demi-veau bradel moderne, couverture 
conservée. Envoi de l’auteur à Mr. Jacquard.  
 
 
 
 

80/100 € 



268 - [PETIT-HUGUENIN] : Cart-Broumet, épisode de l’invasion suédoise et de 
la conquête française en Franche-Comté. Cinq bois gravés par Robert 
Fernier. Tiré à 160 exemplaires numérotés, celui-ci exemplaire n° 158 sur 
vélin pur fil. Pontarlier, Les Editions de la Gentiane Bleue, 1929. In-8° carré, 
114-(1) pp. brochure illustrée. Ex-libris gravé de J.B. Mercier.  
 

80/120 € 

269 - PETREMAND (Jean) : Recueil des ordonnances et édits de la Franche-
Comté de Bourgogne. Dole, Antoine Dominique, 1619. Un feuillet de titre 
orné d’une grande gravure aux armes de Bourgogne- 8 ff.- 390 pp. comme 
dans tous les exemplaires la pagination passe de 252 à 259 et le feuillet 
341 manque toujours.- Les coutumes générales de la Franche-Comté de 
Bourgogne. Dole, Antoine Dominique, 1619. Un feuillet de titre- 30- (1) pp. 
-Suite et abrégé du recueil des édits et ordonnances de la Franche-Comté 
de Bourgogne divisée en sept parties. Lyon, Antoine Julleron, 1664. Un 
feuillet de titre- (3) ff.- 279- (5) pp.- trois parties en 1 volume. In-folio. Plein 
veau de l’époque, dos à nerfs (reliure restaurée). Edition originale. Ex-libris 
autographe de Claude Pierre. (sur la page de garde à la mine de plomb 
« provient de la bibliothèque de Jules Chifflet »  
 

400/500 € 

270 - [PHILIPPE IV] : Copie de la lettre de sa Majesté Catholique, au Magistrat 
et Communauté de la Cité de Besançon. S.l. s.d. [Madrid 1663]. Petit in-4°, 
(8) pp. Plein vélin ivoire. Très rare document, inconnu de Perrod, absent à 
Montmirey et Mantry.  
 

100/200 € 

271 - PIDOUX DE LA MADUERE (André) : le vieux Dole histoire pittoresque, 
artistique et anecdotique d’une ancienne capitale. Besançon, Editions 
Séquania, 1929-1931. Quatre tomes en 2 vol. in-4°, 671 pp. demi-maroquin 
à coins (Alain Pierre) dos à nerfs orné de caissons dorés, toutes tranches 
dorées, couvertures illustrées conservées. Remarquable exemplaire dans 
une superbe reliure d’Alain Pierre. Ex-libris Bruno Monnier. 
 

200/300 € 

272 - PIDOUX de la MADUERE (André) : Nozeroy la vieille capitale des Chalon-
Orange, neuf bois gravés par Robert Fernier. Pontarlier, Les Editions de la 
Gentiane Bleue, 1930. Tiré à 300 exemplaires numérotés, celui-ci 
exemplaire n° 116 sur papier d’Alfa. In-8° carré, 189-(1) pp. Demi-chagrin 
moderne, dos à nerfs, couverture illustrée conservée.  
 

80/120 € 

273 - PINGAUD (Léonce) : Jean de Bry (1760 – 1835) le congrès de Rastatt une 
préfecture sous le premier empire. Paris, Plon-Nourrit et Cie., 1909. In-8°, 
portrait de Jean de Bry en frontispice- VII- 401 pp. Demi-veau à coins 
moderne, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée. Bel exemplaire. 

50/80 € 

274 - PINGAUD (Léonce) : La jeunesse de Charles Nodier, Les Philadelphes. 
Besançon, Dodivers, 1914. In-8°, 279- (1) pp. demi-basane, dos lisse (P. 
Burkwardt à Besançon) couverture conservée. Ex-libris G. Grand. 
 

30/50 € 

275 - PINGAUD (Léonce) : Les Français en Russie et les Russes en France, 
l’ancien régime – l’émigration – les invasions. Paris, Perrin et Cie, 1886. 1 
vol. in-8°, XX - 482 pp. demi-maroquin à coins, de Allô. Dos à nerfs 
richement orné, tête dorée. Superbe exemplaire dans une très belle reliure 
de Allô ; exemplaire enrichi d’une carte autographe de Léonce Pingaud. Ex-
libris AW. inconnu de Montmirey et Mantry 
 
 

150/250 € 



276 - [PINGAUD (Léonce)] : Le « moi » romantique de Charles Nodier d’après 
de récents documents. Revue d’histoire littéraire de la France, 25e année, 
n° 2 (1918). Publié par : Presses universitaire de France. In-8°, pp. 185-
200 (16 pp.) cartonnage bradel. Ex-libris Bruno Monnier.  
 

50/80 € 

277 - PIZARD (C.- J.) : Noroy-Le-Bourg ; Documents inédits et notes historiques 
sur Noroy-le-Bourg, Saint-Igny et Calmoutier (en partie) (Haute-Saône) 
Vesoul, L. Cival Fils, 1888 – 1893. Grand in-8°, IV-622 pp. demi-veau à 
coins moderne, dos à nerfs, couverture conservée. Ouvrage rare, bien 
complet du supplément daté de 1893, provenant de la bibliothèque de 
Truchis de Varennes.  
 

300/500 € 

278 - PLANTET (L.) et JEANNEZ (L.) : Essai sur les monnaies du Comté de 
Bourgogne depuis l’époque gauloise jusqu’à la réunion de la Franche-
Comté à la France sous Louis XIV. Paris et Dijon, Auguste Aubry, 
Lamarche, 1865. Petit in-folio, 287 (1) pp. et 15 planches h.t. Demi-
maroquin vert à bandes (A. Pierre) dos lisse orné, tête dorée, couverture 
conservée, légères rousseurs. Exemplaire provenant de la bibliothèque de 
P. A. Pidoux, avec spécimen de jetons rajoutés et contrecollés sur la page 
de garde. Enrichi d’une lettre autographe de D. Monnier adressée à MM 
Jeannez et Plantet datée de 1855, et du feuillet de souscription. Ex-libris 
Bruno Monnier.  
 

200/300 € 

279 - POINTELIN (Auguste-Emmanuel) : Credo Spiritualiste déduit de la 
science. Lons-le-Saunier, Imprimerie Moderne, 1912. In-12, 68-(1) pp. 
Demi-chagrin bradel (atelier Laurenchet) couverture conservée.  
 

30/50 € 

280 - [POINTELIN (Auguste-Emmanuel)]. Auguste Pointelin et la critique, 
préface par Arsène Alexandre texte par Castagnary, H. Bouchot, Félix 
Jeantet, Firmin Javel, G. Riat, Arsène Alexandre, Gustave Geffroy, André 
Fontainas, Charles Léger. Paris, Daniel Jacomet et Cie. 1920. In-8°, un 
portrait en frontispice par Max Claudet - 47 pp. demi-chagrin moderne, 
couverture illustrée conservée. Tirage numéroté, celui-ci ex. n° 8. Ex-libris 
Louis Grand.  
 

50/100 € 

281 - PONTUS EUTHERUS DELPHIUS (Pontus dit de Delf) : Rerum 
burgundicarum libri sex, in quibus describuntur res gestae regum, ducum, 
comitumque utriusque Burgundiae, ac in primis Philippi Audacis, Joannis 
Intrepidi, Philippi Boni,… Caroli Pugnacis, qui e Valesia regum familia 
Burgundos imperarunt…quorum postremus liber, qui est sextus, continet 
genealogias familiarum eorum… Cum indice… Hagae-Comitis [La Haye] 
ex officina Theodori Maire, 1639-1640. Deux parties en un volume. In-8°, 
(16)- 458- (36)- (16)- V-(3)- 103 pp. 2 tableaux dépliants dans la 1ère partie, 
37 planches dépliantes présentant 42 tableaux généalogiques dans la 
seconde partie, lettrines, culs de lampe gravés. Plein vélin ivoire à 
recouvrement de l’époque. L’histoire des Pays-Bas de Pontus (1535-1602) 
est divisée en cinq livres. Le 1er est consacré à l’origine des ducs de 
Bourgogne, le 2ème à Philippe Le Hardi, le 3ème à Jean Sans Peur, le 4ème à 
Philippe Le Bon, le 5ème à Charles le Téméraire, le 6ème contient la 
généalogie des familles de France et des Pays-Bas. Très bel exemplaire ;  
ex-libris 1731 de Ludwig Rudolf de Brunswick et Lüneburg et ex-libris de 
Bruno Monnier.  
 

200/300 € 



282 - [Procès-Verbal] Procès-verbal du Conseil Général de la commune de 
Saint- Claude des 4 et 5 août 1792, l’an 4e de la Liberté. A St. Claude, 
Antoine Dumoulin, 1792. In-8°, 45 pp. Plein veau fauve moderne, dos à 
nerfs orné, tranches dorées, quelques mouillures. Rare impression 
révolutionnaire sanclaudienne, inconnu de Monglond, Martin et Walter (la 
France révolutionnaire et le catalogue de l’histoire de la Révolution 
Française) Elle se compose d’un texte patriotique sur l’engagement de la 
commune de St. Claude dans les guerres révolutionnaires, d’une liste des 
« Dons patriotiques », des « Dons des Gardes- Nationaux de la ville de St. 
Claude, en faveur de leurs frères d’armes, qui se sont enrôler librement 
pour voler au secours de la Patrie en danger » et enfin des « noms des 
Volontaires du canton de St. Claude ». ex-libris Bruno Monnier.   
 

150/200 € 

283  - Propriété Blanchard - MANUSCRIT : Terrier de la propriété Blanchard : 
Atlas des propriétés que possède Mr. Blanchard J. B. Fouvent-le-Haut 
(Haute-Saône) sur le territoire de Fouvent-le-Haut, Extrait des plans 
minutes du cadastre parcellaire de cette commune, déposé dans les 
bureaux de Mr. Robert, géomètre en chef du département de la Haute-
Saône. Vesoul le 24 aout 1825. Grand in-folio, 30 ff. de plans rehaussés en 
couleur. Demi-veau de l’époque.  
 

100/200 € 

284 - [PROUDHON (Pierre-Joseph imprimeur)]. Anonyme : Ode à la liberté, 
par un patriote Bisontin. Besançon, Imprimerie de P.-J. Proudhon, 1840. In-
8°, 23 pp. demi-toile bradel moderne (Boichot), couverture bleue imprimée, 
vignette au titre. Opuscule sorti sur les presses de l’Imprimerie de P. J. 
Proudhon à Besançon. Proudhon est ouvrier-imprimeur entre 1827 et 1836 
chez Léandre Gauthier. Il fonde son imprimerie en 1836, avec Louis 
Lambert et Xavier Genre, son imprimerie est vendue en janvier 1843. 
  

80/120 € 

285 - [Psautier] MANUSCRIT : Psautier antiphonaire de Champlitte Comté de 
Bourgogne, 1744. Pseautier et Antiphonaire de l’office des confrères de la 
S.te Croix de Champlitte. Don fait par le sieur Pierre Antoine Comte 
confrère. DCC. XXXXIV. Calligraphié par Louis Buisson, recteur d’école à 
Mauquilley. 1 vol. grand in-folio, registre de 81 ff. - pp. 1 à 8 : Offices de la 
Confrérie de la Croix – pp. 9 à 19 : Offices de l’invention et exaltation de la 
Ste Croix – pp. 21 à 55 : Office du jeudy saint – pp. 56 à 68 : l’Office des 
morts. A vespres. – pp. 69 à 156 : l’Office des morts. A matines – pp. 157 
à 159 : Hymne pour la feste du Saint-Sacrement. Reliure muette veau de 
l’époque, tranches rouges. Rare ouvrage de texte & de musique, 
entièrement calligraphié à l’encre noire et rouge. Différents corps de 
capitales, de romains, d’italiques. Très nombreuses lettrines et lettres 
ornées, bandeaux d’encadrement, motifs divers. Manque au coin inférieur 
du titre, et en bas de la page 31 avec perte de quelques lettres ; 
restaurations très habiles à deux pages, bien complet de tous ses feuillets 
.  

800/1200 € 

286 -  [Publicité automobile] F. Rossel et Cie. Automobiles et moteurs, 
Sochaux-Montbéliard (Doubs). Paris, Lahure [1902]. Plaquette in-8° format 
oblong, 15 pp. brochure illustrée en couleur, sous chemise et étui cartonné 
moderne. Rarissime plaquette publicitaire, un des premiers catalogues 
Rossel ; Sochaux a vu naître un autre constructeur automobile aux côtés 
de Peugeot, Rossel, dont les voitures ont été comparées aux Mercedes du 
début du siècle.  
 

150/200 € 



287 - PYRAUX (Claude) : Traité de la Pharmacie, Docteur en Médecine de la 
Faculté de Besançon. Paris, Delaguette, 1751. In-12 de 314-(4) pp. plein 
veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné aux chiffres « Abadie Ph»? 
Absent à Montmirey et à Mantry.  
 

50/80 € 

288 - RAGON (François) : Précis de l’histoire de Bourgogne et de Franche-
Comté. Paris, L. Hachette, 1833. In-12, 176-(1) pp. Plein maroquin rouge 
de l’époque, plaque centrale orné sur les plats, entourée de compartiments 
géométriques ornés, dos lisse orné, roulette intérieure, coffret de protection 
toilé moderne. Charnière fragile, très légère rousseur. Très bel exemplaire. 
 

50/100 € 

289 - RASPAIL (Xavier) : Raspail et Pasteur trente ans de critiques médicales 
et scientifiques 1884-1914. Paris, Vigot Frères, 1916. In-4°, frontispice 
portrait de Raspail, XVI- 527 pp. demi-chagrin moderne, dos lisse, 
couverture conservée. Exemplaire enrichi d’un portrait de Pasteur, d’un 
article de journal sur Louis Pasteur et d’un faire-part de décès de Madame 
Veuve Raspail.   
 

80/100 € 

290 - [Recueil sur les eaux de Bussang, Plombière et Luxeuil] : Le 1er. 
PAYEN (François-Joseph) : Quaestiones medicae (thèse soutenue sous 
la direction de René Charles, docteur en médecine professeur à Besançon, 
sur les eaux minérales de Bussang Vosges) Vesontione, Nicolas Couché, 
[1738] de 100 pp. Le 2ème. MOREL (Jean Claude) : Idem, sur les eaux de 
Plombière. Vesuntione, Nicolas Couché, [1746] de 32 pp.- 26 pp. – 26 pp. 
Le 3ème. [GASTEL (Dom)] : Traité ou dissertation sur les eaux minérales et 
thermales de Luxeuil. Besançon, Charmet, 1761. 68 - (3) pp. Le 4ème. 
[FABERT (Jean-Joseph)] : Essai historique sur les Eaux de Luxeuil. Paris, 
Vincent, 1773. XII- 195 pp. Le 5ème. MOREL (Laurent) : Observations sur 
les eaux minérales de Luxeuil. Besançon, Jean-Antoine Vieille et la veuve 
de Cl. Rochet. S.d. [1756]. 39 pp. Le 6ème. Relation de la contagion de 
Marseille. Besançon, Nicolas Couché [vers 1730]. 32 pp. 6 tomes en 1 vol. 
in-12. Plein veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné. Ensemble de 8 
pièces pour la plupart rares. 
 

200/300 € 

291 - [Recueil] : Recueil de 47 édits, arrêts, lettres patentes, déclarations … 
imprimés à Dole entre 1739 et 1760. In-4°, 232 ff. plein veau de l’époque, 
dos à nerfs orné, tranches rouges. Très intéressante réunion à laquelle a 
été jointe le « traité entre le Roi et le Roi de Sardaigne, conclut à Turin le 
24 mars 1760 » Dole, J.B. Tonnet, 1760.  
 

200/300 € 

292 - [Recueil] : Recueil des préliminaires de la Paix, avec les principaux traittez 
qui ont esté faits devant ou pendant le Congrez à Nimmegue. - Traité 
d’alliance, fait entre Sa Majesté catholique et les Estats Généraux des 
provinces unies. – Traité de Paix entre l’Espagne et la France. Cologne, 
Antoine Van Dyck et Pierre Masonier,  1678. Trois parties en 1 vol. petit in-
12, (6)- 284- 34- 24 pp. plein vélin à recouvrement de l’époque. Traité de 
Nimègue  signé le 17 septembre 1678  entre la France et l’Espagne qui 
cède à Louis XIV la Franche-Comté. Ex-libris Grispoux. Absent à 
Montmirey et Mantry.  
 
 
 
 

100/150 € 



293 - [Réflexions générales] Réflexions générales pour les Monastères – Cures 
de Saint-Paul de Besançon & de Mont-Benoît, & pour l’Abbaye de Goailles, 
sur la demande formée au conseil par ces différens chapitres, en rapport 
des lettres-patentes qui ont autorisé leur suppression. Paris, d’Houry, 1772. 
In-4°, 55 pp. demi-vélin bradel moderne, dos lisse orné. Feuillet de titre 
restauré en marge, légères mouillures. Perrod n° 1998, absent à Besançon 
et Montmirey. 
 

80/120 € 

294 - [Règlement] Règlement pour la Milice Nationale de la Ville de Besançon. 
Besançon, J. F. Couché, [révolution 1789]. In-8°, 14 pp. Demi-maroquin 
bradel moderne (Devauchelle). Fascicule révolutionnaire exposant le 
contenu du règlement pour la milice de Besançon, en 36 articles. Ex-libris 
Bruno Monnier. 
 

50/100 € 

295 - [Règlements et Prières]-  Règlemens et prières de la Confrairie érigée en 
l’honneur du Très-Saint Sacrement, dans l’église paroissiale de St. Paul & 
St. Donat de Besançon. Besançon, J. Fr. Couché, s.d. [1760]. In-16 de 90 
pp. avec un bois gravé en frontispice. Couverture d’attente avec un très 
beau papier dominoté, sous coffret de protection plein chagrin (Boichot)  
premier plat du coffret plexi transparent. Très rare document de cette 
confrérie de Besançon. Inconnu de Perrod, absent à Montmirey et à 
Mantry.  
 

300/400 € 

296 - [Règlements et Statuts] – Règlemens et statuts de la Confrérie de St. 
Ferréol et St. Ferjeux. Erigée en l’Eglise Abbatiale des RR. PP. Bénédictins 
de Besançon. Nouvelle édition. Augmentée d’un précis de la Vie & du 
Martyre de St. Ferréol & Ferjeux, & de l’histoire de la Procession générale 
de la surprise ; ainsi que des Litanies & Prières que chaque Confrère doit 
réciter tous les seconds Dimanches du mois, pour les besoins de la 
Confrérie, dans la Chapelle des Illustrés & glorieux patrons de la Cité, etc. 
Besançon, Jacques-François Couché, s.d. [1782]. In-16, VI – 151 pp. Plein 
veau marbré de l’époque, dos lisse, tranches rouges. La procession de la 
Surprise fut instituée au seizième siècle, en action de grâce d’une victoire 
remportée par les citoyens et le clergé de la ville, sur une troupe 
« d’Huguenots, Calviniste & brigands ». Ex-libris gravé du Dr. Ledoux.  
 

150/200 € 

297 - [Règlements et Statuts] Règlemens et Statuts de la Confrérie de Lorette. 
Fundamenta ejus in Montibus Sanctis. Besançon, Couché, s.d. [1777]. In-
12 de 88 pp. avec en frontispice une gravure de Notre-Dame de Lorette et 
une gravure représentant la crucifixion in texte.  Plein vélin rigide ancien. 
Ouvrage peu courant qui concerne un ermitage et une chapelle au-dessus 
du village de Port-Lesney (Jura). Absent à Besançon, Montmirey et Mantry. 
  

250/350 € 

298 - [Règles et indulgences] – Règles et Indulgences de la Confrérie des 
agonisans, érigée dans l’Eglise Abbatiale de RR. PP. Bénédictins de 
Besançon, dont l’Anniversaire solennelle se fait chaque année le 1er 
dimanche de Carême. Avec la permission de Mgr. De Moncley nommé à 
l’Evêché d’Autun… Besançon, J.M. Couché, s.d. [1769]. In-12, 60 pp. Plein 
veau de l’époque, dos à nerfs, tranches rouges.  
 

60/100 € 

299 - [Religion] : Tablature spirituelle des offices et officiers de la Couronne de 
Jésus, couchez sur l’Etat roïal de sa Crèche, et payez sur l’épargne de 
l’Etable de Bethléem… Par un Père de l’Ordre S. François. Paris, J. de 
Laize-de-Bresche, 1685. In-16 oblong, (16)- 156- (3) pp. texte entièrement 

100/150 € 



inscrit dans un encadrement floral.  Plein vélin ivoire de l’époque, titre 
manuscrit au dos. Plusieurs ex-libris Manuscrits Franc-Comtois (Haute-
Saône) 1°- Donné à Mr. Charles Monnier vicaire à St. Georges de Vesoul. 
2°- P. Marcel 1864. 3°- Donné par Mr. Rossignot à l’ancien curé de 
Neuvelle les Champlitte. 4°- Reconnaissance de Mr. Edouard … à Mr. Jean 
Rossignot 1841. Les deux premiers feuillets ont été restaurés en marge, 
légères brunissures en bordure des feuillets.  
 

300 - [Reliure aux armes de la ville de Dole] - ESOPE (Phrygien) : Fable 
(Latin), Aesopi Phrygis Fabulae, Elegantis… Lyon, Barlet, 1607. In-16, 412 
pp. + index et nombreuses gravures sur bois dans le texte.  Reliure plein 
maroquin rouge de l’époque, grande plaque dorée sur les plats, armoirie 
de la ville de Dole au centre, dos lisse orné, tranches dorées.  
 

150/250 € 

301 - [Reliure] – Aux armes de Monseigneur Mathieu Archevêque de Besançon : 
BERGIER (l’abbé) : Certitude des preuves du Christianisme… Paris, 
Gauthier Frères, 1833. In-8°, 251 pp.- 55 pp. Plein maroquin, dos lisse orné, 
encadrement doré et fer de Monseigneur Mathieu sur les plats. Ex-libris Dr. 
Eugène Olivier.  
 

20/30 € 

302 - [Reliure] - Reliure aux armes de la ville de Besançon : Œuvres de Racine, 
nouvelle édition. Paris, Chez Despilly, 1736. Deux vol. in-12, XL- (12) - 568 
pp.- 542-(5) pp. nombreuses gravures h.t. gravées par J.B. Scotin. Plein 
veau de l’époque, dos à nerfs orné, armorie de la ville de Besançon sur les 
plats, roulette sur les coupes.  
 

50/80 € 

303 - [Revue] La revue de Franc-Comté : Mensuelle littéraire artistique 
scientifique. Besançon, Imprimerie Jacquin, 1907. In-4°, 384 pp. gravures 
et planches hors texte. Demi-chagrin (Ch. Renard à Vesoul), dos à nerfs, 
couverture illustrée en couleur conservée. Bien complet de cette revue de 
luxe consacrée à la Franche-Comté, qui ne parut qu’en cette année 1907, 
imprimée sur beau papier vergé, chaque numéro contenant « en outre de 
ses 48 pp. de texte » une ou plusieurs planches hors texte qui seront la 
reproduction d’une œuvre d’un peintre de Franche-Comté. Le secrétaire de 
rédaction de cette revue est Lucien Pillot.  
 

80/120 € 

304 - RICHARD (l’abbé M.) : Histoire des diocèses de Besançon et de Saint-
Claude. Besançon, Cornu, 1847-1851. Trois tomes en 2 vol. in-8°, XXII- 
637 pp.- VII- 556 pp.- 91 pp. Pleine percaline verte orné de l’éditeur, légères 
rousseurs. Rare cartonnage de l’éditeur. 
 

50/100 € 

305 - RITTER (William) : Un peintre Franc-Comtois Emile Isenbart. Genève 
Boissonnas et Besançon, Marion, 1922. In-4°, 23 pp. - 40 reproductions de 
tableaux h.t. - (1). Demi-chagrin moderne, couverture illustrée conservée. 
Tirage à 1000 exemplaires. Avec envoi de l’auteur.  
 

100/150 € 

306 - RIVIERE (Curé de la métropole de Besançon) : MANUSCRIT 
autographe : Histoire de la ville de Bletterans, Jura. [début 19ème].petit in-
folio, (33) pp. demi- chagrin moderne. Ex-libris de la Bibliothèque de C. 
Vuillame.  
 
 
 
 

100/200 € 



307 - ROCARD (J) : Biographie militaire du Jura comprenant les Généraux et 
Officiers de toutes armes, nés dans le département du Jura, qui se sont fait 
remarquer dans les Guerres de la République et de l’Empire, depuis 1791 
jusqu’au licenciement de l’armée en 1815, t.1 : Généraux et t.2 : Officiers. 
Lons-Le-Saunier, Athalin Courbet, 1845. 2 tomes en 1 vol. in-8°, 200 pp.- 
224 pp. demi-veau blond de l’époque, dos à nerfs orné. Quelques 
rousseurs. Exemplaire bien complet du supplément du premier tome.  
 

80/100 € 

308 - ROLAND (Docteur F.) : Les cartes anciennes de la Franche-Comté, étude 
historique et descriptive. Besançon, Dodivers, 1913 – 1924. 4 tomes en 3 
vol. in-8°de XV- 118 pp. – 126 pp.- 72 pp.- 125 pp. (3) ff. illustré de 37 cartes 
anciennes. Demi-toile bradel, couverture conservée (Lobstein-Laurenchet). 
Histoire de la cartographie franc-comtoise des origines au début du XIXème 
siècle. Enrichi d’une carte postale photo de la fille du Dr. Roland. Source 
documentaire encore non remplacée et indispensable. Ex-libris Bruno 
Monnier.  
 

200/300 € 

309 - ROUGNON (Nicolas-François) : Médecine préventive et curative 
générale, ouvrage propre à conduire les jeunes Médecins dans les sentiers 
de la pratique médicale… Besançon, J.F. Couché, An VI de la République 
(1797-1798). Deux vol. in-8°, VIII- (2) ff. – 504 pp. et (2) ff. – 472 pp. demi-
basane à coins, dos lisse orné, tranches rouges. Nicolas-François 
Rougnon, docteur en médecine, né à Morteau en 1727, mort à Besançon 
en 1799 ; médecin à Noyon et à Besançon, professeur à l’université, 
médecin en chef des Hôpitaux de cette ville et membre de l’Académie de 
Besançon.   
 

100/150 € 

310 - ROY (André) : L’industrie de la lunetterie dans le Canton de Morey (Jura), 
étude historique, industrielle, économique et critique. Lyon, Paul Phily, 
1913. In-8°, 374-(1) pp. frontispice et 13 planches hors texte. Demi-chagrin 
moderne, dos à nerfs, couverture illustrée conservée. Ouvrage peu 
courant.  
 

100/150 € 

311 - SABLOT (Patrick) : Histoire de Port sur Saône, de la conquête romaine à 
la révolution. Port-sur-Saône, Imprimerie Portusienne, 1977. Petit in-8°, 
122 pp.- illustrations dans le texte. pleine toile à la Bradel de l’éditeur, sous 
jaquette illustrée, coffret de protection moderne demi-chagrin.  
 

30/50 € 

312 - SAHLER (Léon) : Montbéliard à table, étude historique et économique, 
tableaux de mœurs épulaires et bachiques de l’ancien Comté de 
Montbéliard, le tout accompagné de signatures autographes et de planches 
hors texte. Paris, H. Champion, 1907. In-8°, 183 pp. Demi-chagrin 
moderne, dos à nerfs, couverture conservée (atelier Laurenchet). Tiré à 
part des Mémoires de la Société d’Emulation de Montbéliard. Envoi de 
l’auteur « à mes chers parents... »  
 

100/150 € 

313 - [SAHLER] : tableaux de la descendance de Jean-David Sahler 1681 – 
1734 bourgeois de Montbéliard. S.l., 1894. In-4°, (157) pp. non ch. Demi-
chagrin moderne, dos à nerfs orné, couverture conservée. Petite mouillure 
en partie sup. de la première de couverture, très légère rousseur. Ce travail 
collectif présente en 215 tableaux la descendance de Jean-David Sahler, 
famille originaire d’Augsbourg ; quelques annotations manuscrites. Ex-libris 
Mme R. Papillon, née Marguerite Sahler.  

80/120 € 



314 - [SAINT-GERMAIN DE CORDONNET (Ig. Fr. de)] : Abrégé de l’histoire du 
Comté de Bourgogne et de ses Souverains, jusqu’au règne de Louis XV. 
Première édition. Besançon, J. F. Couché, s.d. [1787]. In-8°, (2) ff.- 245 pp. 
(2) ff. l’Approbation p. 245 a été reliée à la suite du titre. Demi-veau 
(Lobstein-Laurenchet), dos lisse orné. Légère mouillure marginale aux 
deux premiers feuillets. Ex-libris Bruno Monnier. 
 

150/250 € 

315 - SALINS (Hugues de) : Copie de la lettre de Monsieur de Salins, 
Conseiller-Secrétaire du Roi en la Chambre des Comptes du Comté de 
Bourgogne, Médecin à Dijon, écrite à un de ses Amis, servant à réfuter 
l’Extrait de la Dissertation de Mr. Moreau de Mautour, sur la ville de 
Bibracte. Dijon, Chez Antoine de Fay, 1708. In-12 de 24 pp. Cartonnage 
bradel moderne (Boichot). Rare fascicule d’Hugues de Salins, docteur en 
Médecine,  issu de la famille des Seigneurs de Salins (Jura), né à Beaune 
en 1632, mort à Meursault en 1710. Absent à Montmirey et à Mantry.   
 

80/100 € 

316 - Seigneurie de Réaumont (Le Bélieu) - MANUSCRIT : Arpentement de la 
Seigneurie de Réaumont rédigé par Mr. Nicolas Joseph receveur du Bélieu 
daté de 1763. In-4° de (3) ff. – 139 ff. à l’encre sur papier. Plein veau de 
l’époque, dos à nerfs orné de fleurs de lys. Concerne le Château de 
Réaumont, le Bélieu, Noël-Cerneux…   
 

300/500 € 

317 - [Seigneurie de Torpes] – MANUSCRIT :  Inventaire des titres et papiers 
des terres et Seigneurie de Torpes, de celle de Velêmes et des biens de 
fiefs situés à Boussières, Dannemarie et dépendances appartenans à M.M. 
Du Chatelet Comtes de Lomont… [vers 1760]. In-folio, 79 ff. - 12 ff. blancs. 
Reliure plein vélin rigide moderne, dos lisse orné de fleurons, titré sur le 
premier plat « Titres de Propriétés de la Seigneurie de Torpes ».  
 

600/800 € 

318 - SEQUANUS (Max) [VAYSSIERE]. Ephémérides Historiques du 
département du Jura. Dole, Bluzet-Guinier, 1877. un vol. in-12, (2)- 187 pp. 
demi-chagrin noir, dos à nerfs au chiffre A.T.V. (Truchis de Varennes) ; ex-
libris gravé de Roland Janod.  
 

50/100 € 

319 - SOLEIL (Madeleine) : Histoire de Montdoré ‘Haute-Saône). [Vesoul, 
Marcel Bon, 1972]. In-12, 161 pp.- fac-similé d’un titre de terre de 1627- 
une carte et 3 ff. de photographies. Demi-chagrin à coins moderne, tête 
dorée, couverture illustrée conservée. Histoire des illustres seigneurs de 
Montdoré pendant le Moyen-Âge, contenant un grand nombre de détails 
pittoresques. Ex-libris Bruno Monnier.  
 

50/80 € 

320 - SOMMIER (Antoine) : Histoire de la Révolution dans le Jura. Edition 
originale. Paris Dumoulin et chez les principaux libraires du Jura, 1846. In-
8°, XIII- 459 (1) pp. demi-veau blond de l’époque [Sollot], dos à nerfs orné 
de filets et de fleurons dorés, pièce de titre maroquin rouge, couverture 
conservée. Quelques rousseurs. Consacré pour la plus grande partie à la 
ville de Lons-le-Saunier, cet ouvrage est ouvertement favorable aux 
révolutionnaires dont les exactions sont justifiées par les oppositions qu’ils 
rencontrèrent. L’auteur ne s’en cache pas, et termine sa préface en 
écrivant ; « Maintenant qu’on connaît les principes de ce livre et la règle 
que j’ai suivie, on peut l’adopter ou le rejeter, sans l’ouvrir. » Rare et bel 
ouvrage, bien relié. De la bibliothèque de J.B. Mercier, avec son ex-libris 
gravé et collé au premier contre plat.  

300/500 € 



321 - SPEE (Friedrich von, Jésuite) et BOUVOT (Ferdinand) : Advis aux 
criminalistes sur les abus qui se glissent dans les procès de sorcelerie. 
Dédiés aux magistrats d’Allemagne. Livre très nécessaire en ce temps icy, 
à tous juges, conseillers, confesseurs (tant des juges que des criminels) 
inquisiteurs, prédicateurs, advocats, & même aux médecins. Imprimé en 
latin pour la seconde fois à Francfort en l’année 1632. Et mis en français 
par F. B. (Ferdinand Bouvot) de Vellédor (médecin à Besançon). Lyon, 
Chez Claude Prost, 1660. Petit in-8°, (22) ff. - 336 pp. Plein vélin moucheté 
de l’époque, page de titre habilement restaurée en marge.  Bouvot, 
médecin, né à Besançon en 1608 et mort en 1670. Ouvrage extrêmement 
rare et très recherché.                    
                                                                                                                             

1000/1500 € 

322 - [Spéléologie] Spéléologie en Haute-Saône : Les Cahiers de spéléologie – 
archéologie et techniques souterraines de l’Est de la France, Ex-Spéléo-
Club de Vesoul, fondé en 1935. Rédacteur M. Pelletier, 1935- 1954. 
Ensemble de 28 cahiers in-8° et 2 cahiers in-4°, brochures illustrées, sous 
coffret de protection cartonnage toilé moderne. Joint quelques rares lettres 
dactylographiées du Président du Spéléo Club de Vesoul. Cet ensemble 
de 28 cahiers très difficile à réunir.   
 

100/150 € 

323 - [STATUT] : Statuta synodalia biuntinae metropol. Cum tractabus 
summariis, rerum, quae ad statuta ipsa pertinent. Lyon, Guillaume Rouille, 
1575. In-4°, (14) pp.- 194 ff.- (4) manquent deux feuillets d’index. Plein veau 
de l’époque, reliure très moyenne. Seconde édition, revue et augmentée, 
des statuts du diocèse de Besançon, publiés sur l’ordre de Claude de la 
Baume, archevêque de Besançon. Armoiries de Claude de la Baume 
gravées sur bois au titre et à la fin du texte, lettrines gravées sur bois. Bel 
ex-libris gravé d’un curé d’Ornans Ch. Symonin.  
 

100/150 € 

324 - [SUISSE] : DAUCOURT (Arthur, Curé de Miécourt) : Histoire de la 
Seigneurie de Spiegelberg ou des Franches-Montagnes (diocèse de Bâle). 
Porrentruy, Société Typographique, 1902. In-8°, 335 pp. Demi-chagrin, 
couverture conservée.  
 

50/100 € 

325 - [SUISSE] : DAUCOURT (Arthur, Curé de Miécourt) : Histoire de la ville 
de Delémont. Porrentruy, Imprimerie typographique et lithographique du 
Jura, 1901. Fort in-8°, frontispice- 737 pp.- planches h.t. dont une planche 
couleur des armoiries des nobles de Delémont. Demi-chagrin moderne, 
couverture conservée.  
 

100/150 € 

326 - [SUISSE] : QUIQUEREZ (A.) : Monuments de l’ancien évêché de Bâle, 
ville et château, avec trois grandes planches par M. H. Hamman. Delémont, 
J. Boéchat, 1870. In-8°, 267 pp.- 3 planches dépliantes h.t.  Demi-chagrin 
moderne, dos orné, couverture conservée. Ex-libris Jean Hering de 
Strasbourg. 
 

100/150 € 

327 -  [Tableau de la croix (le)] : représenté dans les cérémonies de la Ste 
messe ensemble le trésor de la dévotion aux souffrances de Nte S. J. C. le 
tout enrichi de belles figures. Paris, Chez F. Mazot, 1651 au titre et 1653 à 
l’achevé. 1 vol, in-8°, entièrement gravé par Geyn, Collin, Durant… (1) titre 
gravé par Collin- (1) f. à Monseigneur le Marquis de Chasteau-neuf- (1) 
portrait de Charles de l’Aubespine gravé par Geyn- (1) avis au lecteur- (97) 
pp. de litanies entièrement gravées dont un portrait du Christ et un portrait 
de la vierge- (1) privilège. Plein veau de l’époque, dos lisse orné, 

250/350 € 



encadrements multiples sur les plats, filet sur les coupes, roulette intérieur, 
toutes tranches dorées. Edition originale rare.  
 

328 - [TABOUROT (Etienne-1547-1590)] : Les Bigarrures du Seigneur des 
Accords. De la dernière main de l’auteur- Le quatriesme des Bigarrures du 
Seigneur des Accords- Apophthegmes du Sr. Gaullard Gentilhomme de la 
Franche-Comté Bourguignote- Les Escraignes Dijonnoises recueillies par 
le Sieur des Accords. Paris, Claude de Montr’œil et Jean Richer, 1595. In-
12, [12 ff. titre, portrait, épigrammes, avant-propos de l’auteur, préface], 182 
ff. (premier livre), 50 ff. dont un second portrait (le quatrième des 
Bigarrures), 43 ff. (Apophthegmes), 60 ff. y compris le titre (les Escraignes)- 
29 bandeaux de titres, 7 lettrines sont rehaussés d’or sur fond bleu, les 
devises au titre du quatrième livre et aux 2 portraits sont rehaussées d’or. 
Nombreux croquis dans le texte de la première partie traitant des rébus. 
Demi-maroquin XIXème à coins, doublé de 2 filets dorés, dos à nerfs, titre 
et fleurons dorés, tête dorée, aux chiffres de « Felix Solar » (reliure 
légèrement frottée). Rare édition de 1595 et sans doute la première 
collective réunissant les quatre titres (on pense que la première des 
Escraignes fut imprimée séparément en 1592). Inconnu de Perrod, absent 
à Montmirey et Mantry.  
 

300/400 € 

329 - THIERVOZ (Lieutenant) : MANUSCRIT autographe : Lons-le-Saunier 
Garnison Prussienne (6 février – 22 octobre 1871) travail présenté par le 
Lieutenant Thiervoz du 44ème Régiment d’infanterie. Lons-le-Saunier, 1913. 
In-Folio, (73) pp. demi-chagrin bradel moderne. (avant l’occupation – 
l’évacuation – Lons-le-Saunier devait-il être occupé ? – l’arrivée des 
Prussiens – la contribution de guerre – çà et là – l’évacuation – l’arrivée de 
la garnison française – les conséquences de l’occupation) 
 

100/150 € 

330 - TISSOT (Joseph) : - Les fours et les environs : Pontarlier, le fort de Joux, 
la Cluse, les Verrières, Jougne et les Hôpitaux, Neuchâtel, Sainte-Croix, 
Beaulmes. etc. 1, LES EVENEMENTS – 2, LIEUX – 3, LES MŒURS. 
Besançon, Marion, 1870 – 1873. Trois vol. in-12, frontispice- 1 tableau 
dépliant h.t. - II- 439 pp.- frontispice- 238 pp. - frontispice- VII- (3) - 309 pp. 
Demi-chagrin moderne (atelier Laurenchet), dos à nerfs orné, couvertures 
conservées, légères rousseurs.   
 

100/150 € 

331 - TISSOT (Joseph) : Les Fourgs ou un village de la Haute Comté et 
Mémoire sur les habitants des Fourgs, peinture de mœurs. Imprimerie 
Impériale, 1863-1864. Deux fascicules, in-8°, 34 pp.- 14 pp. Demi-chagrin 
bradel moderne (Boichot), couvertures conservées. Rares fascicules à très 
faible tirage.  
 

100/150 € 

332 - TOURNIER (l’Abbé C.) : Le Catholicisme et le Protestantisme dans le pays 
de Montbéliard. Besançon, Paul Jacquin, 1894. In-8°, XXI-492 pp. Demi-
basane moderne, dos à nerfs, couverture conservée.  
 

30/60 € 

333 - TOURNIER (l’abbé C.) : Le protestantisme dans le pays de Montbéliard. 
Besançon, Paul Jacquin, 1889. In-8°, XI- 445 pp. demi-basane moderne, 
dos à nerfs orné, couverture conservée.   
 
 
 

30/50 € 



334 - TROYES (Adolphe de) : La Franche-Comté de Bourgogne sous les 
Princes Espagnols de la Maison d’Autriche, les recès des états publiés 
d’après les manuscrits de la bibliothèque royale. Paris, A. C. Cretaine, 
1847. Quatre volumes, grand in-8, CXXXI- 498- (1) pp.- 508 pp- 520- (1) 
pp.- 474- (1) pp. Demi-veau rouge, dos à nerfs orné au chiffre A.T.V. 
(rousseurs et mouillures en fin du 4ème volume). Ensemble très bien relié 
de la bibliothèque Truchis de Varennes. 
 

100/200 € 

335  - [VANDEL (Ainé & Cie)] : Répartition des biens fonciers de la Famille 
Vandel à La Ferrière sous Jougne (Doubs) Grange Dessous et Piquets. 
Carnet foncier [fin 19°]. In-8°, format oblong, 23 pp. manuscrites 
dénominations des parcelles et 23 plans manuscrits des parcelles rehaussé 
en couleurs. Cartonnage d’éditeur, sous coffret moderne demi-chagrin. La 
maison Vandel Ainé était propriétaire des forges de la Ferrière s/ Jougne 
(Doubs) fin 19 début 20ème.  
 

100/150 € 

336 - [VARIN (Estienne)] – MANUSCRIT : Rentier pour Estienne Varin, co-
gouverneur de Besançon. Diverses pièces manuscrites datées de 1617 – 
1650. In-4°, environ 150 ff. très belle écriture. Plein vélin moderne, dos 
orné. Reconnaissance de biens, contrats, inventaires, etc… Ex-libris G. 
Grand.  
 

150/250 € 

337 - VIELLARD (Albert) : Histoire de Grandvillars. Besançon, Imprimerie de 
l’Est, 1931. In-8° de 64 pp. demi-veau moderne, couverture conservée.  
 

30/50 € 

338 - [Ville de Besançon] : Livret-programme des Fêtes de 1884 données à 
l’occasion de l’inauguration des grands travaux d’édilité de la statue de 
Claude de Jouffroy l’inventeur de la navigation à vapeur, du ch. De fer de 
Besançon-Morteau en Suisse et de l’observatoire astronomique et 
chronométrique. Besançon, A. Valluet, 1884. In-12, 124 pp.- 1 plan dépliant 
de Besançon h.t.- 1 planche h.t. de Claude de Jouffroy- 1 planche h.t. vue 
de Besançon en phototypie. Demi-veau de l’époque, dos à nerfs, 
couverture illustrée conservée.  
 

50/80 € 

339 - [Voies ferrées du département du Doubs] Documents (lois, décrets, 
conventions, cahiers des charges, etc.) relatifs aux voies ferrées d’intérêt 
local auxquelles le département du Doubs est intéressé. Besançon, Millot 
Frères, 1914. Fort in-4, 654 pp. et une grande carte dépliante « service 
vicinal carte des voies de communication du département du Doubs, 
1911 » demi-toile bradel moderne avec la carte insérée au contre plat de la 
reliure.   
 

100/120 € 

340 - VUILLAME (Camille) : Le duel de Proudhon (entre Félix Pyat et Proudhon) 
s.l, n.d. (début XXème) in-4°, 11 ff. ronéotypés. Demi-basane bradel 
moderne, couverture muette conservée.  
 

10/30 € 

341 - VURPILLOT (Albert) : Les premiers refuges poésies, Préface de Frédéric 
Bataille, Dessins de Schütz & Vuillequez. Tirage limité à 1000 exemplaires, 
celui-ci exemplaire de tête n° 5 sur Madagascar avec une suite. Pontarlier, 
Les Editions de la Gentiane Bleue, 1929. In-8° carré, 107 pp. nombreuses 
illustrations in-texte et une suite de 14 planches gravées en feuille. Reliure 
romantique plein maroquin bleu nuit, riche décor au dos et sur les plats, 
couverture illustrée conservée. Superbe exemplaire enrichi d’un envoi de 
l’auteur à Mr. Druhen.  

50/100 € 



342 - WEISS (Charles) : Papiers d’état du Cardinal de Granvelle d’après les 
manuscrits de la bibliothèque de Besançon publiés sous la direction de M. 
Ch. Weiss. Paris, Imprimerie Royale, 1841 – 1852. Neuf forts vol. in-4°. 
Demi-basane bradel (P. Burkhardt, Besançon). Ex-libris G. Grand.  

150/250 € 

 

 


